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I UVOD 

 
I POLITIČKO-EKONOMSKA PITANJA 

 
Period sprovođenja II ANP u okviru MAP ciklusa obilježen je pozitivnim rezultatima u evropskim i euroatlantskim integracijama Crne Gore. Trend rasta podrške za članstvo 
Crne Gore u NATO je nastavljen. Poslednja istraživanja, po prvi put, pokazuju veći broj pristalica od protivnika članstva, što će stimulisati još kvalitetnije aktivnosti Vlade na 
informisanju građana koje su, u proteklom periodu, bile intenzivne i raznovrsne. Posebna pažnja u implementaciji prioriteta II ANP bila je posvećena sprovođenju ključnih 
reformi kako u oblastima vladavine prava, potpomognuto procesom evropskih integracija, tako i u vojno-odbrambenoj i bezbjednosnoj oblasti, kako bi se dostigli puni NATO 
standardi. 
 
U evropskim integracijama, nakon pozitivne odluke Evropskog savjeta, u decembru prošle godine, Crna Gora je nastavila sa intenzivnim radom u susret očekivanom početku 
pregovora sa EU u junu, i formirala neophodne pregovaračke strukture. Crna Gora posebno pozdravlja novi pristup Evropske komisije koji podrazumijeva bavljenje pitanjima 
koja se tiču vladavine prava od samog početka pregovora.  
 
U izvještajnom periodu, intenzivno je nastavljena saradnja sa susjedima, jačanje bilateralnih odnosa i aktivno angažovanje u regionalnim inicijativama i međunarodnim 
organizacijam. U okviru Američko-jadranske povelje, zemlje članice uspješno realizuju inicijativu zajedničkog učešća u ISAF Misiji kroz upućivanje instruktora u Vojno-
policijsku školu u Kabulu. Saradnja sa saveznicima je, i ove godine, dodatno unaprijeđena podrškom i izraženom solidarnošću NATO-a prema Crnoj Gori tokom velikih 
elementarnih nepogoda u februaru. Saradnja sa CEPC u ovom kontekstu, kao i ostalim tijelima NATO poput Odjeljenja za javnu diplomatiju i u okviru programa Nauka za mir, 
kvalitetno je razvijana.  
 
Sprovođeni su vojno odbrambeni programi, uspješno završena implementacija drugog paketa Partnerskih ciljeva u okviru PARP-a i u visokom procentu realizovane aktivnosti 
iz IPP-a za 2011. godinu. Započelo je usaglašavanje trećeg paketa Partnerskih ciljeva, usaglašen IPCP za 2012. i započeta realizacija planiranih aktivnosti.  
 
U okviru doprinosa ISAF Misiji, sredinom februara 2012. u Avganistan je upućen peti kontingent Vojske Crne Gore, koji broji 39 članova, među kojima su dva instruktora 
upućena u Vojno-policijsku školu u Kabulu. 
  
Borba protiv organizovanog kriminala i korupcije, uz reformu pravosuđa, ostala je prioritet Vlade Crne Gore i u proteklom periodu. Nesmanjenom posvećenošću, nastavljeno je 
jačanje institucionalnog okvira, kako bi novo zakonodavstvo u ovoj oblasti bilo efikasno primjenjivano. U tom smislu, u fokusu pažnje bilo je kadrovsko jačanje Specijalnog 
istražnog tima, koji treba da sprovodi visokoprofilne istrage korupcije, kao i dalja edukacija sudija, tužilaca i policajaca o novom Zakoniku o krivičnom postupku. Najbolja 
ilustracija rezultata ostvarenih u ovoj oblasti je Aneks o slučajevima organizovanog kriminala i korupcije, dat uz ovaj Izvještaj.  
 
Nastavljene su i intenzivne aktivnosti na daljim ustavnim reformama, reformi policije, unapređenju ljudskih i manjinskih prava, kao i borbi protiv diskriminacije.  
 
U skladu sa planiranim ciljevima i usmjerenjima fiskalne politike, sprovođene su aktivnosti na održavanju makroekonomske stabilnosti Crne Gore, obezbjeđivanju 
racionalizacije javnih finansija, uspostavljanju održivog penzionog sistema, stvaranju uslova za unaprijeđenje ambijenta prepoznatljivog po lakoći poslovanja, usklađivanje 
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regulative sa EU standardima i sl. U cilju dalje reforme javnih finansija, vođena je restriktivna budžetska politika kroz prilagođavanje javne potrošnje odnosno smanjenje 
izdataka, kao i mjere za racionalizaciju broja zaposlenih u organima državne uprave. 
 
Kako je jedan od prioriteta Crne Gore dalja liberalizacija trgovine, u ovom ANP ciklusu je, u sklopu primjene CEFTA-e, stupila na snagu liberalizalizacija poljoprivrednog 
sektora. Dodatna liberalizacija trgovine omogućena je i kroz pristupanje Crne Gore EFTA Sporazumu. Potpisivanjem Protokola o pristupanju Crne Gore Svjetskoj trgovinskoj 
organizaciji stvorena je osnova za implementaciju institucionalno-pravnog okvira međunarodnog trgovinskog sistema u području trgovine robama, uslugama i trgovinskih 
aspekata prava intelektualne svojine.  
 

 
II VOJNO-ODBRAMBENA PITANJA 

 
U izvještajnom periodu, nastavljen je proces prilagođavanja postojećeg sistema odbrane radi sticanja sposobnosti za ispunjavanje uslova za članstvo u NATO. Kroz 
regionalnu odbrambenu saradnju, Crna Gora je i dalje doprinosila unapređenju bezbjednosti u regionu, intenzivno se radilo na rješavanju viškova municije i naoružanja i 
sprovođenju obaveza o kontroli naoružanja, koje proističu iz međunarodnih sporazuma, kao i obukama i izvođenju zajedničkih vježbi radi dostizanja sposobnosti za pružanje 
pomoći civilnom vlastima prilikom prirodnih i vještačkih katastrofa. Nastavljena je izrada Dugoročnog plana razvoja (DPR), kojim će se definisati razvoj sposobnosti Vojske 
Crne Gore u periodu od 10 godina. Interresorna komisija za izradu predloga za uspostavljanje sistema nadzora i kontrole vazdušnog prostora je, uz podršku eksperata NATO, 
aktivno radi na pronalaženju najracionalnijeg rješenja.  
 
Vlada Crne Gore je formirala Interresornu radnu grupu za uspostavljanje integrisanog sistema kontrole, nadzora i zaštite mora. Zadatak radne grupe je da pripremi predlog 
optimalnog modela obalske straže ili pokrivanja funkcija obalske straže na neki drugi način.  
 
Pripadnici Vojske Crne Gore su nastavili sa angažovanjem u misijama ISAF, UNMIL i misiji EU ATALANTA. Peti kontingent Vojske Crne Gore je sredinom februara upućen u 
ISAF Misiju u Avganistanu. 
 

 
III RESURSI 

              
U 2011. godini za potrebe Ministarstva odbrane iz tekućeg budžeta izdvojena su sredstva u ukupnom iznosu od 38,25 mil€.  Ukoliko se izdvajanju iz tekućeg budžeta (38.25 
mil eura) dodaju izdaci za neto vojne penzije (19.89 mil eura) i izdaci za kapitalne projekte koji su realizovani u okviru kapitalnog budžeta (0,89 mil eura), ukupni troškovi za 
odbranu u 2011. iznose 59,00 mil eura ili 1,80% procijenjenog BDP.  U 2012. za potrebe odbrane, očekuje se izdvajanje u iznosu od 55,82 mil. eur (uračunati i procijenjeni 
prihodi u iznosu od 2.98 mil eura), što bi bilo izdvajanje od oko 1,64% BDP-a. U strukturi sredstava koja su opredijeljena za finansiranje Ministarstva odbrane iz tekućeg 
budžeta, učešće personalnih izdataka iznosiće oko 66.60%, tekućih izdataka 23,40% i sredstva za opremanje i modernizaciju 10,00%. 
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IV  BEZBJEDNOSNA PITANJA 
 
U skladu sa izmjenama i dopunama NATO bezbjednosnih direktiva, vršila se kontinuirana revizija legislative i pomoćnih obrazaca. Od strane NSA preuzeto je rukovođenje 
radom podregistra tajnih podataka u Misiji Crne Gore pri NATO u Briselu. U Skupštini Crne Gore uspostavljena bezbjednosna zona i registar tajnih podataka. U toku su 
aktivnosti međuresorske Radne grupe za bliže definisanje funkcija INFOSEC-a za nacionalne tajne podatke. Nabavljeni TEMPEST računari i kripto-fax mašine i stavljeni u 
operativnu upotrebu. 
 
U decembru 2011. započeta je elektronska razmjena glasovnih/pisanih NATO tajnih podataka do i uključujući stepen SECRET putem sigurnih kripto-komunikacionih sistema, 
na relaciji Brisel – Podgorica – Avganistan. Redovno se prate međunarodne aktivnosti iz oblasti Cyber odbrane, a zaključeno je i više sporazuma o razmjeni i zaštiti tajnih 
podataka. Razmjena tajnih podataka sa NATO i izdavanje PSC-a odvija se u kontinuitetu.  
 

 
V PRAVNA PITANJA 

 
Ekspertska radna grupa za pravna pitanja, u saradnji sa pravnim timom NATO-a, nastavila je rad na usaglašavanju pravnih propisa Crne Gore sa pravnim okvirom NATO. U 
izvještajnom periodu, SOFA PzM sporazum i prateci Dopunski protokol, koji su ratifikovani 2009.g, stupili su na snagu 27. januara 2012. 
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Ciljevi Nosilac            Realizacija aktivnosti/Prioriteti 
Vremenski      

rok 
Finansijska   

sredstva 
                Napomena 

 

I POLITIČKO – EKONOMSKA PITANJA 
 

1.1. Cilj 
Integracija u NATO i EU 

Vlada, 
Skupštin
a, MVPE, 
MO 

   

1.1.1. Integracija u NATO 
Aktivnost 1 
Nastavak i jačanje saradnje Crne Gore i 
NATO  

 
Vlada, 
MVPEI, 
MO 

-Usaglašeno gostovanje premijera Igora Lukšića na 
NAC za mart 2012.* 
-Druga grupa ambasadora NAC (Mađarska, 
Francuska, Norveška, Portugal, Rumunija, Belgija i 
Albanija) boravila u Crnoj Gori 9. i 10. februara 
2012.** 
-Kroz format CEPC korišćena podrška NATO i 
partnera povodom elelementarnih nepogoda koje su 
zadesile Crnu Goru*** 
-Crnogorski predstavnici kontinuirano učestvovali  na 
sastancima EAPC/PfP; 
-17. i 18. januara 2012. načelnik GŠ VCG učestvovao 
u radu Vojnog Komiteta NATO na redovnom 
zasijedanju u NATO štabu, u Briselu, na sjednicama 
u formatu NATO + partneri i NATO + zemlje 
kontributori misiji ISAF.**** 
-18. oktobra 2011. na sastanku NAC + Crna Gora 
predstavljen drugi Godišnji nacionalni program 
(ANP); 
-Održavana redovna komunikacija i saradnja sa CPE 
Slovenijom; 
-Povodom evropskog dana nauke, 7. novembra,  
održana Konferencija pod nazivom ,,NATO program - 
Nauka za mir i bezbjednost - mogućnosti i šanse za 
crnogorske institucije visokog obrazovanja" s ciljem 

 
 

2011-12. 

*Premijer će pored sastanaka sa saveznicima, u okviru 
posjete sjedištu NATO, imati izlaganje na temu: 
»Bezbjednosni trendovi i perspektive zemalja Zapadnog 
Balkana«. 
**Ambasadori NAC se susreli sa crnogorskim zvaničnicima 
- predstavnicima Odbora za odbranu i bezbjednost, 
predstavnicima nevladinog sektora i ambasadorima NATO 
država u Crnoj Gori, kao i posjeili Helihopterski centar. 
***Savjet za odbranu i bezbjednost je 11. februara 2012. 
proglasio vanredno stanje u državi zbog vremenskih 
nepogoda koje su zadesile Crnu Goru. Vanredno stanje 
ukinuto na sjednici Skupštine 27. februara 2012. Tim 
povodom, Crna Gora je zatražila pomoć i od NATO, 
posredstvom EADRCC i dobila pomoć u angažovanju 
helikoptera i spasilačkih timova od članica NATO-a: Grčke, 
Slovenije, Hrvatske i Sjedinjenih Američkih Država. 
Francuska donirala 10.000 eura za kupovinu najpotrebnije 
opreme. 
****Tom prilikom posjetio savezničku strategijsku komandu 
za operacije (Allied Command Operations – ACO) i susreo 
se sa komandantom savezničke strategijske komande za 
operacije (Supreme Allied Commander Europe SACEUR), 
admiralom Džejmsom Stavridisom. 
*****U toku je implementacija II paketa koji sadrži 51 
partnerski cilj. Ostvaren je napredak u implementaciji 
partnerskih ciljeva. 
******5. decembra 2011. ministar vanjskih poslova i 
evropskih integracija učesvovao na međunarodnoj 
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podsticanja dijaloga u akademskoj zajednici i 
podizanja nivoa informisanosti o mogućnostima 
korišćenja sredstava iz NATO naučnih fondova. 
-Nastavljena saradnja sa Odjeljenjem za javnu 
diplomatiju NATO-a (vidi aktivnost 3); 
-Završena  realizacija IPP za 2011 (90%) i 
usaglašene aktivnosti za IPCP za 2012-2013.  
-6. decembra 2012. održana Godišnja analiza 
implementacije II paketa od 51 partnerskog cilja na 
kojoj su učestvovali predstavnici Ministarstva 
odbrane, Ministarstva vanjskih poslova i evropskih 
integracija, Ministarstva unutrašnjih poslova, Uprave 
policije, Direkcije za zaštitu tajnih podataka, 
Generalštaba i Vojske Crne Gore;***** 
-U toku je usaglašavanje III paketa partnerskih ciljeva 
između Crne Gore i NATO (vidi: 2.2, aktivnost 2;) 
-Imenovan predstavnik za učešće na sastancima 
CEPC-a; 
-8. decembra 2011. ministar vanjskih poslova i 
evropskih integracija učestvovao na sastanku NATO i 
ne-NATO članica kontributora ISAF misiji u Briselu; 
****** 
-6. oktobra 2011. ministar odbrane učestvovao na 
sastanku ministara odbrane zemalja kontributora u 
ISAF misiji i sastanku ministara odbrane zemalja koje 
imaju snage u Regionalnoj Komandi Sjever u 
Avganistanu. 
-U periodu 7-10. oktobra 2011, delegacija Skupštine 
CG učestvovala u radu godišnjeg zasijedanja 
Parlamentarne Skupštine NATO, održanog u 
Bukurestu; 
-Predstavnici Misije pri NATO kontinuirano 
učestvovali u radu SEE grupe. 
- U okviru saradnje sa saveznicima, 10. avgusta 
2011. u Podgorici potpisan Sporazum između Vlade 
Crne Gore i Vlade SR Njemačke o grobovima 
stradalih u ratovima. 

Konferenciji o Avganistanu, u Bonu, na poziv ministara 
vanjskih poslova Njemačke Gida Vestervelea i 
Avganistana Zalmaia Rasoula.  
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Aktivnost 2 
Doprinos Crne Gore operacijama NATO – 
učešće u ISAF misiji 

Vlada, 
MO, 
GŠ,VCG 

-Početkom decembra 2011. načelnik GŠ Vojske Crne 
Gore posjetio IV crnogorski kontigent u misiji ISAF u 
Avganistanu. 

-Sredinom februara 2012, upućen V crnogorski 
kontigent u mirovnu misiju ISAF u Avganistanu.* 

 *Broj vojnika, zadatak, lokacija i ograničenja ostala 
nepromjenjena. 

Aktivnost 3 
Javna diplomatija – aktivnosti na jačanju 
podrške javnosti integraciji Crne Gore u 
NATO 

Kordinaci
oni tim za 
implemen
taciju 
Komunika
cione 
strategije 
o 
evroatlant
skim 
integracij
ama CG, 
MO, 
MVPEI 

-Uspješno su realizovane aktivnosti iz Osmog  
šestomjesečnog Akcionog plana za implementaciju 
Komunikacione strategije o evroatlantskim 
integracijama* 
-U okviru saradnje sa Odjeljenjem NATO za javnu 
diplomatiju, 12 studenata pobjednika konkursa za 
najbolji esej i plakat na temu procesa ulaska Crne 
Gore u NATO, od 14. do 17. septembra 2011. 
boravilo u studijskoj posjeti NATO, u Briselu, gdje su 
se upoznali sa ulogom i načinom funkcionisanja 
NATO-a; 
-U februaru 2012. stavljen je u funkciju NATO info 
centar u Podgorici;  
-Nastavljena je odlična saradnja, intenzivna 
komunikacija i realizacija više zajedničkih aktivnosti 
sa Slovenijom CPE za NATO. 

-Nastavljena saradnja sa štampanim i elektronskim 

medijima (tri televizije, dva radija i jedan dnevni list) s 
ciljem upoznavanja građana sa procesom 
evroatlantskih integracija Crne Gore**  
-Koordinacioni tim, shodno Memorandumu o saradnji 
sa 12 nevladinih organizacija, umreženih sa više od 
60 NVO, koje podržavaju integraciju Crne Gore u 
NATO, realizovao više zajedničkih aktivnosti. 
-U toku realizacije VIII AP, potpisan Memorandum o 
saradnji i sa NVO Centar za monitoring i NVO 
Evropski pokret u Crnoj Gori s ciljem inteziviranja 
međusobne saradnje i informisanja srednjoškolaca, 
studenata i ostale  javnosti o karakteru evroatlantskih 
integracija Crne Gore, kao i o ulozi, značaju i strukturi 
NATO saveza. 
-U saradnji sa Ambasadom  R. Slovačke i Slovačkom 

 
 
 
 
 
 
 
2011-12. 

*Održan četvrti regionalni evroatlantski kamp REACT 2011 
i ALIANTE 2011 (učestvovalo oko 120 učesnika, mladih  iz 
14 zemalja); u saradnji sa NVO Alfa centrom, realizovani 
projekti edukacije mladih „Želim da vidim, hoću da 
znam“, (učestvovali mladi iz nekoliko gradova CG), 
,,Virtuelna škola evroatlantizma“ u saradnji sa 
Univerzitetom Donja Gorica (učestvovali srednjoškolci i 
studenti iz Crne Gore i regiona), ,,Simulacija 
skupštinskog zasijedanja donošenja odluke o načinu 
pristupanja Crne Gore NATO“ (organizovana u saradnji 
sa Fakultetom za državne i evropske studije - učestvovali 
mladi svih parlamentarnih političkih partija, 81 predstavnik 
shodno rasporedu u Skupštini CG); 
-Studenti FPN i predstavnici Centra za međunarodne 
bezbjednosne studije izradili specijalizovani web sajt 
www.cuvaj.me s ciljem efikasnijeg prezentovanja rada i 
aktivnosti studenata, srednjoškolaca, profesora i drugih 
zainteresovanih iz oblasti evroatlanskih integracija CG, 
zemalja u regionu, partnerskih zemalja, kao i zemalja 
članica NATO, kao i da se stvori mreža mladih ljudi koji će 
ta znanja i iskustva prenijeti i upotrijebiti u svom daljem 
usavršavanju u pravcu evropskih i evroatlantskih 
integracija.  
-Kroz projekat ,,Mladi u integracijama”, NVO ,,Novi 
horizont", iz Ulcinja, u saradnji sa Koordinacionim timom, 
organizovao radionice/predavanja u ulcinjskim srednjim 
školama  "Evroatlantski čas” i  objavio ciklus tekstova o 
evroatlantskim integracijama na albanskom jeziku u 
nedeljniku ”Koha Javore”, s ciljem edukacije i informisanja 
ulcinjske omladine i stanovništva albanske nacionalnosti o 
procesu evropskih i evroatlantskih integracija.  
-Realizovano snimanje govora polaznika Škole retorike iz 
oblasti evroatlanskih integracija (8 studenta sa svih 
Univerziteta u CG) koji su emitovani na televiyijskim 
kanalima. 

http://www.cuvaj.me/
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Atlantskom komisijom, od 7. do 11. novembra 2011, 
održana 3. serija tribina o evroatlantskim 
integracijama u 8 opština Crne Gore (spiking tur) uz 
učešće diplomata, ambasadora, domaćih i inostranih 
zvaničnika, kao i eksperata iz vladinog i nevladinog 
sektora.***  
-Tokom edukacije službenika na državnom i lokalnom 
nivou, uz dogovor sa direktorima Zavoda za školstvo 
i Centra za stručno obrazovanje, ostvarena saradnja 
sa profesorima srednjih škola.**** 
-19. oktobra 2011. u Ambasadi R. Slovenije održan 
redovni sastanak Koordinatora sa ambasadorima 
država članica NATO u Crnoj Gori s ciljem daljeg 
intenziviranja međusobne komunikacije i razmjene 
ideja koje bi doprinijele daljem unaprijeđenju kvaliteta 
aktivnosti u procesu informisanja građana. 
-Realizovan projekat Razgovora sa penzionerima, 
borcima i antifašistima u 6 crnogorskih opština: 
Beranama, Pljevljima, Bijelom Polju, Herceg Novom, 
Baru i Nikšiću. Posebni razgovori održani sa vojnim 
penzionerima.***** 
-U saradnji sa Upravom za kadrove, kontinuirano se 
odvija edukacija državnih i lokalnih službenika i 
odbornika, na tri teme: Crna Gora na putu u NATO, 
Međunarodna bezbjednost i Crna Gora: UN, NATO, 
EU, OEBS i Nacionalni sistem bezbjednosti Crne 
Gore****** 
-KT svakog mjeseca izrađuje i distribuira Newsletter, 
koji se, pored međunarodnih partnera, dostavlja i 
šefovima poslaničkih klubova, NVO partnerima i 
novinarima. 
-Sprovedena istraživanja javnog mnjenja od strane 
različitih agencija.******* 
-22. decembra 2011. Vlada usvojila Izvještaj o 
realizaciji osmog Akcionog plana za period jul-
decembar 2011.  
-2. februara 2012. usvojen deveti Akcioni plan za 

**Kroz tematske televizijske emisije prezentovani vidovi 
Vojske Crne Gore s ciljem da se javnosti približe  
dosadašnja dostignuća, kapaciteti i reforme u Vojsci u 
dostizanju NATO standarda, kao i značaj sistema 
kolektivne bezbjednosti. Redovno se na Radiju i TV CG 
emituje dokumentarna emisija „NATO-info“, kao i emisija 
»Raport« na privatnom radio kanalu. Nastavljeno je i 
redovno izvještavanje medija o aktivnostima 
Koordinacionog tima.  
Mediji, u proteklom šestomjesečnom periodu, objavili 
preko 1500 informacija (tekstova ili tv priloga)  o  
evroatlantskim integracijama. 
Agencija MAMA dostavlja dnevne pres klipinge štampanih 
i elektronskih medija na osnovu kojih Koordinacioni tim 
vrši evaluaciju aktivnosti. Newsletter se, pored 
međunarodnih partnera, dostavlja i šefovima poslaničkih 
klubova, NVO partnerima i novinarima. 
***Ambasador Slovačke u CG najavio održavanje i 4. 
serije tribina i razgovora sa građanima za proljeće 2012, 
prije održavanja Samita NATO-a u Čikagu, 20. i 21. maja 
2012. 
****Učešće na obuci uzelo je 38 profesora gimnazija i 
srednjih stručnih škola iz cijele CG.  
*****Ocijenjeno da je potrebno veće uključivanje strukture 
vojnih penzionera u debatu o pitanjima evroatlanskih 
integracija CG, budući da oni  imaju veliko znanje o 
vojnim, odbrambenim i bezbjednosnim pitanjima zemlje i 
regiona. 
******Obuku prošlo oko 2000 polaznika. U izvođenju obuke 
tokom ovog ciklusa uključeni su i gosti predavači iz 
međunarodnih organizacija i diplomatskih predstavništva u 
Crnoj Gori.  
*******Terensko istraživanje javnog mnjenja od strane 
IPSOS Strategic Marketing, iz novembra 2011, pokazalo 
da se 37% građana pozitivno izjašnjava kada je u pitanju 
ulazak Crne Gore u NATO, 37% je protiv, dok preostalih 
26% nema stav ili ne želi da se izjasni.  
 
Prema posljednjem istraživanju CEDEM-a, iz decembra 
2011, 38% građana Crne Gore podržava integraciju u 
NATO, 36% je protiv, a ostali su neopredjeljeni ili ne bi 
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realizaciju Komunikacione strategije o evroatlantskim 
integracijama, januar – jul 2012; 
-Izrađena je Komunikaciona strategija MO; 
-U toku je priprema Kriznog plana komunikacije za 
učestvovanje u misiji „ISAF“ u Avganistanu.  
-Redovno se ažurira sajt www.nato-montenegro.me 

glasali.  

Aktivnost 4 
Demokratska kontrola oružanih snaga 

Skupština
,Vlada, 
MO 

-Odbor za bezbjednost i odbranu Skupštine Crne 
Gore, u izvještajnom periodu, održao četiri sjednice 
na kojima su sprovedena kontrolna saslušanja.*  
-Članovi Odbora za bezbjednost i odbranu 
učestvovali u radu okruglog stola na temu “Prva 
godina primjene Zakona o parlamentarnom nadzoru 
u oblasti bezbjednosti i odbrane“** 
-U pripremi je Izvještaj o radu MO Crne Gore u 2011. 
i Izvještaja o ukupnom stanju u Vojsci Crne Gore za 
2011.***   
-Saglasno sugestijama NAC-a od 27. juna 2011. 
prilikom prezentacije Izvještaja o implementaciji I 
ANP,  ANB nastavila sa intenzivnim aktivnostima u 
cilju dostizanja najboljih standarda i prilagođavanja 
dinamici bezbjednosnih rizika;  
-U toku je uspostavljanje nove kadrovske 
infrastruklture Agencije****   
-Dodatno je unaprijeđen  sistem za bezbjednu 
komunikaciji sa velikim brojem partnerskih službi. 
- ANB u saradnji sa drugim državnim organima i 
partnerskim službama, organizovala više edukativnih 
programa za veći broj svojih službenika; 
-27. februara 2012. Skupština je usvojila Predlog 
Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o odbrani, 
kojim je predviđeno uspostavljanje vojno-
obavještajne službe u skladu sa zahtjevima NATO 
integracija. 

2011-12. *Na prvoj sjednici, 14. novembra 2011, sprovedeno 
kontrolno saslušanje direktora Agencije za nacionalnu 
bezbjednost na temu »Organizacije i djelovanje 
Vehabijskog pokreta u Crnoj Gori«. Na drugoj sjednici, 23. 
decembra 2011, sprovedeno kontrolno saslušanje 
direktora Uprave policije, direktora Agencije za nacionalnu 
bezbjednost i Specijalnog državnog tužioca za suzbijanje 
organizovanog kriminala na temu – Listinzi u slučajevima 
,,Keljmendi,, i ,,Šarić,,. Na trećoj sjednici, 6. februara 2012, 
sprovedeno kontrolno saslušanje direktora ANB i ministra 
vanjskih poslova i evropskih integracija u vezi ocjena iz 
izvještaja NATO o napretku Crne Gore kroz učešće u MAP 
procesu za 2011. Na četvrtoj sjednici, 14. februara 2012. 
sprovedeno kontrolno saslušanje vrhovnog državnog 
tužioca i direktora Uprave za sprječavanje pranja novca i 
finansiranja terorizma na temu dosadašnjih aktivnosti 
nadležnih državnih organa sprovedenih u vezi sa 
ispitivanjem navoda o eventualnim koruptivnim radnjama 
tokom i nakon procesa privatizacije „Telekom-a“. 
**Okrugli sto organizovao Institut „Alternativa“ uz podršku 
Fondacije Friedrich Ebert. Na skupu, pored članova i 
službe Odbora za bezbjednost i odbranu, učestvovali i 
predstavnici organa i institucija iz sektora odbrane i 
bezbjednosti, kao i predstavnici međunarodnih 
organizacija, civilnog društva i medija. 
***Izvještaj će biti dostavljen Skupštini početkom marta 
2012.  
****Imenovan novi direktor Agencije, dosadašnji ministar 
odbrane. 

1.1.2. Integracija u EU    

http://www.nato-montenegro.me/
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Aktivnost 1 
Ostvarivanje daljeg napretka u procesu 
evropskih integracija radi dobijanja datuma 
za početak pregovora sa EU 
 
 
 
 

Vlada,  
MVPEI 

-9. decembra 2011. Evropski savjet donio odluku o 
otvaranju pristupnih pregovora Crne Gore sa EU za 
jun 2012; 

-29. decembra 2011. Vlada imenovala glavnog 

pregovarača za vođenje pregovora o pristupanju 
Crne Gore Evropskoj uniji;* 
-Vlada kontinuirano sarađuje sa Evropskom 
komisijom na planu izvještavanja o napretku Crne 
Gore u procesu evropskih integracija** 
-Do sada usvojeno 9 izvještaja o realizaciji obaveza 
iz AP za praćenje sprovođenja preporuka iz Mišljenja 
Evropske komisije.*** 
-2. februara 2012. usvojena Odluka o uspostavljanju 
strukture za vođenje pregovora i zaključivanje 
ugovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji. 
Premijer obavio konsultacije sa predstavnicima 
parlamentarnih partija o imenovanju glavnog 
pregovarača, a glavni pregovarač obavio široke 
konsultacije sa predstavnicima političkih partija, 
civilnog društva i medija o uspostavljanju 
pregovaračkih struktura i otvaranja pristupnih 
pregovora i njihovoj ulozi u tom procesu. **** 
-Kontinuirano se realizuje Plan harmonizacije 
nacionalnog zakonodavstva sa Acquis-em, u skladu 
sa obavezama definisanim u Nacionalnom programu 
za integraciju Crne Gore u EU (2008-2012).***** 
-16. februara 2012. Vlada usvojila Nacrt nacionalnog 
plana razvoja Crne Gore za 2013-2016.****** 
-Kontinuirano se sprovode aktivnosti u upravljanju 
programima u kojima Crna Gora učestvuje u okviru 
IPA projekata******* 
 
 
 
 

kontinuira
no 
 
2011-12. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*Za glavnog pregovarača imenovan amb. Aleksandar 
Andrija Pejović, šef Misije CG pri EU; 
**Održavaju se redovni godišnji sastanci Pododbora za 
sedam grupa po 35 pregovaračkih poglavlja, kao i na 
izradi Godišnjeg izvještaja o napretku i njegovog priloga. 
Takođe, sarađuje se na izradi Izvještaja o realizaciji 
obaveza preuzetih Sporazumom o stabilizaciji i 
pridruživanju. Poslednji vid saradnje je na izradi priloga 
proljećnom izvještaju koji će biti poslat EK 8. marta 2012. i 
predstavljaće osnov za dobijanje pozitivne odluke junskog 
Savjeta opštih poslova o otvaranju pregovora s Crnom 
Gorom 
***Izvještaji sadrže podatke o nastavku aktivnosti na 
jačanju institucionalnih i administrativnih kapaciteta i 
usklađivanju nacionalnog zakonodavstva, u cilju 
ispunjavanja ključnih prioriteta na putu integracije Crne 
Gore u Evropsku uniju. Vidi: 
http://www.gov.me/aktuelno/Mjesecni_izvjestaji/ 
****U toku je obrazovanje radnih grupa za poglavlja XXIII – 
Pravosuđe i temeljna prava i XXIV - Pravda, slobode i 
bezbjednost. Skrining za ova dva poglavlja će početi u 
martu 2012.  
*****Programom rada Vlade za 2012. predviđeno  
usvajanje Informacije o uvođenju novih instrumenata za 
usklađivanje u postupku izrade nacrta i predloga propisa 
Crne Gore sa pravnom tekovinom EU za I kvartal. 
Informacija će dati osvrt na potrebu uvođenja novih 
instrumenata za usklađivanje u postupku izrade nacrta i 
prijedloga propisa Crne Gore s pravnom tekovinom 
Evropske unije, sa predlogom uputstva i obrascem izjave 
o usklađenosti i uporednim pregledom podudarnosti 
odredaba acquis EU sa nacionalnim propisima. 
******Nacionalni plan razvoja je strateški državni dokument 
i važna državna obaveza Crne Gore kao kandidata za 
članstvo u EU. Kao krovni implementacioni dokument, koji 
objedinjava sve važeće strategije, prioritetne društveno-
ekonomske politike i njihove međusobne uticaje, Plan će 
sadržati konkretne projekte, osmišljene radi ostvarenja 
strateških ciljeva, sa jasno planiranom finansijskom 
konstrukcijom za period od 2013. do 2016. 
*******MVPEI učestvuje u koordinaciji: 5 bilateralnih 

http://www.gov.me/aktuelno/Mjesecni_izvjestaji/
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prekograničnih programa (sa Albanijom, Bosnom i 
Hercegovinom, Hrvatskom, Srbijom i Kosovom), dva 
transnacionalna programa (Jugoistočna Evropa SEE i 
Mediteranskog programa MED), kao i Jadranskog 
susjedskog programa saradnje.  

Aktivnost 2 
Implementacija Sporazuma o stabilizaciji i 
pridruživanju 

Vlada, 
Skupstin
a, 
MVPEI 

-16. februara 2012. Vlada usvojila Peti izvještaj o 
izvršenim obavezama koje proizilaze iz Sporazuma o 
stabilizaciji i pridruživanju između EU i CG; 
-Kontinuirano se rade Kvartalni izvještaji o ukupnim 
aktivnostima u okviru procesa stabilizacije i 
pridruživanja Evropskoj uniji, koji Vlada dostavlja 
Skupštini na uvid* 
-3. i 4. oktobra 2011, u Briselu, održan treći sastanak 
Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje 
Evropske unije i Crne Gore (POSP)**  

-16. februara 2012. održan sastanak Pododbora za 
unutrašnje tržište i konkurenciju. 

2011-12. * Do sada je urađeno 26 kvartalnih izvještaja. 
 Vidi:http://www.mip.gov.me/index.php/Direkcija-za-
koordinaciju-procesa-pristupanja-EU/kvartalni-
izvjestaji.html 
**Sastankom kopresjedavali predsjednik Skupštine CG, R. 
Krivokapić i predsjednik Delegacije Evropskog parlamenta 
za odnose sa Albanijom, Bosnom i Hercegovinom, 
Srbijom, Crnom Gorom i Kosovom, E. Kukan.  
 
 

Aktivnost 3 
Nacionalni program usvajanja Acquis-a za 
period 2011-2015.  

 
 

Vlada, 
MVPEI 

-29. decembra 2011. Vlada usvojila Informaciju o 
realizaciji NPI 2008-2012. za period 01. januar - 31. 
decembar 2011. 
 

 
2011-12. 
 
 
 

Postojeći Nacionalni program za integraciju Crne Gore u 
EU obuhvata period od 2008. do 2012. Imajući u vidu novu 
fazu pregovora, ocijenjeno da se pristupi pripremi 
Nacionalnog programa za pristupanje Crne Gore  
Evropskoj uniji, a realizacija ove aktivnosti se očekuje u IV 
kvartalu 2012. 

Aktivnost 4 
Doprinos Crne Gore operacijama EU - 
učešće u operaciji EU „NAVFOR“ 
ATALANTA 

 
Vlada, 
MO, 
GŠ,VCG 

-5. januara 2012. stupio na snagu Sporazum o 
učešću Crne Gore u mirovnim operacijama EU* 
-Tokom 2011. angažovana dva pripadnika kao 
doprinos Crne Gore operacijama EU - učešće u 
operaciji EU „NAVFOR“ ATALANTA na grčkim 
brodovima; 
 

2011. 
 
 

*Crna Gora je ovim Sporazumom iskazala svoju punu 
spremnost da stavi na raspolaganje postojeća vojna i 
civilna sredstva, kao i ona koja će razviti u budućnosti, u 
cilju uspješnijeg izvođenja EU operacija razoružanja, 
humanitarnih zadataka i zadataka spašavanja, zadataka 
borbenih snaga u upravljanju krizama i drugim 
aktivnostima i jasno predočila svoje namjere u cilju 
realizacije planiranih aktivnosti. Sporazum je prvi ovakve 
vrste koji je zaključen sa jednom od zemalja Zapadnog 
Balkana (Crna Gora je prva potpisala). 
**Trenutno se u operaciji nalazi jedan pripadnik Mornarice 
VCG na grčkom brodu 'Hydra'. 

1.2. Cilj 
Jačanje odnosa sa susjedima i 
regionalne saradnje i saradnje s 
međunarodnim organizacijama 

 
Vlada, 
MVPEI 

   

http://www.mip.gov.me/index.php/Direkcija-za-koordinaciju-procesa-pristupanja-EU/kvartalni-izvjestaji.html
http://www.mip.gov.me/index.php/Direkcija-za-koordinaciju-procesa-pristupanja-EU/kvartalni-izvjestaji.html
http://www.mip.gov.me/index.php/Direkcija-za-koordinaciju-procesa-pristupanja-EU/kvartalni-izvjestaji.html
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1.2.1. Jačanje saradnje sa susjedima 

Aktivnost 1 
Unapređenje saradnje sa susjednim 
državama 

Vlada, 
MVPEI 

Vidi uvod i pojedinačne aktivnosti u ovom poglavlju 2011-12.  

Aktivnost 2 
Unapređenje saradnje sa Albanijom   
 
 
 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

-16. novembra 2011, u Podgorici, održane druge 
bilateralne političke konsultacije između MVPEI-a 
Crne Gore i MVP Albanije s akcentom na jačanje 
sveukupne saradnje između dvije zemlje;  
-Nastavljena saradnja kroz učešće u IPA 
prekograničnom programu saradnje; 
-Nastavljeno je dalje unapređenje ugovorne baze* 
-25.januara 2012. u službenoj posjeti Crnoj Gori 
boravio predsjednik Albanije Sali Beriša – tom 
prilikom potpisan Sporazum o određivanju 
zajedničkog graničnog prelaza Zatrijebačka cijevna-
Grabon i granične tačke Vranić-Ćerem između Vlade 
Crne Gore i Savjeta ministara R. Albanije; 
-Nastavljena saradnja u okviru A5 – angažovanjem 
trenera u Vojno-policijskoj školi u Kabulu; 
-Crna Gora redovno učestvovala u aktivnostima 
albanskog predsjedavanja A5; 
-6. januara 2012. stupila na snagu liberalizacija 
prometa robe sa Albanijom u skladu sa CEFTA 
sporazumom; 
-U januaru 2012. potpisan plan bilateralne saradnje 
za 2012. u oblasti  odbrane. 

 
2011-12. 

*14. decembra 2011. potpisane Izmjene i dopune Aneksa 
Sporazuma između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara R. 
Albanije o uzajamnim putovanjima državljana (omogućen 
prelazak državne granice i sa biometrijskom ličnom kartom, 
sa kojom će, na teritoriji druge ugovorne strane, moći da 
borave do 30 dana); 
-25. novembra 2011. predstavnici Crne Gore, Albanije,  
Makedonije, Kosova i Grčke, u Tirani, potpisali 
Memorandum o razumijevanju o upravljanju proširenim 
prekograničnim slivom Drima (u toku je realizacija Projekta 
„Integralno upravljanje ekosistemom Skadarskog jezera“ (do 
2012) i projekta “Uređenje vodnog režima Skadarskog 
jezera i rijeke Bojane” kao i  aktivnosti na planu regulacije 
režima voda Skadarskog jezera, Drima i Bojane); 
 -Usaglašen Sporazum o graničnom željezničkom 
saobraćaju između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara R. 
Albanije; 
-Potpisan je bilateralni Sporazum o poravnanju duga R. 
Albanije prema Crnoj Gori, sa crnogorske strane 29. 
avgusta 2011, a sa albanske 12. oktobra 2011. 

Aktivnost 3 
Unapređenje saradnje sa Bosnom i 
Hercegovinom  
 
 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

-Potpisivanje Sporazuma o granici je u fazi 
finalizacije* 
-Nastavljene aktivnosti u vezi sa zaključivanjem 
novog Sporazuma o socijalnom osiguranju**  
-16. novembra 2011. Predsjedništvo BiH donijelo 
Odluku o pokretanju postupka za vođenje pregovora 
radi zaključivanja Sporazuma o dvojnom 
državljanstvu između CG i BiH; 
-Nastavljena saradnja u okviru A5 – angažovanje 
trenera u Vojno-policijskoj školi u Kabulu; 
-22. decembra 2011, u Podgorici, održane 

 
2011-12. 

 *Ostala da se finaliziraju još tri aneksa Sporazuma. 
**Prva runda pregovora održana 6-8. decembra 2011. u 
Sarajevu. 
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konsultacije dva MVP iz oblasti evropskih integracija. 

Aktivnost 4 
Unapređenje saradnje sa Srbijom  
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

-Nastavljene aktivnosti na revitalizaciji željeznice i 
rekonstrukciji pruge Bar-Beograd*, kao i aktivnosti na 
izgradnji autoputa od Bara do Beograda na Koridoru 
11; 
-3. februara 2012. u Beogradu potpisan Sporazum o 
saradnji u oblasti vazdušnog saobraćaja;  
 -Završeni radovi  na rekonstrukciji graničnih prelaza 
Dobrakovo i Dračenovac (vidi: 1.3.5, aktivnost 4) 
-Nastavljeno jačanje ugovorne baze** 
-U toku su konsultacije sa nadležnim organima R. 
Srbije u cilju preciziranja datuma i mjesta održavanja 
drugog kruga pregovora u cilju usaglašavanja 
Sporazuma o readmisiji; 
-U okviru primjene Ugovora o izručenju, do 15. 
februara 2012. Crnoj Gori je izručeno sedam 
državljana Srbije, dok je Crna Gora izručila osam 
sopstvenih državljana na zahtjev R. Srbije;  
-Dogovorene aktivnosti na pripremi Sporazuma 
između Centralne banake Crne Gore i Centralne 
banke Srbije koji bi omogućio uspostavljanje 
direktnog platnog prometa između dvije države i 
usaglašavanje sertifikata iz oblasti veterinarske 
fitosanitarne uprave*** 
-Nastavaljena saradnja u oblasti odbrane i potpisan 
Plan aktivnosti bilateralne saradnje za 2012; 

  
 
2011-12. 

*U narednom periodu, aktivnosti će se usmjeriti na 
uvrštavanje pruge Beograd – Bar u evropsku mrežu 
koridora. 
**Usaglašeno više Sporazuma čije se potpisivanje može 
očekivati u narednom periodu: Sporazum o pružanju 
konzularne zaštite i usluga u trećim zemljama između 
Vlada Republike Srbije i Crne Gore, Konzularna 
konvencije između dvije države; Sporazum o saradnji u 
oblasti turizma;  Sporazum o određivanju graničnih prelaza 
u međunarodnom drumskom i željezničkom saobraćaju; 
Sporazum o regulisanju režima pograničnog saobraćaja. 
***Predloženo na sastanku dva premijera u Podgorici, 23. 
decembra 2011.  
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Aktivnost 5 
Unapređenje saradnje sa Hrvatskom 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

 
 
 
 
 

-Nastavljena saradnja u oblasti evropskih i 
evroatlanskih integracija Crne Gore – prenos 
hrvatskog znanja i iskustva na tom putu:  
-MVPEI sa NVO Evropski pokret, uz podršku 
fondacije Friedrich Ebert, od 23. do 25. januara 2012. 
organizovalo zvaničnu posjetu Crnoj Gori 
ambasadora Vladimira Drobnjaka, glavnog 
pregovarača R. Hrvatske za pristupanje Evropskoj 
uniji;* 
-Tokom učešća na neformalnom ministarskom 
sastanku procesa saradnje jugoistočne Evrope 31. 
januara 2012, u Beogradu, ministar vanjskih poslova i 
evropskih integracija se susreo sa novoimenovanom 
ministarkom vanjskih poslova R.Hrvatske;** 
-Nastavljena saradnja u oblasti odbrane*** 

-Nastavljena saradnja u okviru A5 – angažovanje 
trenera u Vojno-policijskoj školi u Kabulu. 
- Jačanje saradnje pravosudnih organa**** 
 

 2011-12. 
 
 
 
 
 

*U okviru ove posjete, amb. Drobnjak održao niz 
predavanja o iskustvima i izazovima Hrvatske na kojima 
su prisustvovali predstavnici civilnog sektora Crne Gore, 
poslanici i administracija Skupštine, kao i niz sastanaka sa 
ministrima i visokim zvaničnicima Vlade Crne Gore i 
predstavnicima opozicije. 
**Na sastanku dogovoreno intenziviranje kontakata oko 
rješavanja pitanja Prevlake što nijedna strana ne smatra 
otvorenim pitanjem. Izraženo je obostrano zadovoljstvo 
primjenom Sporazuma o privremenom režimu na Prevlaci 
iz 2002.  
***U februara ove godine, Ministarstvo vanjskih i evropskih 
poslova R. Hrvatske izrazilo spremnost, kroz neformalno 
upućenu inicijativu, da  jedan diplomata iz Crne Gore 
učestvuje u civilnoj komponenti NATO-a u Avganistanu, u 
organizaciji njemačkog tima. 
****Ministri pravde Crne Gore i R..Hrvatske potpisali, 9. 
septembra 2011, u Zagrebu, Ugovor o međusobnom 
izvršavanju sudskih odluka u krivičnim stvarima, a istog 
dana ekspertski timovi dva ministarstva otvorili su 
pregovore o zaključenju Ugovora o međunarodnoj pravnoj 
pomoći u građanskim i krivičnim stvarima. 
 
Od momenta primjene Ugovora o izručenju do 15. 
februara 2012, Crnoj Gori izručen jedan državljanin R. 
Hrvatske. 

Aktivnost 6 
Unapređenje saradnje sa Kosovom 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

-Kosovskoj strani, diplomatskim putem, dostavljeni 
predlozi Sporazuma o otvaranju međunarodnog 
drumskog graničnog prelaza Kula-Savine vode, 
Sporazuma o otvaranju zajedničkog graničnog 
prelaza Kotlovi-Kućište za međunarodni drumski 
putnički saobraćaj i Sporazuma o regulisanju režima 
pograničnog saobraćaj radi usagašavanja; 
-Skupština donijela Zakon o potvrđivanju Sporazuma 
između Crne Gore i Republike Kosovo o readmisiji 
(vraćanje i prihvatanje) lica koja su bez dozvole 
boravka, sa Protokolom o implementaciji Sporazuma. 
Sporazum se primjenjuje od 01. januara 2012.  
-Prilikom prve zvanične posjete ministra vanjskih 

2011-12. *Tokom susreta dva ministra, konstatovan je napredak u 
pravcu priznavanja crnogorske nacionalne zajednice na 
Kosovu. 
Vlada Kosova je usvojila izmjene Zakona o promovisanju 
prava zajednica i njihovih pripadnika na Kosovu, čije se 
stupanje na snagu očekuje tokom juna 2012,  i otpočela 
proceduru izmjena Ustava u dijelu prava nacionalnih 
zajednica, koje će stupiti na snagu 2013. Ustavom i 
Zakonom o pravima zajednica, Crnogorci na Kosovu će 
biti definisani kao nacionalna zajednica što će im 
omogućiti zastupljenost u Parlamentu i institucijama 
sistema Kosova.   
**Crna Gora podržava učešće Kosova u regionalnim 
inicijativama.  
***U narednom periodu iniciraće se aktivnosti u cilju 
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poslova Kosova Crnoj Gori, 11. januara 2012, 
pokrenuta inicijativa za održavanje Crnogorsko-
kosovskog poslovnog foruma i dogovoreno širenje 
ugovorne baze u cilju daljeg unapređenja ekonomske 
saradnje, kao i o potpisivanju niza bilateralnih 
sporazuma, u okviru priprema za prvu zvaničnu 
posjetu premijera Lukšića Kosovu.*  
-11. januara 2012. dogovoreno je i uspostavljanje 
saradnje i pružanje pomoći Kosovu na planu 
evropskih i evroatlanskih integracija i vizne 
liberalizacije.** 
-Ostvarena saradnja sa Kosovom u oblasti vanrednih 
situacija*** 

potpisivanja Sporazuma o saradnji u vanrednim 
situacijama sa R.Kosovo. 

 
 
Aktuelna je i zvanična inicijativa Kosova za potpisivanje 
Ugovora o pravnoj pomoći u krivčnim stvarima. 

Aktivnost 7 
Unapređenje saradnje sa Italijom 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

-U toku je implementacija projekta energetskog 
povezivanja Crne Gore i Italije i izgradnje 
podmorskog kabla od Tivta do Peskare.  
-14. septembra 2011. potpisan Sporazum o saradnji 
u oblasti odbrane; 
-12. decembra 2011. održan XV sastanak Upravnog 
odbora za bilateralnu saradnju Crne Gore i Italije na 
planu životne sredine; 
-Nastavljeno unapređenje ugovorne baze* 
-Potpisan Ugovor o poslovnoj saradnji između Luke 
Bar i FIAT-a** 
 

2011-12. 
 
 
 
 
 

*13. decembra 2011. na sastanku Mediteranskih zemalja u 
Kjetiju, potpisan  Sporazum o ekonomskoj i trgovinskoj 
saradnji između Crne Gore i regije Abruco, u cilju 
promovisanja saradnje u oblasti malih i srednjih 
preduzeća, turizma, trgovine, poljoprivrede, 
poljoprivredno-prehrambene industrije, građevinske 
industrije, infrastrukture itd. 
-Usaglašeni  Memorandum o razumijevanju između 
Uprave carina Crne Gore i Carinske Agencije Italije o 
razmjeni informacija;  Memorandum o razumijevanju 
između dva ministarstva zdravlja o saradnji iz oblasti 
zdravlja i medicinskih nauka 
**Predstavnici Luke Bar, logističke kompanije „Logicar“ i 
italijanske brodarske kompanije „Grimaldi“ iz Napulja 
potpisali su 23. februara 2012. Ugovor o izvozu Fijatovih 
automobila proizvedenih u kragujevačkoj fabrici preko 
Luke Bar, koji omogućava izvoz do 30 000 automobila u 
ovoj godini (ugovor je potpisan na period do 31. decembra 
2015). Planirano je da izvoz automobila iz Kragujevca 
preko barske luke krene u junu o.g. Broj izvezenih 
automobila iz godine u godinu će se povećavati, tako da bi 
se na kraju treće godine kretao oko 200 000 automobila. 
Proizvodnja u „Zastavi" je projektovana na 250 000 do 300 
000 automobila godišnje, a oko 95% bi bilo izvezeno preko 
barske luke.  

Aktivnost 8  -04. oktobra 2011. Crna Gora je potpisala Ugovor o 2011-12. *Delegacije u potpunosti usaglasile i parafirale tekst 
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Unapređenje saradnje sa Makedonijom 
   

Vlada, 
MVPEI 

izručenju sa R. Makedonijom, kojim je predviđeno 
izručenje sopstvenih državljana za krivična djela 
organizovanog kriminala, korupcije i pranja novca (u 
toku je postupak ratifikacije);  
-14. oktobra 2011. potpisan Sporazum o saradnji 
između dvije države u procesu približavanja i 
pristupanja EU  
-22. i 23. decembra 2011. u Skoplju, održani  
pregovori između delegacija Crne Gore i R. 
Makedonije u cilju usaglašavanja Sporazuma između 
Vlade CG i Vlade R. Makedonije o readmisiji 
(vraćanje i prihvatanje) lica bez dozvole boravka i 
Protokola između MUP Crne Gore i MUP R. 
Makedonije o implementaciji Sporazuma između 
Vlade Crne Gore i Vlade R. Makedonije o readmisiji 
(vraćanje i prihvatanje) lica bez dozvole boravka.* 
-Usaglašen Sporazum između Vlade Crne Gore i 
Vlade R. Makedonije o policijskoj saradnji;** 
-Dogovoreno održavanje konzularnih konsultacija za 
mart 2012. 
-U februaru 2012. potpisan je Plan bilateralne 
saradnje u oblasti odbrane za 2012.    

 navedenog Sporazuma i Protokola (potpisivanje planirano 
za mart 2012). Vlada je 19. januara 2012. usvojila 
Informaciju o pregovorima delegacije Vlade Crne Gore i 
Vlade R. Makedonije o zaključivanju  Sporazuma i 
Protokola. Načelno dogovoreno potpisivanje Sporazuma 
između Vlade R. Makedonije i Vlade Crne Gore o uslovima 
putovanja državljana dvije zemlje  
**Potpisivanje se očekuje tokom I kvartala 2012. 
 

 

Aktivnost 9 
Unapređenje saradnje sa Slovenijom 
 
 
 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

-U toku je sprovođenje Programa razvojne saradnje 
za 2011-2012.  
-17. novembra 2011. Vlada Crne Gore donijela 
Odluku o otvaranju Počasnog konzulata u Kranju – 
13. decembra počasni konzul stupio na dužnost; 
-Slovenačka Vlada je donijela odluku o otvaranju 
Konzulata Republike Slovenije u Baru, na čelu sa 
počasnim konzulom sa konzularnom nadležnošću na 
području opština Bar i Ulcinj (Vlada Slovenije je 20. 
oktobra 2011. donijela rješenje o imenovanju 
počasnog konzula Slovenije u Baru; 
-U kontinuitetu se unapređuje saradnje dva 
ministarstva odbrane* 
-Nastavlja se saradnja u oblasti evroatlantskih 
integracija; 

2011-12. *Ministar odbrane Crne Gore je 18. i 19. septembra 2011. 
posjetio Sloveniju i, tom prilikom, prisustvovao svečanom 
prezentovanju podmornice, koju je Crna Gora donirala 
Sloveniji, u Parku vojne istorije u Opštini Pivka. Načelnik 
Generalštaba Vojske Crne Gore boravio u posjeti Vojsci 
Republike Slovenije od 19. do 21. jula 2011. Slovenački 
patrolni brod učestvovao je na vježbi „ADRION LIVEX“ 
održanoj od 6. do 10. juna 2011. u Luci Bar, koja je imala 
za cilj pospješivanje interoperabilnosti brodova Mornarice 
VCG sa brodovima NATO zemalja. 
**Na osnovu Sporazuma o ekonomskoj saradnji, 
potpisanog 5. septembra 2011, u Ljubljani će se 24. i 25. 
aprila 2012. održati prva sjednica Crnogorsko-slovenačke 
mješovite komisije za ekonomsku saradnju. 
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-Potpisan set sporazuma u oblasti jačanja privredne 
saradnje** 
-U toku su aktivnosti na jačanju saradnje u oblasti 

carina i zaštite i spasavanja u vanrednim situacijama. 

1.2.2. Regionalne organizacije i inicijative 

Aktivnost 1 
 
Aktivno učešće Crne Gore u radu 
regionalnih organizacija i inicijativa: 
   -nastavak dosadašnje proaktivne uloge 
Crne Gore nakon predsjedavanja 
najvažnijim regionalnim inicijatiama  
   -kontinuitet u odnosu na inicijative 
započete pod njenim predsjedavanjem  
 
  
 
 

 
Vlada, 
MVPEI 

-Crna Gora kontinuirano učestvuje na sastancima 
brojnih regionalnih inicijativa* 
-Nastavljena je implementacija važnih strateških 
dokumenta iniciranih i donešenih tokom crnogorskog 
predsjedavanja** 
-Crna Gora učestvovala na sastancima Borda 
Savjeta za regionalnu saradnju (RCC) i 
Koordinacionim sastancima Trojke Procesa saradnje 
u jugoistočnoj Evropi (SEECP), RCC i EK – Sarajevo, 
septembar i decembar 2011;*** 
-31. januara 2012. ministar vanjskih poslova i 
evropskih integracija učestvovao, u Beogradu, na 
neformalnom Ministarskom sastanku Procesa 
saradnje u Jugoistočnoj Evropi (SEECP), na poziv 
predsjedavajućeg ministra spoljnih poslova R. 
Srbije**** 
-12. i 13. septembra 2011. Crna Gora učestvovala na 
sastanku visokih zvaničnika Unije za Mediteran i 
Borda Ana Lind Fondacije; 
-10. februara 2012. crnogorska delegacija 
učestvovala na prvom sastanku Komiteta nacionalnih 
koordinatora CEI u Kijevu. 

2011-12. *Mpei učestvovao na sastanku šefova diplomatija 
Višegradske grupe u Pragu, 4. novembra 2011; državni 
sekretar za politička pitanja učestvovao na Neformalnom 
sastanku ministara vanjskih poslova Dunavskog regiona 
u Bukureštu; 7-8. novembra 2011; crnogorska delegacija 
učestvovala na sastanku Regionalnog komiteta 
Regionalne inicijative za migracije, azil i raseljena lica 
(MARRI) i MARRI Regionalnog foruma u Beograd, 28-29. 
novembra 2011; redovnim učešćem na resornim 
sastancima u okviru 11 prioritetnih oblasti, Crna Gora daje 
doprinos implementaciji Strategije EU za region Dunava. 
**Budvanske preporuke za jačanje CEI (4. novembra 
2011. predsjednik Vlade Crne Gore Igor Lukšić 
učestvovao na Samitu Centralno-evropske inicijative (CEI) 
u Beogradu), Budvanska deklaracija o jačanju regionalne 
saradnje i koordinacije u borbi protiv organizovanog 
kriminala u Jugoistočnoj Evropi, u okviru SEECP. 
***Predviđena još dva susreta za mart i maj 2012. 
****U fokusu sastanka bila su aktuelna kretanja u regionu i 
uloga SEECP u jačanju regionalne saradnje i procesa 
evropskih integracija.  

Aktivnost 2 
Aktivno učešće u radu regionalnih 
bezbjednosnih organizacija i inicijativa  

 
Vlada, 

MVPEI, 
MO 

-Crna Gora aktivno učestvuje u radu Američko-

jadranske povelje (A5), pod predsjedavanjem 
Albanije u prethodnom periodu i trenutno BiH; * 
-Uspješno nastavljena realizacija ideje o zajedničkom 
učešću zemalja članica A5 u ISAF Misiji Avganistanu 
kao podrška NATO trening misiji u Školi za obuku 
vojne policije u Kabulu; 
-Nastavljeno učešće na aktivnostima u organizaciji 
RACVIAC-a: reforma sektora bezbjednosti, cyber 
bezbjednost i konverzija vojne imovine.**  

2011-12. 
 

 *-17. oktobra 2011, u Tirani, ministar vanjskih poslova i 
evropskih integracija učestvovao na Sastanku političkih 
direktora A5; 
     -15. decembra 2011, u Tirani, ministar vanjskih poslova 
i evropskih integracija učestvovao na Ministarskom 
sastanku Partnerske komisije zemalja članica A5;  
     -24-25. oktobra 2011. u Tirani održana Konferencija 
članova odbora za bezbjednost članica A5 na kojoj je Crna 
Gora, takođe, učestvovala; 
    -20. januara 2012. Crna Gora učestvovala na sastanku 
ambasadora država članica Jadranske povelje (A5) pri 
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-CG podržala inicijativu Bugarske za projekat u okviru 
SEDM: "Žensko liderstvo u bezbjednosti i 
odbrani"*** 

NATO (Crna Gora, Hrvatska, BiH, Makedonija i Albanija) i 
Slovenije. 
**Tokom 2012. je planirano učešće na redovnim 
sastancima Međunarodne savjetodavne grupe (MAG).  
***Planira se učešće u projektu. 

1.2.3. Jačanje saradnje sa međunarodnim organizacijama 

Aktivnost 1 
 Jačanje prisustva u radu UN i ostalih 
međunarodnih organizacija 

1.1. Članstvo u komisijama i drugim 
tijelima 

1.2. Saradnja sa UN agencijama u 
Crnoj Gori 

 

Vlada, 
MVPEI 

-Primjena integrisanog programa saradnje 
realizovana u skladu sa planom aktivnosti za 2011.*  
-15. decembra 2011. usvojena Informacija o 
rezultatima saradnje Crne Gore i UN u okviru 
integrisanog modela “Djelujući kao jedan (DaO)” ; 
-Organiziovana panel diskusija o ulozi mladih u 
multikulturalnom društvu i razvoju, kao i raspisivanje 
konkursa na Fakultetu likovnih umjetnosti na temu 
’’Crna Gora u Ujedinjenim nacijama’’** 
-Usvojeni Akcioni plan uz Programski dokument 
između Vlade Crne Gore i UNDP za period 2012 – 
2016. i Akcioni plan uz Nacionalni program saradnje 
2012 – 2016. između Vlade Crne Gore i UNICEF. *** 

2011-12. *Održana dva sastanka Nadzornog komiteta (mart i jun 
2011), razmotrena uspješnost realizacije projekata 
finansiranih iz proširenog fonda Jedan UN za 2010.  
raspodijeljena sredstva za 2011. u iznosu od 500,000 
USD. Komitet usvojio mjere za unapređenje rada 
aktivnosti sektorskih radnih grupa i efikasniju 
implementaciju Integrisanog programa. 
**Panel diskusija organizovana povodom proslave dana 
UN, 24. oktobra, na Certinju. Program obilježavanja 
realizovan u saradnji sa Kancelarijom rezidentnog 
koordinatora sistema UN u Crnoj Gori, Ministarstvom 
kulture i Prijestonicom Cetinje. 
***Oba dokumenta usvojena na sjednici Vlade 22. 
decembra 2011. i potpisani od strane mvpei i šefova 
UNDP u UNICEF na zajedničkoj ceremoniji, 16. januara 
2012.  

Aktivnost 2 
Doprinos Crne Gore operacijama UN – 
učešće u UNMIL misiji 

Vlada, 
MO, 

GŠ,VCG 

-U decembru 2011. u UNMIL misiji, po planu, 
izvršena rotacija jednog oficira. 

2011-2012.  

Aktivnost 3 
Implementacija aktivnosti iz Akcionog plana 
za saradnju Crne Gore i Savjeta Evrope 
 

Vlada, 
MVPEI 

 

-U saradnji sa Venecijanskom komisijom, usvojen set 
nacionalnih zakona* 
-Izrađen i poslat na mišljenje Venecijanskoj komisiji 
nacrt Zakona o slobodnom pristupu informacijama; 
-Započeta procedura potvrđivanja Konvencije SE o 
pristupu zvaničnim dokumentima i Konvencije SE o 
prevenciji i borbi protiv nasilja u porodici** 
-Crna Gora pristupila parcijalnom ugovoru SE-
Pompidu grupi (vidi 1.4.3.2, aktivnost 1) i postala i 
članica parcijalnog ugovora SE Kulturne rute. 
-Vlada u partnerstvu sa Bankom za razvoj SE i 
crnogorskim bankama, realizuje projekat 
»1000+stanova«. 
-5. decembra 2011, u Strazburu, potpredsjednik 

2011-12. 
 

*Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima, 
Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o državnom 
tužilaštvu, kao i Zakon o izmenama i dopunama Zakona o 
Sudskom savjetu, zatim -  Zakon o zabrani diskriminacije, 
Zakon o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda CG, Zakon o 
zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, Zakon o 
nevladinim organizacijama.  
** Izrađen i poslat Sekretarijatu SE instrument potvrđivanja 
za Konvenciju SE o pristupu zvaničnim dokumentima. 
Očekuje se uskoro ratifikacija pomenute konvencije, tako 
da za ratifikaciju preostaju još 4 konvencije koje nisu 
obavezne, već preporuka SE. Započeta procedura 
potvrđivanja Konvencije SE o prevenciji i borbi protiv 
nasilja nad ženama i nasilja u porodici.  
***Kancelarija će se otvoriti u Podgorici i biće zadužena za 
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Vlade i ministar pravde Duško Marković i generalni 
sekretar Savjeta Evrope Thorbjorn Jagland, potpisali 
Sporazum o saradnji između Crne Gore i Savjeta 
Evrope povodom otvaranja Regionalnog centra za 
implementaciju projekta za zaštitu manjina i 
unapređenje ljudskih prava.***  
-Ministarstvo pravde dostavilo Komitetu ministara 
Savjeta Evrope Izvještaj o sprovođenju Interlakenske 
deklaracije i Akcionog plana, koji sadrži presjek 
sprovedenih aktivnosti na planu jačanja nacionalnog 
sistema za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda u 
skladu sa načelom subsidijarnosti; 
-Delegacija Crne Gore pri Parlamentarnoj skupštini 
SE (PSSE) intenzivirala svoja djelovanja u ovom 
tijelu SE (imenovani zamjenici stalnih članova 
delegacije); 
-Crnogorski predstavnici aktivno učestvuju na 
sastancima komiteta SE (MONEYVAL, CODEXTER, 
CAHROM i dr.); 
-Nastavljena podrška reformi Savjeta Evrope i 
unapređenju rada Evropskog suda za ljudska prava 
(ECHR) s ciljem smanjenja broja predstavki pred 
Sudom u Strazburu:****  
-Kontinuirano se sprovode preporuke navedene u 
izvještajima Komiteta ministara SE, PSSE, 
MONEYVAL, GRECO. ***** 
-Crna Gora je prva zemlja korisnik LGBT projekta 
Savjeta Evrope, koji je započeo sa realizacijom u 
septembru 2011. i trajaće do 2013.****** 

realizaciju trogodišnjeg projekta, vrijednog 3,6 miliona 
eura, čiji je cilj unaprjeđenje ljudskih prava sa akcentom na 
pravima manjina u Albaniji, BiH, Hrvatskoj, Crnoj Gori, 
Srbiji, Makedoniji i na Kosovu. 
****Intenzivno se sprovode aktivnosti na nacionalnom 
nivou.  
*****Izvještaji, uglavnom, ocijenjeni pozitivno sa 
zaključcima da je ostvaren vidan napredak u pravcu 
ispunjenja obaveza. Preporuke se, primarno, tiču 
edukacije društva po pitanju antidiskriminacije i poštovanja 
različitosti (prava LGBT populacije, Roma, lica sa 
invaliditetom), reformi pravosuđa, slobode medija, 
vladavine prava.  
******Osnovni cilj projekta je saradnja Savjeta Evrope sa 
zemljama clanicama (do deset zemalja – za sada Crna 
Gora, Albanija, Srbija i Italija) u njihovim naporima u borbi 
protiv diskriminacije po osnovu seksualne orjentacije i 
rodnog identiteta (vidi: 1.3.2., aktivnost ) 

Aktivnost 4 
1.1.Nastavak saradnje sa OEBS  
 
1.2. Nastavak saradnje sa Misijom OEBS u 
Crnoj Gori na zajedničkim projektima 
 
 
 

Vlada, 
MVP 

-Nastavljena saradnja sa institucijama OEBS i 
Misijom OEBS u CG*   
-2. decembra 2011. Ministarstvo pravde i OEBS 
zaključili novi Memorandum o razumijevanju, 
zasnovan na istim principima kao dokument iz 
2007.** 
-Održana Mediteranska konferencije OEBS-a pod 
nazivom “Demokratska tranzicija – Izazovi i šanse u 

2011-12. 
 
 
 
 
 
 
 

*Misija OEBS-a pružila tehničku podršku prilikom pripreme 
zakonskih i podzakonskih tekstova utvrđenih Programom 
rada Vlade za 2011. (Zakon o izmjenama i dopunama 
Zakona o državnoj upravi, Zakon o nevladinim 
organizacijama). 
**Novim memorandumom, OEBS izrazio spremnost za 
daljom podrškom Ministarstvu pravde u reformi pravosuđa, 
borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije, jačanju 
regionalne pravosudne saradnj na način što će pružiti 
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Mediteranskom regionu ”***  
 
 

stručnu pomoć prilikom izrade i sprovođenja zakona, 
izgradnji i jačanju kapaciteta i pospješivanja saradnje 
Ministarstva pravde sa drugim institucijama unutar OEBS-
a. Predviđeno je i organizovanje zajedničkih seminara, 
radionica i konferencija. 

***10–11. oktobra 2011. Crna Gora bila domaćin 
Konferencije, koja je okupila delegacije zemalja učesnica 
OEBS-a, Mediteranske partnere za saradnju, Azijske 
partnere za saradnju kao i predstavnike međunarodnih 
organizacija. 

1.3. CILJ  
Demokratija,  poštovanje ljudskih i 
manjinskih prava i vladavina prava 

Vlada, 
Skupstin
a, MP, 
MUP, 
MLJP, 
MO,  
ZZZI 

   

1.3.1. Ustavne reforme 

Aktivnost 1  
Dopunjavanje zakonodavnog okvira i  
usaglašavanje i dopunjavanje važećih 
zakona i drugih propisa sa Ustavom 

 
Vlada, 

Skupština  

-28. septembra 2011. Skupština CG utvrdila nacrt 

amandmana na Ustav Crne Gore - nacrt je u 
skupštinskoj proceduri; 
-2. novembra 2011. donesen Zakon o teritorijalnoj 
organizaciji Crne Gore.  
-21. i 22. februara 2012. predsjednik Vlade održao 
konsultacije sa predstavnicima opozicionih političkih 
partija, kao i predstavnicima albanskih stranaka s 
ciljem postizanja dogovora o ustavnim promjenama u 
oblasti pravosuđa i jačanja nezavisnog, 
profesionalnog i odgovornog pravosudnog sistema.   

2011-12.  

Aktivnost 2  
Jačanje zakonodavne i nadzorne funkcije, 
efikasnosti rada i administrativnih i 
materijalnih kapaciteta Skupstine Crne Gore 
 
 
 
 
 

Skupština 
 

-11 radnih tijela Skupštine usvojilo godišnje planove 
rada za 2011, koji obuhvataju i nadzorne aktivnosti.*  
-Urađena radna verzija Predloga odluke o izmjenama 
i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore** 
-Odbor za međunarodne odnose i evropske 
integracije, u kontinuitetu, razmatrao Vladine 
mjesečne izvještaje o realizaciji obaveza iz Akcionog 
plana praćenja sprovođenja preporuka iz Mišljenja 
Evropske Komisije.***  

2011-12 *Odbor za ustavna pitanja i zakonodavstvo konstatovao u 
martu 2011. da će dinamika rada ovog Odbora zavisiti od 
dinamike podnošenja predloga akata i dinamike 
održavanja sjednica Skupštine. Odbor za bezbjednost i 
odbranu usvojio u aprilu 2011. i poseban Plan vršenja 
nadzorne uloge za 2011. U toku 2011, radna tijela 
Skupštine sprovela 28 konsultativnih i 7 kontrolnih 
saslušanja. 
**Odluka dostavljena kolegijumu predsjednika Skupštine, 
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-U Službi Skupštine obavljeni snimanje i analiza 

pojedinačnih procesa i formirana radna grupa za 
izradu Inicijalnog projektnog zadatka ,,Razvoja 
sistema podrške zakonodavnom procesu,,****  
-Od 33 aktivnosti predvidjene strateškim planom za 
2011, realizovano 28, odnosno 85%. Od 14 obuka, 
predvidjenih Planom obuka za 2011, realizovano je 
12, odnosno 85%. 

koji je nadležan da ocijeni radnu verziju Predloga i, ako 
smatra neophodnim, izvrši određene korekcije. Nakon 
toga, predložena odluka će biti i formalno stavljena u 
proceduru razmatranja u Skupštini. 
***Tokom razmatranja navedenih izvještaja, održavane su 
zajedničke sjednice članova Odbora, NSEI i predstavnika 
ostalih Vladinih institucija koji rade na procesu integracija. 
Odbor je koordinirao aktivnostima radnih tijela Skupštine u 
pogledu sprovođenja preporuka iz Mišljenja EK i 
Analitičkog izvještaja. Odbor je, na kraju posmatranog 
ciklusa, (januar – septembar 2011) usvojio informaciju i 
zaključak u odnosu na sprovedene aktivnosti radnih tijela 
Skupštine. 
****Radna grupa finalizovala dokument koji ima  za cilj da 
pomogne u automatizaciji i digitalizaciji zakonodavnog 
postupka. Na početku dokumenta dat vrlo detaljan opis 
zatečenog stanja infrastrukture na koju treba da se osloni 
budući informacioni sistem – računarske mreže, mrežnih 
servisa i pratećeg hardwera. Nakon toga, detaljno je 
objašnjen postojeći zakonodavni proces u Skupštini Crne 
Gore i date smjernice za realizaciju budućeg rješenja uz 
prateću grafičku dokumentaciju. 

Aktivnost 3 
Jačanje otvorenosti i transprentnosti 
 
 
 
 
 
 

 

Skupština -Kontinuirano se unapređuje i poboljšava saradnja 
Skupštine i civilnog sektora, što je potvrđeno  
povećanim učešćem predstavnika civilnog sektora na 
sjednicama radnih tijela, uključujući i konsultativna 
saslušanja. 
-Redovno se ažurira web sajt Skupštine.   
-Skupština, u kontinuitetu, davala odgovore na 
zahtjeve za slobodan pristup informacijama* 
-Objavljeno šest izdanja mjesečnog biltena 

»Otvoreni Parlament« i nastavljeno objavljivanje 
nedjeljnih novosti iz institucija EU; 
-U toku je projekat «Demokratska radionica«.** 
 

 *Tokom 2011. Skupštini upućeno 162 zahtjeva za 
slobodan pristup informacijama (sa ukupno 529 
podzahtjeva). Na sve zahtjeve je odgovoreno, od čega je 
za 75 zahtjeva dozvoljen pristup informacijama, za 39 
zahtjeva Skupština nije bila u posjedu traženih informacija, 
dok je za 46 zahtjeva dat odgovor u vidu obavještenja da 
su tražene informacije već objavljene ili je nadležan drugi 
organ. Donijeta su dva zaključka u odnosu na dva 
odbačena zahtjeva, jer je u upravnoj stvari već bilo 
riješeno.   
**Projekat namijenjen djeci osnovnih škola, a sprovodiće 
se u saradnji sa ERSTE fondacijom i austrijskim 
parlamentom. Nakon sprovedenog javnog konkursa, 
nevladinim organizacijama koje su zadovoljile postavljene 
uslove, poslat zahtjev za dostavljenje informacija 
neophodnih za sljedeću fazu aplikacionog procesa. Nakon 
toga, u novembru 2011. održani intervjui sa 
predstavnicima ovih organizacija. U poslednju fazu 
procesa odabira lokalnog partnera ušla je NVO Forum 
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MNE. 

1.3.2. Ljudska i manjinska prava 

Aktivnost 1 
Implementacija Strategije manjinske politike 
1.1. Podrška institucijama i organima za 
unapređenje položaja manjina 
1.2. Afirmacija zastupljenosti manjima u 
javnoj administraciji 
1.3.Jačanje svijesti o značaju sprječavanja, 
prijavljivanja i sankcionisanja svih oblika 
diskriminacije 

 

MLjMP -Izrađen Upitnik za dostavljanje podataka o 
zastupljenosti manjina u javnim službama, organima 
državne vlasti i lokalne samouprave, kao i Uputsvo 
za njegovo popunjavanje* 
-Urađen vizuelni identitet medijske 
antidiskriminacione kampanje sa tri osnovne 
promotivne poruke** 
-U saradnji sa OEBS-om, realizovan program obuke, 
kroz četiri tematske radionice, za državne službenike, 
nosioce pravosudnih funkcija i zaposlene u drugim 
organima iz oblasti pružanja zaštite od diskriminacije 
(ukupno 32 polaznika); 
-Shodno Zakonu o zabrani diskriminacije,  izrađen 
Pravilnik  o sadržaju i načinu vođenja evidencije o 
slučajevima prijavljene diskriminacije*** 
-Vlada utvrdila Nacrte Zakona o slobodnom pristupu 
informacijama i Zakona o izmjenama i dopunama 
Zakona o zaštiti podataka o ličnosti. (vidi: poglavlje 
IV,  aktivnost 1); 
-14. oktobra 2011. potpredsjednik Vlade D. Marković 
se sastao sa predstavnicima civilnog društva koji su 
posvećeni promociji i zaštiti ljudkih prava LGBT 
osoba – tom prilikom, potpisan Memorandum o 
saradnji nadležnih ministarstava i organizacija 
civilnog društva koje se bave promocijom i zaštitom 
ljudskih prava LGBT osoba. 
-U oktobru 2011. Vlada formirala: Radni tim za izradu 
programskog dokumenta za borbu protiv homofobije 
sa akcionim planom; Stručnu radnu grupu za 
pripremu Analize pravnih propisa sa aspekta LGBT 
prava; i Stručnu radnu grupu za pripremu Analize 
ljudskih LGBT prava u udžbenicima u okviru 
obrazovnog sistema Crne Gore.**** 

2011-12 
 
 

*Napravljen adresar organa državne uprave, lokalne 
samouprave i pravosudnih institucija. Upitnik distribuiran 
na 143 adrese. U cilju kvalitetne i precizne obrade 
podataka, izrađen posebni računarski program. Podaci iz 
svih popunjenih upitnika (13.900) unešeni u ovaj program. 
Vlada usvojila Informaciju o zastupljenosti manjinskih 
naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica  u javnim 
službama,  organima državne vlasti i lokalne samouprave, 
sa predlogom mjera. 
**1. NIKO NE MORA BITI NA MARGINI (diskriminacija lica 
sa invaliditetom), 2. GURNUTE U POZADINU 
(diskriminacija po osnovu rodnog identiteta), 3. NIJE SVE 
CRNO BIJELO (diskriminacija po osnovu seksualne 
orijentacije). Kampanja otpočela u drugoj polovini 2011. 
objavljivanjem oglasa u dnevnim novinama, postavljanjem  
bilborda i city light-ova. Drugi dio kampanje realizovan  
kroz štampanje letaka (flajera) sa antidiskriminatorskim 
porukama  i uključivanjem u cjelokupan tiraž dnevnih 
novina u Crnoj Gori (odštampano oko 204.000 
primjeraka). Urađeni su televizijski spotovi sa 
antidiskriminatorskim porukama. Druga faza emitovanja 
TV spotova trajala od 01. septembra do 5. oktobra 2011. 
Televizijski spotovi  emitovani na 8 tv kanala na 
crnogorskom i albanskom jeziku. 
***Evidencija predstavlja elektronski vođenu bazu 
podataka, koja omogućava neposredan pristup podacima 
Zaštitniku/ci ljudskih prava i sloboda Crne Gore. 
****Tijela su sastavljena od predstavnika nadležnih 
državnih institucija i civilnog sektora, posvećenog jačanju 
položaja LGBT osoba u Crnoj Gori i pružaće prijedloge, 
mišljenja i stručna obrazloženja koji mogu biti od pomoći 
Vladi u daljem radu u ovoj oblasti. 
  
 
 

Aktivnost 2 
Socijalna inkluzija Roma 

MLjMP -U saradnji sa predstavnicima romskih nevladinih 
organizacija i Romskog savjeta, izrađen Nacrt 

2011-12. *Nacrt Strategije predstavljen na trodnevnom seminaru od 
15. do 17. decembra 2011. Programom rada Vlade za 
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 Strategije za poboljšanje položaja RAE populacije 
2012-2016* 
-Obezbjeđeno beneficirano školovanje Roma za 
početak školske 2011/2012. 

2012. planirano usvajanje Strategije u I kvartalu. 
 

Aktivnost 3  
Implementacija Akcionog plana za 
rješavanje statusa raseljenih lica iz bivših 
jugoslovenskih republika i interno raseljenih 
lica sa Kosova.1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1.1. Povratak u zemlje   porijekla 
 
 

 

 

Vlada, 
ZZZI 

1.1. Integracija: 
1.1.1. Od juna 2011. do februara 2012, organizovano 
5 kolektivna odlaska za ukupno 141 interno raseljenih 
lica na Kosovo, u cilju pružanja pomoći u pribavljanju 
neophodne dokumentacije (pasoš, izvod iz matične 
knjige rodjenih, uvjerenje o državljanstvu) za 
regulisanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem 
ili privremenim boravkom u Crnoj Gori; 
-ZZZI redovno sprovodi aktivnosti na ispravljanju 
grešaka u bazi podataka s ciljem utvrđivanja 
preciznih podataka o interno raseljenim licima: 19. 
09. 2011. ZZZI donio Rješenje o formiranju Komisije 
za utvrđivanje broja interno raseljenih lica koji su 
odbijena na preregistraciji 2009. i kojima je još uvijek 
potrebna zaštita, radi regulisanja statusa stranca sa 
stalnim nastanjenjem ili privremenim boravkom.* 
-Započeto analiziranje svih individalnih slučajeva IRL, 
kako bi se utvrdilo da li imaju pravo na preregistraciju 
po osnovu kontinuirane potrebe za zaštitom, principa 
jedinstva porodice ili drugih opravdanih razloga; 
-ZZZI izvršio proceduru izdavanja potvrda o statusu 
interno raseljenog lica za lica smještena u 
specijalizovanim ustanovama socijalne i zdravstvene 
zaštite (20 lica dobilo status interno raseljenog lica); 
-Skupština donijela Zakon o dopuni Zakona o 
strancima, kojim je rok za podnošenje zahtjeva za 
odobravanje stalnog nastanjenja raseljenim i interno 
raseljenim licima produžen do 31. decembra 2012.  
-U okviru procesa tzv. „Beogradske inicijative“, u 
Podgorici, do sada, održana tri sastanka Regionalne 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2011-12. 
 
 
 
 
 
 
 

1.1. Integracija:  
*Komisiju čine po dva predstavnika ZZZI, MUP i UNHCR, 
a u skladu sa obavezama naznačenim u Strategiji, 
Komisijom   predsjedava predstavnik Zavoda za 
zbrinjavanje izbjeglica. Navedenim rješenjem su utvrđeni i 
kriterijumi kojima će se Komisija rukovoditi u svom radu i 
na osnovu kojih će se podnosiocima zahtjeva odobriti ili 
odbiti preregistracija. Do sada, Zavodu podnijeto ukupno 
zahtjeva za 262 lica, od čega je 82 zahtjeva riješeno 
pozitivno, 20  zahtjeva negativno,  dok su ostali u 
proceduri rješavanja.. 
**Sastancima prisustvovale delegacije Crne Gore, 
Republike Hrvatske, Bosne i Hercegovine, Republike 
Srbije, predstavnici UNHCR-a u CG, Republici Hrvatskoj i 
Bosni i Hercegovini, kao i predstavnik Delegacije Evropske 
unije u Podgorici.  
***Tokom 2011, obiđeni su svi gradovi Crne Gore, kako bi 
navedena lica direktno na terenu dobila sve relevantne 
informacije.  Kampanja će, u budućem periodu uključiti i 
sve relevantne informacije koje se tiču Zajedničkog 
regionalnog programa (Sarajevski proces). Postignuta je 
saglasnost da se informacioni material oko ovog programa 
besplatno emituje na RTVCG. 

1.1.2.  
*Kroz pomoć koju je obezbijedila Razvojna banka Savjeta 
Evrope, 105 raseljenih i interno raseljenih porodica, dobiće 
građevinski materijal u vrijednosti od 616 hiljada eura, 
kako bi se poboljšali njihovi stambeni uslovi. ZZZI je, 
zajedno sa UNHCR-om i njemačkom nevladinom 
organizacijom HELP, dao saglasnost za rješavanje 
stambenog pitanja za 60 porodica kroz isporuku 
gradjevinskog materijala. Od 60 odabranih porodica, 16 
porodica će primiti pomoć u građevinskom materijalu za 

                                                 
1Trenutno  se na evidenciji ZZZI nalazi ukupno 9124 interno raseljenih lica sa Kosova, a na Evidenciji MUP-a 3600 raseljenih lica iz bivših jugoslovenskih republika. 
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tehničke radne grupe za olakšavanje procedura 
pribavljanja dokumenata neophodnih za regulisanje 
statusa raseljenih i interno raseljenih lica.** 
-U kontinuitetu se sprovode informativne kampanje 
za raseljena i interno raseljena lica, od strane 
Ministarstva rada i socijalnog staranja, Zavoda za 
zbrinjavanje izbjeglica i UNHCR-a. *** 
-ZZZI konstantno prati ostvarivanje prava na dječju i 
zdravstvenu zaštitu, obrazovanje i zapošljavanje. 
Tokom 2011. isplaćena sredstva za dodjelu 
jednokratnih novcčnih pomoći, pogrebne troskove i 
sanaciju kampa Konik. 
-Održani Otvoreni dani u Zavodu za zapošljavanje za 
pripadnike RAE IRL s ciljem intenziviranja 
zaposljavanja ove populacije na sezonskim 
poslovima. 
1.1.2.Unapređenje stambenih uslova raseljenih i 
interno raseljenih lica: 
-ZZZI kontinuirano obavlja aktivnosti u saradnji sa 
lokalnim samoupravama s ciljem pronalaženja 
adekvatnih stambenih rješenja za potrebe raseljenih i 
interno raseljenih lica.*  
-Kroz Nacionalni stambeni program za Crnu Goru, u 
okviru Zajedničkog regionalnog programa (Sarajevski 
proces), predviđeno obezbjeđenje sredstava za 
rješavanje stambenog pitanja za 6.063 lica (1.177 
domaćinstava) koja spadaju u najranjivije kategorije 
(lica smještena u neformalnim kolektivnim centrima i 
ugrožena lica u privatnom smještaju, sa posebnim 
osvrtom na Kamp Konik)** 
1.2. Povratak 
-Sprovodi se redovno praćenje broja lica koja žele da 
se vrate na Kosovo i pruža pomoć zainteresovanim 
licima  pri povratku u zemlju porijekla* 
-Preduzimanje koraka na otpočinanje pregovora o 
Sporazumu između Vlade Crne Gore i Vade R. 
Kosova o dobrovoljnom povratku na Kosovo interno 

izgradnju kuće, a 33 porodice će dobiti građevinski 
materijal potreban za završetak započete, a nedovršene 
gradnje. Za 11 najugroženijih porodica, koje ne mogu 
same da naprave kuće, obezbijeđene su montažne kuće 
na zemljištu koje je u njihovom posjedu ili koje im je 
ustupila opština. 
**Kroz navedeni program predviđena: izgradnja 907 
stambenih jedinica, isporuka građevinskog materijala za 
120 stambenih jedinica, gradnja 60 montažnih kuća, 90 
smještajnih jedinica u Domu starih, u Pljevljima. Ukupna 
vrijednost projekta: 27.696 miliona eura, kontribucija 
države: 15%, tj. 4.154 miliona eura, potrebna sredstva: 23. 
542 miliona eura. Vremenski okvir za implementaciju 
projekata je od 2012 do 2015. Nacionalni stambeni 
projekat sprovodiće se u više od 13 crnogorskih opština i  
značajno će doprinjeti zatvaranju kampa Konik (najveći 
kolektivni kamp za raseljena lica u Crnoj Gori) i ostalih 
kolektivnih centara za smještaj raseljenih i interno 
raseljenih lica. Potrebna sredstva za relalizaciju 
Nacionalnog stambenog projekta se očekuju kroz donacije 
medjunarodnih donatora na Donatorskoj konferenciji, koja 
će biti održana 24. aprila 2012. u Sarajevu.  
1.2. Povratak  
*Prema podacima ZZZI, najveći broj lica zainteresovanih 
za povratak se odnosi na četiri opštine: Peč, Đakovica, 
Klina i Istok. Samo iz ovih opština je 5.443 interno 
raseljena lica koja borave u Crnoj Gori. 
**MVPEI CG notom od 03. 11. 2011. urgiralo odgovor 
nadležnih organa Republike Kosovo po ovom pitanju.  
***Dogovoreno da Ministarstvo rada i socijalnog staranja, 
u saradnji sa ZZZI i Ministarstvom za zajednice i povratak 
Republike Kosovo, obezbijede podatke o licima 
zainteresovanim za povratak na Kosovo, kako bi se u 
planirana budžetska sredstva za 2012. uključio i jedan broj  
lica koja borave u Crnoj Gori. Takođe je dogovoreno da 
Ministarstvo za zajednice i povratak Vlade R. Kosovo uloži 
dodatne napore da Sporazum između Vlade Crne Gore i 
Vade R. Kosova o dobrovoljnom povratku interno 
raseljenih lica sa  Kosova koje borave u Crnoj Gori bude 
potpisan u što skorijem roku. 
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raseljenih lica sa  Kosova koje borave u Crnoj Gori** 
-31. oktobra 2011, u Peći, održan sastanak 
predstavnika ZZZI, MRSS i UNHCR-a sa zamjenikom 
ministra za zajednice i povratak Vlade R. Kosovo i 
zamjenikom gradonačelnika opštine Klina, na temu  
dobrovoljnog povratka i potpisivanja Sporazuma o 
dobrovoljnom povratku interno raseljenih lica, koja 
borave u Crnoj Gori *** 

Aktivnost 4 
Zbrinjavanje tražilaca azila 
 

ZZZI -Kontinuirano se obezbjeđuje smještaj tražiocima 
azila u dva privatna objekta koja se koriste za ove 
potrebe do otvaranja Centra za azilante * 
-U oktobru 2011. završena izgradnja objekta C u 
sklopu Centra za azilante.** 

2011-12. *U toku 2011, Zavod za zbrinjavanje izbjeglica zbrinuo 240 
tražioca azila. Trenutno se u objektima za smještaj 
azilanata nalazi 27 tražioca azila.  
**U toku je realizacija ugovora o nabavci opreme za 
Centar. Završetak svih radova i stavljanje Centra u 
funkciju predviđeno za IV kvartal 2012. 

Aktivnost  5 
Nastavak sprovođenja Plana aktivnosti za 
postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj -
PAPRR za period 2008-2012. 

MLJMP, 
MO, 
Odjeljenje 
za rodnu       
ravnoprav
nost 

Ekonomsko osnaživanje žena: 
-Otpočela implementacija IPA projekta Gender 
programme u saradnji sa UNDP Crna Gora, koji 
uključuje i ekonomsko osnaživanje žena. 
 -U oblasti ekonomskog osnaživanja žena, otpočeli 
ragovori sa Investiciono razvojnim fondom Crne Gore 
oko uspostavljanja Obrtnog fonda za žene.  
 -Ipsos Strategic Marketing izvršio prvo sveobuhvatno 
istarživanje na temu “Žensko preduzetništvo u Crnoj 
Gori“ što predstavlja polaznu osnovu za dalje 
aktivnosti usmjerene na poboljšanju uslova za 
žensko preduzetništvo u Crnoj Gori. 
-Izvršena analiza Odluke o raspodjeli sredstava za 
NVO sektor, kao i Odluke za raspodjelu sredstava 
sportskim klubovima u četiri opštine (Budva, Herceg-
Novi, Nikšić i Pljevlja), zatim istraživanje o 
poznavanju budžeta u opštini Bar, te analiza 
cjelokupnog budžeta opštine Bar u odnosu potrebe 
žena iz kojeg je proizišla potreba izrade Strategije na 
nivou opštine za ekonomsko osnaživanje žena. * 
-Sprovedeno Istraživanja o potrebama žena u 
ruralnim oblastima, koje predstavlja prvo 
sveobuhvatno istraživanje o položaju žena na selu**  

2011-12. *U navedenim opštinama, u toku su izmjene Odluka o 
raspodjeli sredstava za sportske organizacije i  Odluka za 
raspodjelu sredtava za NVO, dok su u opštinama Pljevlja i 
Bar usvojene odluke o rodnoj ravnopravnosti. 
**Iz istraživanja proizašle preporuke prema kojima će, uz 
saradnju Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i 
Ministarstva za ljudska i manjinska prava, u toku 2012,  biti 
izrađen Program mjera i aktivnosti usmjerenih na 
povećanje zaposlenosti i ekonomsko osnaživanje žena sa 
ruralnih područja. Navedeni program će biti sastavni dio 
programa rada Ministarstva poljoprivrede i ruralnog 
razvoja. 
***Dokument predstavlja osnov za dalje napore u borbi 
protiv nasilja u porodici. 
****Rezutati istraživanja se trenutno nalaze u draft verziji i 
biće štampani do kraja februara 2012.  
*****Štampanje Priručnika se očekuje tokom 2012. Nakon 
toga je planirana obuka za 20 trenera, koji će kasnije u 10 
opština držati obuke članovima multidisciplinarnih timova. 
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Povećanje broja žena na mjestima odlučivanja: 
-Organizovane dvije regionalne Konferencije na temu 
političkog jačanja žena, kao i stvaranja mreže 
političarki, akademske zajednice i civilnog sektora.  
Borba protiv nasilja u porodici: 
-Organizovana  radionica na kojoj su izrađeni 
Protokoli o postupanju u slučajevima nasilja u 
porodici, koji su svečano potpisani 25. novembra 
2011. od strane Ministarstva pravde, Ministarstva 
prosvjete i sporta, Ministarstva zdravlja, Ministarstva 
rada i socijalnog staranja, Vrhovnog državnog 
tužioca, Vrhovnog suda, Uprave policije i Vijeća za 
prekršaje.*** 
-Krajem 2011. u sklopu IPA 2010 projekta, 
Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i kancelarija 
UNDP-a u Crnoj Gori, izvršili istraživanje pod 
nazivom »Studija o porodičnom nasilju-Nasilje nad 
ženama u Crnoj Gori«****  
-U pripremi je Priručnik za primjenu Protokola o 
postupanju u slučajevima nasilja u porodici***** 
-Uspostavljeni su lokalni multidisciplinarni timova u 
10 opština za pomoć žrtvama nasilja nad ženama. 

Aktivnost 6  
Jačanje institucije zaštitnika ljudskih prava i 
sloboda 
-Implementacija Zakona o zaštitniku/ci 

ljudskih 
prava i sloboda Crne Gore 
 
 

Vlada, 
Skupština 
MLJMP 
Ombuds

man 

-20. decembra 2011. Skupština donijela Odluku o 
broju zamjenika/ca Zaštitnika/ce ljudskih prava i 
sloboda Crne Gore* 
-Pored redovnih aktivnosti koje se odnose na 
postupanje po pritužbama iz oblasti diskriminacije i 
prevencije torture, Zaštitnik izradio Poseban izvještaj 
o stanju prostorija Uprave policije za zadržavanje lica 
lišenih slobode i Izvještaj o zaštiti od diskriminacije u 
prvom polugodištu 2011.**  
-Izrada seta  podzakonskih akata je u završnoj fazi. 
-Prema Zakonu o budžetu, za potrebe novih 
mehanizama Zaštitnika ljudskih prava i sloboda 
izdvojeno 93,496€ za program zaštite od 
diskriminacije i 105,117€ za program prevencije 
torture.*** 

2011-12. *U planu je povećanje broja savjetničkog kadra koji će se 
baviti pitanjima diskriminacije. 
 **Predstoji imenovanje zamjenika/ce Zaštitnika za 
prevenciju torture.  
***Ukupan budžet institucije za 2012. iznosi 544,210€. 
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-U cilju promocije novih mehanizama zaštite, 
Zaštitnik sproveo aktivnost postavljanja sandučadi za 
obraćanje Zaštitniku u ustanovama za smještaj djece, 
dok će se postavljanje ovih sandučadi u ZIKS-u 
realizovati do kraja I kvartala 2012.  

1.3.3. Reforma pravosuđa 

Aktivnost 1   
Nastavak reforme pravosuđa - 
implementacija Strategije reforme 
pravosuđa 2007-2012 i Akcionog plana za 
njenu implementaciju; jačanje nezavisnosti 
pravosuđa 
 
 

MP, Vrhovni 
sud,Vrhovni 

državni 
tužilac, 
Sudski i 
tužilački 
savjet, 

Centar za 
edukaciju, 

Komisija za 
implementa

ciju 
akcionog 

plana 

-Utvrđen Nacrt amandmana na Ustav na osnovu 
predloženih rješenja za promjenu Ustava u odnosu 
na sudstvo, državno tužilaštvo i Ustavni sud i 
dobijenog mišljenja Venecijanske komisije.*  
-Usvojeni Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 

sudovima, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
državnom tužilaštvu, kao i Zakon o izmenama i 
dopunama Zakona o Sudskom savjetu**;  
-Sudski savjet i Tužilački savjet obrazovali 
disciplinske komisije, kao i komisije za praćenje 
poštovanja Etičkog kodeksa sudija i tužilaca. Takođe, 
usvojeni su Poslovnik Sudskog savjeta i Poslovnik 
Tužilačkog savjeta. 
-U toku je uspostavljanje nove centralne baze 
podataka za izbor, ocjenjivanje rada, razrješenja i 
disciplinsku odgovornost državnih tužilaca.*** 

 
2011. 

*Nacrt podržan od strane poslanika Skupštine na 
vanrednoj sjednici 28. septembra 2011. U skladu sa 
propisanom procedurom, održana i javna rasprava, a 17. i 
18. novembra, Crnu Goru posjetili eksperti država članica 
EU u okviru TAIEX misije i eksperti Venecijanske komisije, 
radi učešća u finalizaciji. Očekuje se da će amandmani biti 
usvojeni do kraja II kvartala 2012.  
**Primjenom novog Zakona o sudskom savjetu, izvršene 
su značajne izmjene u sastavu nove Disciplinske komisije, 
kao i Komisije za izbor -  novoformirane Komisije za 
testiranje, u čijem sastavu više nijesu predsjednik Sudskog 
savjeta i član bilo koje komisije. Po novim procedurama, 
odvija se i postupak oglašavanja izbora kandidata. 
Proširena sjednica Vrhovnog državnog tužilaštva bira 
Komisiju za etički kodeks tužilaca, koja ima predsjednika i 
dva člana iz reda državnih tužilaca i zamjenika na vrijeme 
od četiri godine. 
***Tužilački savjet redovno vodi bazu podataka u pogledu 
izbora, ocjenjivanja rada, razrješenja i disciplinske 
odgovornosti državnih tužilaca i zamjenika tužilaca.  
 
 

Aktivnost  2 
Jačanje efikasnosti pravosuđa 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vlada, MP, 
Vrhovni sud, 

državni 
tužilac, 
Sudski i 
tužilački 
savjet, 

Skupština 

-Utvrđen Godišnji program rješavanja zaostalih 
sudskih predmeta.*  
-20. decembra 2011. doneseni Zakon o javnim 
izvršiteljima** i Zakon o postupanju prema 
maloljetnicima u krivičnom postupku*** 
-U okviru realizacije projekta Pravosudni informacioni 
sistem (PRIS), završena obuka zaposlenih  u svim 
sudovima.  Do 31. decembra 2011. unijeti su svi 
predmeti u PRIS (iz 2011. i ranijih godina). Stvoreni 
su uslovi da se izvještaji o radu sudova ubuduće rade 
na osnovu PRIS-a. 

 
 

2011-12. 

*Tokom 2011. u parničnim predmetima, Vrhovni sud donio 
43 rješenja o prenošenju mjesne nadležnosti i 24 rješenja 
o sukobu nadležnosti, dok je u krivičnim predmetima 
donijeto 40 rješenja o prenošenju mjesne nadležnosti. 
**Zakonom se otklanjaju nedostaci postojećeg sistema 
izvršenja i njegova neefikasnost u značajnom broju 
zaostalih predmeta, dužini trajanja postupka, sporova o 
naplati potraživanja i drugo, kao i unaprijeđuje pitanje 
buduće službe izvršenja i primijenjuju preporuke Savjeta 
Evrope iz ove oblasti. 
***Najznačajnije novine se odnose na  uvođenje novih 
alternativnih mjera koje se mogu primjeniti prema 
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 -1. septembra 2011. stupio na snagu novi Zakon o 
prekršajima i uspješno se primjenjuje u praksi.  

-Vlada usvojila Informaciju o radu notarskih 

kancelarija, koju je pripremilo Ministarstvo pravde na 
osnovu izvještaja o radu notara i određenih primjedbi 
i predstavki od strane građana, i donijela zaključke 
kojim je zadužila Ministarstvo pravde i Ministarstvo 
finansija da, u saradnji sa Notarskom komorom, 
izrade tekst nove tarife, u smislu smanjenja naknada 
notara za određene pravne poslove****  

 
 

maloljetnicima u svim fazama postupka da bi se izbjeglo 
njihovo kažnjavanje. Značajna novina je obrazovanje 
stručnih službi koje će pružati stučnu podršku sudovima i 
državnim tužilaštvima prilikom vođenja postupka prema 
maloljetnicima i tokom praćenja izvršenja alternativnih 
mjera i krivičnih sankcija. Takođe, predviđeno je da se 
institucionalna mjera upućivanje u ustanovu zavodskog 
tipa izvršava u okviru Zavoda za izvršenje krivičnih 
sankcija i da tretman bude prilagođen ličnosti maloljetnika. 
****Izmijenjeni tekst Tarife je urađen radi prilagođavanja 
visine naknade društvenom i socijalnom ambijentu. 
Predloženo je da naknada za pojedine pravne poslove 
bude smanjena od 20% do 50%, zavisno od vrste posla. 
Vlada dala saglasnost na predloženu tarifu. 

Aktivnost 3 
Jačanje dostupnosti pravosudnih organa 

Vlada, 
MP, 

Vrhovni 
sud, 

Državni 
tužilac, 
Sudski i 
tužilački 
savjet, 

Skupština 

-1. januara 2012. pocela primjena Zakona o 
besplatnoj pravnoj pomoći.  
-25. novembra 2011. u Osnovnom sudu, u Podgorici, 
otvorena prva kancelarija za pružanje besplatne 
pravne pomoći, koja je počela sa radom na dan 
stupanja na snagu Zakona; 
-U toku je izrada projektne dokumentacije za 
obezbjeđivanje pristupa licima sa invaliditetom i 
zaštitu posebno osetljivih kategorija učesnika u 
sudskim postupcima.  

2011-12.  

Aktivnost 4 
Jačanje javnog povjerenja u pravosuđe 
 

MPravde, 
Sudovi, 

Tužilaštvo 

-U kontinuitetu se rade godišnji izvještaja o radu 
sudova u Crnoj Gori  
-Održava se redovna konferencija za medije 
predsjednika Vrhovnog suda povodom godišnjih 
izvještaja o radu sudova na kojoj se prezentuju 
podaci o radu; 
-Kontinuirano se objavljivanje pravosnažne sudske 
odluke svih sudova;* objavljen i dio Biltena Vrhovnog 
suda za 2011. 
-Na web stranici Vrhovnog suda obavljuju se odluke, 
načelni pravni stavovi i mišljenja, kao i praksa 
Apelacionog i dva Viša suda** 

2011-12. *www.sudovi.me 
**U pripremi je i zbirka odluka Vrhovnog suda. Upravni sud 
izrađuje i publikuje zbirke sudskih odluka i objavljuje 
odluke na svojoj  web stranici. 

Aktivnost  5 
Edukacija u pravosudnim organima  

MP, 
Sudski 

-U okviru implementacije Zakona o edukaciji nosilaca 
pravosudne funkcije, u periodu 1. septembar - 31. 

2011-12. *U svakoj od navedenih aktivnosti obuke, u prosjeku, 
učestvovalo, 20-25 učesnika - pretežno sudija, državnih 

http://www.sudovi.me/
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 savjet, 
Tužilački 
savjet, 

Centar za 
edukaciju 
nosilaca 

pravosudn
e funkcije 

decembar 2011, u okviru Centra za edukaciju 
nosilaca pravosudne funkcije, spovedeno ukupno 40 
aktivnosti, od čega 30 aktivnosti kontinuirane 
edukacije i 10 aktivnosti inicijalne edukacije.*  
-U periodu od 1. septembra 2011. do 1. januara 
2012, Centar za edukaciju sproveo 11 
seminara/obuka/treninga o praksi Suda za ljudska 
prava u Strazburu, kao i sudskom sistemu Evropske 
unije, odnosno praksi Suda u Luksemburgu.** 

tužilaca i zamjenika tužilaca, kao određen broj savjetnika i 
pripravnika u sudovima i tužilaštvima. Realizacija posebnih 
programa kontinuirane edukacije će se nastaviti i u 2012. 
kako u krivičnoj, tako i u građanskoj, upravnoj, privrednoj 
oblasti, te oblasti poznavanja odredaba prava EU i EKLJP. 
**U skladu sa dugogodišnjom praksom, Centar u toku 
2011, redovno distribuirao svim sudovima i tužilaštvima u 
Crnoj Gori Biltene izabranih presuda Evroskog suda za 
ljudska prava. Ranijih godina pomenuti bilten je imao 
mjesečna izdanja, ali 2011. je unaprijeđen i izlazio je 
kvartalano. 

Aktivnost 6 
Jačanje međunarodne i regionalne 
pravosudne saradnje 

MPravde -Kontinuirano se primjenjuju zaključeni bilateralni 
ugovori i prate novousvojeni međunarodni 
instrumenti* 
-Novim pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i 
sistematizaciji Ministarstva pravde, obrazovan Sektor 
za međunarodnu saradnju i evropske integracije.  
-20. decembra 2011. istražna misija EUROJUST-a 
boravila u Crnoj Gori i posjetila Ministarstvo pravde, 
Agenciju za zaštitu ličnih podataka i Vrhovno državno 
tužilaštvo.**  

2011-12. *Crna Gora je država ugovornica svih relevantnih 
multilateralnih i bilateralnih ugovora. Posebnu važnost 
imaju ugovori o izručenju sopstvenih državljana sa 
Srbijom, Hrvatskom i Makedonijom, a uskoro i sa 
Kosovom. Ambicija Crne Gore je da ima ovakve ugovore 
sa svim zemljama regiona, radi  lakše primjene propisa 
EU, koji predviđaju da države članice međusobno izručuju 
svoje državljane. 
**EUROJUST posjetu ocijenio pozitivno, a očekuje se i 
zvaničan izvještaj ovog tijela, na osnovu kojeg će se 
preduzeti dalji koraci prema otvaranju pregovora o 
zaključenju ugovora između Crne Gore i EUROJUST-a. 

Aktivnost  7 
Alternativno rješavanje sporova  
 

 
 

MPravde, 
Centar za 
posredov

anje 

-U svim sudovima u Crnoj Gori postavljeni info pultovi 
i sve sudije obučene za prepoznatljivost predmeta za 
postupak posredovanja. Održana regionalna 
konferncija u oblasti posredovanja u krivičnim 
sporovima gdje je učinilac maloljetnik.* 
-Centar za posredovanje redovno vodi i ažurira 
evidenciju o sprovedenim postupcima posredovanja i 
vrši odgovarajuću analizu dobijenih podataka.**  

2011-12. *Tokom 2011. registrovana 623 postupka posredovanja od 
čega 383 uspješna, a kroz posredovanje su oslobođena 
sredstva u iznosu od 3 772 974.00 eura. Tokom 
izvještajnog perioda, stvorili se preduslovi za realizaciju 
određenog broja aktivnosti koje prevazilaze obaveze koje 
proističu iz strateških dokumenta, kao što su: realizacija 
projekata „Posredovanje u maloljetničkom pravosuđu“ uz 
podršku UNICEFa i „Nedjelje medijacije“ uz podršku 
UNDPa.  
**Centar organizovao i obuke za nove posrednike kao i 
napredne obuke za posrednike koji se nalaze na listi. 
Održani seminari bili namjenjeni sudijama u svim 
sudovima, kao i advokatima  iz svih krajeva Crne Gore. 

Aktivnost 8 
Poboljšanje kazneno-popravnog sistema 

MPravde, 
Zavod za 
izvršenje 
krivičnih 

-U septembru 2011. Vlada donijela Akcioni plan 
unapređenja zatvorskog sistema.*  
-Vlada utvrdila Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i 
sistematizaciji Ministarstva pravde.** 

2011-12. *Akcionim planom unapređenja zatvorskog sistema 
definišu se mjere za unapređenje stanja u zatvorskom 
sistemu, nadležni organi za njihovo ostvarivanje, kao i 
rokovi i indikatori na osnovu kojih će biti moguće procijeniti 
uspjeh planiranih mjera i ostvarenih rezultata. 
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sankcija,
Centar za 
obrazova

nje 
kadrova 
Zavoda 

-U toku su aktivnosti promocija alternativnih sankcija 
kod odraslih lica i maloljetnih prestupnika*** 
-U toku je priprema građevinske dokumentacije za 
izgradnju zatvora za duge kazne i zatvorske bolnice u 
Spužu.**** 
 

 

Programom rada Vlade za 2012. za IV kvartal predviđeno 
utvrđivanje Predloga zakona o izvršenju kazni lišenja 
slobode i Predloga zakona o izvršenju alternativnih 
sankcija. 
**U skladu s pravilnikom, Sektor za izvršenje krivičnih 
sankcija djeluje kroz tri odsjeka: Odsjek za nadzor nad 
ostvarivanjem sankcija i ostvarivanje prava lica lišenih 
slobode, Odsjek za kaznenu i prekršajnu evidenciju i 
Odsjek za uslovnu slobodu. Sistematizacijom planirano 
upošljavanje još devet novih službenika, od kojih je jedan 
pomoćnik ministra za Sektor izvršenja krivičnih sankcija 
(imenovan u decembru 2011.)  U toku su i druge aktivnosti 
u cilju kadrovskog popunjavanja, zapošljavanja službenika 
u Sektoru za izvršenje krivičnih sankcija.  
***Primjenom alternativnih sankcija omogućiće se da 
prestupnici koji su počinili manja krivična djela, izrečene 
kazne izdržavaju u zajednici pod kontrolom i nadzorom. 
Najvažnija alternativa kaznama zatvora je uslovna 
sloboda. Službenici Odsjeka za uslovnu slobodu, u okviru 
Sektora za izvršenja krivičnih sankcija u MP, imaće jaku 
sudsku kontrolu, nadgledaće prestupnika u zajednici u ime 
suda, što podrazumijeva da izvršioci krivičnih djela nižeg 
rizika mogu pod čvrstom kontrolom služiti kaznu u 
zajednici – čime ne samo da nastavljaju da doprinose 
društvu, već su i odvojeni od izvršilaca težih krivičnih djela. 
Na ovaj način se sistem može bolje fokusirati na izvršioce 
krivični djela koja nose veći rizik. 
****U Kapitalnom budžetu za 2011. predviđen  iznos od 
750.000€ za adaptaciju i izgradnju objekata za izvršenje 
krivičnih sankcija, koje izvršava Direkcija javnih radova. 
Sredstva za ulaganje u izgradnju navedenih objekata 
predviđena su i budžetom za 2012, 2013 i 2014. (ukupna 
vrijednost investicije u zatvor za duge kazne je 
2.700.000€, zatvorsku bolnicu 2.000.000€ i zatvorsku 
jedinicu Bijelo Polje 2.800.000€). 

1.3.4. Reforma policije 

Aktivnost 1  
Donošenje novih i implementacija postojećih 
strateških dokumenata, zakona, 
podzakonskih akata kojima se regulišu 

MUP, UP -15. decembra 2011. Vlada  donijela Uredbu o 
izmjenama Uredbe o policijskim predstavnicima 
-23. januara 2012. stupila na snagu Uredba o 
organizaciji i načinu rada državne uprave, kojom je 

 
2011-12. 
 
 

*Rok za izradu ovog strateškog dokumenta je IV kvartal 
2012. 
**Vježba sprovedena s ciljem usklađivanja 
zakonodavstava i tehničkih procedura potpisnica 
Konvencije o policijskoj saradnji u JIE, sagledavanje 
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nadležnosti i postupanja u oblasti djelovanja 
MUP-a i Uprave policije.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Uprava policije organ u sastavu Ministarstva. 
-Početkom decembra 2011. formirano Koordinaciono 
tijelo nadležno za praćenje i ocjenjivanje Akcionog 
plana za implementaciju Strategije razvoja i 
funkcionisanja policije za period 2011-2013.  
-Započete su aktivnosti na izradi Procjene opasnosti 
od teškog i organizovanog kriminala (SOCTA). * 
-Realizuje se Projekat  reorganizacije  policije se uz 
podršku  ICITAP-a .  Završena je I faza procjene u 
okviru koje su  prikupljeni i sagledani podaci iz svih 
oblasti rada policije. 
-22. decembra 2011. Vlada utvrdila Predlog zakona o 
unutrašnjim poslovima. 
-15. decembra 2011. Vlada utvrdila Predlog zakona o 
bezbjednosti saobraćaja na putevima (u skupštinskoj 
proceduri); 20. decembra Skupština usvojila Zakon o 
izmjena i dopunama Zakona o detektivskoj 
djelatnosti, 23. decembra Skupština usvojila Zakon o 
javnom redu i miru. 
-U izvještajnom periodu, Uprava policije je, u saradnji 
sa Nacionalnom policijom R. Albanije, realizovala 
vježbu prekograničnog nadzora** 
-U decembru 2011. donijet Akcioni plan za 
implementaciju Strategije poboljšanja bezbjednosti u 
drumskom saobraćaju 2010-2019. za 2012.  
-Započete su aktivnosti na uvođenju »Tetra sistema« 
-Od 3-7. oktobra 2011, u saradnji sa OEBS-om, na 
Policijskoj akademiji u Danilovgradu, realizovana 
obuka službenika dežurnih službi u cilju upoznavanja 
sa načinom rada i praktičnim iskustvima policije R. 
Slovenije. 
-U toku su aktivnosti na sprovođenju projekta 
»Adaptacija prostorija za zadržavanje«. 

 
 

komplementarnosti tehničke opreme, praktično 
osposobljavanje policijskih službenika po pitanju 
prekograničnog nadzora, kao i usvajanje i implementaciju 
savremenih policijskih praksi i metoda rada. 
Crna Gora je prva od zemalja potpisnica Konvencije o 
policijskoj saradnji zemalja jugoistočne Evrope, koja je 
započela sa praktičnom implementacijom člana 14 
Konvencije (Prekogranični nadzor). 
 
 
 
 

Aktivnost 2 
Jačanje ukupnih kapaciteta Uprave policije 
kroz međunarodnu i regionalnu policijsku 
saradnju 

MUP, 
UP 

 

-U okviru obuke službenika u oblasti saradnje 
sudstva, tužilaštva i policije u fazi izviđaja i istrage po 
uzoru na iskustva država članica EU,  
službenici UP aktivno učestvovali u aktivnostima  

2011-12, 
kontinuira
no 
 

*-„Zajednički sveobuhvatni pristup za jačanje saradnje 
graničnih policija na međunarodnim aerodromskim 
graničnim prelazima MARRI i SEPCA zemalja članica“,  
-SEPCA Asocijacije: Policija vođena obavještajnim radom, 
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projekta „Podrška implementaciji Zakonika o 
krivičnom postupku“, u cilju efikasne primjene 
inoviranog krivično-procesnog zakonodavstva;  
-U saradnji sa Saveznom kriminalističko-
obavještajnom službom R. Austrije, UP izradila 
Procjenu prijetnje od organizovanog kriminala u Crnoj 
Gori (OCTA). 
-U saradnji sa Saveznom policijom Njemačke i 
Agencijom za evropske integracije R. Austrije, 
službenici UP učestvovali u aktivnostima projekta 
„Policijska saradnja: Borba protiv organizovanog 
kriminala s posebnim osvrtom na krijumčarenje 
narkotika i borbu protiv terorizma (ILECUs II)“ s ciljem 
inteziviranja strateške i operativne saradnje na 
regionalnom i međunarodnom nivou na planu borbe 
protiv organizovanog kriminala, suzbijanja 
krijumčarenja narkotika i borbe protiv terorizma;  
-U okviru implementacije zajedničkog projekta 
Evropske unije i Savjeta Evrope „Regionalna 
saradnja u oblasti krivičnog pravosuđa: jačanje 
kapaciteta u borbi protiv kompjuterskog 
kriminala“ (CyberCrime@IPA), predstavnici UP 
kontinuirano učestvuju u aktivnostima s ciljem 
profesionalnog usavršavanja policijskih službenika u 
borbi protiv visokotehnološkog kriminala; 
-U okviru implementacije projekta „Jačanje kapaciteta 
Uprave policije“ u saradnji sa Saveznom 
kriminalističkom policijom Njemačke, realizovane 
aktivnosti na daljem unapređenju kompetencija 
policijskih službenika u oblasti angažovanja 
prikrivenih isljednika u tajnim operacijama, 
dokazivanja krivičnih djela pranja novca, sprovođenja 
finansijskih istraga, taktičku i tehničku realizaciju 
mjera tajnog nadzora u otkrivanju i dokazivanju 
organizovanog i drugih teških oblika kriminaliteta, 
suzbijanja terorizma i dr. 
-U okviru projekta „Jačanje kapaciteta Uprave policije 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-"BESA" 
-Procjena opasnosti od organizovanog kriminala (OCTA),  
-Integritet u policiji,  
-Mreža žena policijskih službenika-WPON, -IT&web 
komunikacije, 
-Balkanska dječija policijska akademija-BCPA, -Rad 
policije u zajednici  
-Projekat 24/7 
-Projekat OCTA (izrada analiza o organizovanom 
kriminalu) 
-Projekat koji se odnosi na korupciju i jačanje policijskog 
integriteta, 
-Policijska saradnja-Regionalna podrška jačanju 
SECI/SELEC Centra za suzbijanje prekograničnog 
kriminaliteta“, 
 
Takođe, službenici UP su pohađali specijalističke obuke u 
okviru radnih grupa Ženevskog centra za demokratsku 
kontrolu oružanih snaga (DCAF) za pravnu reformu, 
upravljanje i rukovođenje, Schengen/EU integracije, 
analizu rizika, obavještajni rad i istrage, kao i za logistiku, 
telekomunikacije i informacione tehnologije, kao i 
specijalističke obuke u cilju profilisanja visokokvalifikovanih 
eksperata koji će, u okviru nacionalnih policija, prenositi 
znanja i date smjernice za razvoj sistema zaštite svjedoka 
na nivou zemalja članica Evropske unije; 
 
**Potpisivanjem navedenih sporazuma će se produbiti i 
ojačati bilateralna saradnja sa Slovačkom, Ukrajinom, 
Njemačkom, Češkom i Kiprom,  koja ima za cilj borbu 
protiv organizovanog kriminala, ilegalne trgovine 
narkoticima, psihotropnim supstancama i prekursorima, 
otklanjanje opasnosti za javnu bezbjednost i javni red, 
sprječavanja i rasvjetljavanja krivičnih djela i zaštitu 
državne granice 
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u borbi protiv krijumčarenja narkotika“, predstavnici 
UP koji su angažovani na suzbijanju inkriminacija u 
vezi sa opojnim dogama, pohađali dvije 
specijalističke obuke, u cilju praktičnog 
osposobljavanja za efikasnu primjenu specijalnih 
istražnih metoda i savremenih kriminalističko-
obavještajnih tehnika u otkrivanju i dokazivanju 
organizovanog kriminaliteta droga. 
-Uprava policije organizovala Donatorsku 
konferenciju „Savremene policijske službe u 
državama članicama SEPCA Asocijacije – 
partnerstvo, izazovi i budući koraci“ – tom prilikom 
potpisan Memorandum o razumijevanju između 
SEPCA Asocijacije i UNDP-a; 
-Tokom sastanka Izvršnog odbora Asocijacije šefova 
policija zemalja jugoistočne Evrope (SEPCA), 
crnogorska policija je preuzela  jednogodišnje 
predsjedavanje SEPCA-om. Tom prilikom, direktor 
Uprave policije i direktor Programa za pružanje 
pomoći u krivičnim istragama Ministarstva pravde 
SAD-a (ICITAP) potpisali su Memorandum o 
razumijevanju između SEPCA Asocijacije i ICITAP-a 
kojim je predviđeno jačanje saradnje i partnerstva po 
svim pitanjima od zajedničkog interesa, putem 
razmjene iskustava, sprovođenja programa obuke, 
kao i razmjene zakonodavnih akata.  
-Tokom Godišnjeg koordinacionog sastanka SEPCA 
Asocijacije, potpisan Memorandum o razumijevanju 
između SEPCA Asocijacije i Saveznog ministarstva 
unutrašnjih poslova R.Austrije. 
-U okviru regionalnog projekta SEPCA-e „Policija 
vođena obavještajnim radom u zemljama jugoistočne 
Evrope“, predstavnici organa za sprovođenje zakona 
učestvovali na seminaru „Uspostavljanje nacionalnog 
kriminalističko - obavještajnog modela“ s ciljem 
upoznavanja načina funkcionisanja modela 
rukovođenog obavještajnim podacima, kao i ključnim 
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elementima neophodnim za uvođenje integrisanog 
kriminalističko-obavještajnog modela u skladu sa 
evropskim standardima i najboljim praksama. 
-Povodom usvajanja Zakona o potvrđivanju 
Konvencije o uspostavljanju Centra za sprovođenje 
zakona Jugoistočne Evrope – SELEC (1. novembra 
2011.) koji predstavlja okvir za saradnju između 
institucija država članica sa ciljem unaprjeđenja 
saradnje u suzbijanju i borbi protiv svih oblika 
kriminala,  Crna Gora odredila da NCB Interpol služi 
kao nacionalna kontakt tačka, koja je zadužena za 
komunikaciju sa SELECOM-om. 
-Sprovode se aktivnosti na pripremi 2 predstavnika 
Uprave policije za učešće u Regionalnom timu u 
okviru A5 inicijative zajedno sa Vojskom Crne Gore. 
-U izvještajnom periodu, službenici UP takođe 
aktivno učestvovali u implementaciji brojnih 
projekata* 
-Od 31.oktobra do 10. novembra 2011. u saradnji sa 
Upravom za evropske integracije i međunarodne 
odnose MUP-a i podršku UN tima Crne Gore i 
R.Hrvatske, na Policijskoj akademiji u Danilovgradu,  
realizovana specijalistička obuka prve grupe 
policijskih službenika Crne Gore za odlazak  u 
mirovnim misijama s ciljem praktičnog 

osposobljavanja pripadnika crnogorske policije 

za izvršavanje posebne istrage, krivično 

obavještajnu podršku, zadatke granične 

bezbjednosti, prevenciju kriminala i druge 

policijske poslove. Obuku završilo 16 službenika 

Uprave policije.  
-13. oktobra 2011. usvojen Prijedlog osnove za 
vođenje pregovora i zaključivanje Sporazuma između 
Vlade Crne Gore i Vlade Republike Slovačke o 
policijskoj saradnji; 
-1. decembra 2011. usvojen Prijedlog osnove za 
vođenje pregovora i zaključivanje Memoranduma 
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između Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore i 
Ministarstva unutrašnjih poslova Ukrajine u oblasti 
borbe protiv kriminala; 
-U toku je faza pregovora Memoranduma između 
Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore i 
Ministarstva unutrašnjih poslova Savezne Republike 
Njemačke o saradnji u oblasti borbe protiv kriminala; 
-10-11. novembra 2011. u Pragu usaglašen i upućen 
u dalje procedure tekst Sporazuma između Crne 
Gore i Republike Češke o saradnji u oblasti borbe 
protiv kriminala, tokom pregovora delegacija 
ministarstava unutrašnjih poslova; 
-U toku je usaglašavanje teksta Sporazuma između 
Vlade Crne Gore i Republike Kipar o saradnji u borbi 
protiv terorizma, organizovanog kriminala, 
protivzakonitog prometa narkotika, psihotropnih 
supstanci i prekursora, ilegalnih migracija i drugih 
krivičnih djela; 
- U Beogradu potpisan Protokol između Uprave 

policije i MUP-a R. Srbije o saradnji tokom turističke 
sezone kroz razmjenu policijskih službenika.  

1.3.5. Granična policija i integrisano upravljanje granicama 

Aktivnost 1 
Uvođenje jedinstvenog elektronskog 
nadzora državne granice 

MUP, 
UP 

-Nastavljen projekat implementacije elektronskog 
nadzora državne granice: u septembru 2011, 
formirana Grupa za elektronski nadzor državne 
granice. * 
-Donacijom Vlade SAD obezbijeđeno 19 CCTV 
kamera srednjeg dometa za Stacionarne stanice za 
elektronski nadzor »plave granice«** 
-23. novembra 2011. Delegacija EU u Podgorici 
informisala da je kompanija „Mont-Montaža Greben“ 
iz Vele Luke – R.Hrvatska dobila na tenderu za 
nabavku 2 interventna patrolna čamaca. *** 
-U izvještajnom periodu, kandidovan projekat IPA 
2012-2013. kojim je planirano unapeđenje postojećeg 
Sistema elektronskog nadzora »plave granice« i 
unapređenje sistema nadzora »zelene granice« kroz  

2011-12. *Operativnom upotrebom dostignutog nivoa Sistema 
elektronskog nadzora „plave granice” u periodu od 
formiranja Grupe za elektronski nadzor državne granice 
(od 19.09.11. do 31.12.2011.) detektovana su 143 
nedozvoljena prelazaka državne granice. 
**Kamere će biti isporučene tokom 2012.  
***Projekat IPA 2010 predviđa nabavku čamaca u cilju 
jačanja sistema granične i javne bezbjednosti u 
crnogorskoj akvatoriji i priobalju Jadranskog mora.  Čamci 
će biti isporučeni tokom 2012. Nabavkom navedenih 
plovila Sistem elektonskog nadzora „plave granice“ 
postaće efikasniji u borbi protiv svih vidova 
prekograničnog kriminala i drugih bezbjednosnih izazova. 
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uspostavljanje Sistema elektronskog nadzora 
»zelene granice« - nastavak realizacije IV i V faze. 

Aktivnost 2 
Implementacija strategije integrisanog 
upravljanja granicama i Akcionog plana 
 

 

 

MUP,  
UP 

-U toku je II faza radova na uređenju terena i 
opremanju Prihvatilišta za strance.* 
-Donešeno 6 Pravilnika u skladu sa Zakonom o 
graničnoj kontroli.** U toku je usaglašavanje još tri 
Pravilnika. 
-U potpunosti sprovedena Uredba o standardima i 
uslovima koje moraju da ispunjavaju granični prelazi. 
(vidi aktivnost 4)  
-U potpunosti se sprovodi Sporazum o međusobnoj 
saradnji u integrisanom upravljanja granicom, koji je 
potpisan između MUP-a, Uprave policije, Uprave 
carina, Veterinarske i Fitosanitarne uprave. 
-Potpisani spoarzumi o prekograničnoj polcijskoj 
saradnji sa susjednim državama se sprovode u duhu 
potpisanih sporazuma.  

 
 
 
 
2011-12. 
 
 
 
 
 
 
 

*Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji 
Uprave policije, donešenim u novembru 2011. kao 
organizaciona cjelina Uprave policije – Sektora granične 
policije, formirano je Prihvatilište za strance. Prema 
Pravilniku u Prihvatilištu će biti radno angažovano 36 
izvršilaca. Izradjeni su nacrti sljedećih dokumenata, koji su 
dostavljeni na mišljenje ovlašćenom konsultantu: Pravilnik 
o radu Prihvatilišta za strance, Instrukcija za postupanje u 
vanrednim situacijama u Prihvatilištu za strance i 
Instrukcija o načinu vršenja poslova obezbedjenja, 
naoružanju i opremi, upotrebi vatrenog oružija i primjeni 
drugih sredstava prinude u Prihvatilištu.   
**1. Pravilnik o obrascu identifikacione oznake lica koja 
obavljaju djelatnost na području graničnog prelaza i načinu 
njegovog izdavanja; 2. Pravilnik o sadržaju, obrascu i 
bližem načinu izdavanja odobrenja za prelazak državne 
granice van graničnog prelaza; 3. Pravilnik o izgledu, 
sadržaju i načinu stavljanja otiska štambilja u putnu 
ispravu, obrascu potvrde koja služi kao dokaz o ulasku u 
Crnu Goru ili izlasku iz Crne Gore i obracu posebnog lista 
koji se uručuje strancu; 4. Pravilnik o obliku, sadržini i 
izgledu oznaka i signalizacije kojima se upozorava na 
približavanje graničnoj liniji i označava granični prelaz i 
njegovo područje; 5. Pravilnik o obrascu, sadržini i načinu 
izdavanja odobrenja članu posade stranog broda za 
kretanje ma području u kojem se luka nalazi; 6. Pravilnik o 
bližem sadržaju i načinu vođenja evidencije za potrebe 
vršenja granične kontrole. 

Aktivnost 3 
Razgraničenje i utvrđivanje državne granice 
i zaključivanje međunarodnih sporazuma o 
državnoj granici sa susjedima 

Vlada, 
Komisija 
za 
razgranic
enje 

 
Vidi poglavlje 1.2.1. Jačanje saradnje sa susjedima 

 
 

2011-12. 

 

Aktivnost 4 
Poboljšanje infrastrukture i materijalno-
tehničko opremanje graničnih prelaza uz 
jedinstvenu računarsku mrežu Uprave 

MUP, 
UP, UC 

-Nastavljaju se aktivnosti na uspostavljanju 
Zajedničkih graničnih prelaza sa BiH* 
-Rekonstruisani su i pušteni u rad granični prelazi 
prema R. Srbiji, »Dobrakovo« i »Dračenovac«** 

2011-12. 
 
 
 

*Tokom 2012. se očekuje otvaranje 2 zajednička granična 
prelaza u mjestu Zupci i Klobuku (u već izgrađenim 
objektima), kao i 1 zajedničkog prelaza sa BIH na lokaciji 
Šćepan Polje, ukoliko budu obezbijeđena neophodna 
finansijska sredstva.  
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policije -U toku su radovi na uspostavljanju video sistema na 
GP Luka Bar i Luka Kotor dobijenih kroz projekat IPA 
2009.  
-Obezbijeđena su sredstva od 300.000eura iz EU 
fondova za sređivanje prostora između graničnih 
prelaza  Božaj – Hani Hoti između Crne Gore i R. 
Albanije. 
-U toku su aktivnosti za prelazak sa MIND na 
MIND/FIND sistem provjera za pristup Interpol-ovim 
bazama podataka za službenike  na graničnim 
prelazima.*** 

 **Prelazi pušteni u rad 28.oktobra 2011. Sredstva za 
rekonstrukciju u iznosu od oko 2,5 miliona eura 
obezbijeđena kroz instrumente predpristupne pomoći – 
IPA, Evropske komisije i Vlade Crne Gore.  
***U ovoj fazi se čeka dobijanje  pristupnih  šifri  od strane 
Interpola. 

Aktivnost 5 
Jačanje  saradnje sa graničnim policijama 
susjednih zemalja    

UP -Nastavaljena je saradnja sa graničnim policijama 
susjednih zemalja na osnovu sporazuma i potokola o 
saradnji 
-Na osnovu potpisanih sporazuma i protokola, u 
proteklom periodu, na regionalnom i loklanom nivou, 
održano 80 zajedničkih sastanaka i realizovano 409 
patrola sa graničnim policijama susjednih zemalja. * 

2011-12 *U izvještajnom periodu, službenici granične policije CG, u 
saradnji sa graničnom policijom BiH i Albanije, sproveli 
nekoliko značajnih akcija pronalaženja otuđenih vozila, 
kao i lišili  slobode stranih 20 stranih državljana zbog 
nezakonitog prelaska državne granice (državljani 
Palestine, Tunisa i Alžira). 
  

                                                                                                                      1.3.6. Ratni zločini 

Aktivnost 1 
Nastavak rješavanja slučajava ratnih zločina 
u Crnoj Gori 

Sudovi, 
Tužilaštvo 

-U toku je postupak žalbe pred Apelacionim sudom 
u predmetu „Deportacija“* 
-U toku je postupak pred Višim sudom u Bijelom 
Polju po optužnici Vrhovnog državnog tužilaštva 
Crne Gore - zbog krivičnog djela - ratni zločin protiv 
civilnog stanovništva u predmetu "Kaludjerski laz"**  
-U toku je postupak žalbe Apelacionim sudom u 
predmetu "Bukovica".*** 
-25. januara 2012. Viši sud u Podgorici, na 
ponovljenom suđenju, osudio četiri lica optužena za 
ratni zločin protiv čovječnosti na ukupno 12 godina 
zatvora za ratni zločin u slučaju Morinj. 

2011-12. *Tužilaštvo izjavilo žalbu na presudu Višeg suda od 
29.03.2011. kojom su oslobođena sva lica optužena zbog 
krivičnog djela - ratni zločin protiv civilnog stanovništva. 
**Sljedeći glavni pretres zakazan za dan 24.02.2012. 
***Tužilaštvo izjavilo žalbu protiv označene presude kojom 
je Viši sud u Bijelom Polju oslobodio od optužbe. 
  

1.4 Cilj 
Borba protiv korupcije i 
organizovanog kriminala 

Vlada, MP, 
UP, UAI, 
USPNFT, 
Sudovi, 

Tužilaštvo 

   

1.4.1 Borba protiv korupcije i organizovanog kriminala 



38 

 

Aktivnost 1 
Jačanje borbe protiv korupcije i 
organizovanog kriminala  
 

MP -Od 1. septembra 2011. u potpunosti se primjenjuje 
Novi ZKP  
-U oktobru 2011. određeni članovi Specijalnog 
istražnom timu, čime su se stekli uslovi za 
svakodnevni i nesmetani rad ovog tijela na 
visokoprofilnim istragama.*  
-U periodu od 1. septembra 2011. do 1. januara 
2012, Centar za edukaciju sproveo 15 
obuka/treninga/seminara/okruglih stolova za tužioce, 
sudije i policajce  
-U okviru implementacije Sporazuma o sprovođenju 
zakona sa Vladom SAD, 10 službenika specijalnog 
tužilaštva pohađali od 21. do 25. novembra 2011. 
kurs o tehnikama  finansijskih istraga u Međunarodnoj 
akademiji za sprovođenje zakona (ILEA) u 
Budimpešti. Takođe, Ambasada SAD pomogla i 
tehničko unapređenje rada Specijalnog istražnog 
tima.  
-Aktuelna je inicijativa za organizovanju studijske 
posjete sluzbenika Uprave carina Agenciji za 
imigraciju  i carinu SAD na planu borbe protiv 
prekograničnog kriminala. 

2011-12. *Članove čine predstavnici Uprave policije, Uprave za 
sprječavanje pranja novca i finansiranja terorizma, Uprave 
prihoda i Uprave carina. Vlada donijela odluku o zaradama 
članova Tima. 
**Vlada u potpunosti posvećena implementaciji 
Sporazuma, koja se u dosadašnjem periodu pokazala 
kvalitetnom i korisnom za sistem borbe protiv kriminala u 
Crnoj Gori. 

Aktivnost 2 
Implementacija Strategije za borbu protiv 
korupcije i organizovanog kriminala za 
period 2010-2014. i Akcionog plana za njeno 
sprovođenje za 2010-2012.2 
 

Vlada, 
UAI, 

Nacionaln
a komisija 
za BKOK 

-Usvajanjem Izmjena i dopuna Poslovnika NK, 

sjednice Komisije su otvorene za javnost i 
omogućeno da se fizička ili pravna lica mogu obraćati 
NK podnescima koji se odnose na korupciju i org. 
kriminal, preko Sekretarijata NK.*   
-20. septembra 2011, na osnovu odluke Kolegijuma 
predsjednika Skupštine, osnovan je Nacionalni 
ogranak parlamentaraca u borbi protiv korupcije i 
organizovanog kriminala sa ciljem da nadgleda rad 
organa nadležnih za sprovoðenje Strategije za borbu 

2011-
2012 

*Po primljenom podnesku, nadležni državni organi su 

dužni dostaviti izvještaj o preduzetim radnjama po 

konkretnom podnesku. O pomenutom izvještaju se 

izjašnjava NK i zauzima stav koji se dostavlja podnosiocu 

podneska i objavljuje na sajtu NK. Na sjednici održanoj 

oktobra 2011.  NK je zauzela stav po osnovu tri podneska, 

dostavljena od strane članova NVO MANS i sprovela 

proceduru njihovog objavljivanja. 

** Odluke ovog tijela biće savjetodavne. 

***Izvještaj obuhvata rezultate realizacije mjera za period 

                                                 
2
 Statistika II izvještaja za NK (januar-jun 2011.) pokazuje da zbir realizovanih i djelimično realizovanih mjera 71%, dok je 28,46% mjera koje nisu realizovane. Najveći stepen realizacije u broju 

realizovanih mjera (R + R/kont,) ostvaren u poglavljima: Kordinacija i razmjena podataka (66,67%), Obrazovanje (50%), Regionalna i međunarodna saradnja iz oblasti org kriminala i Urbanizam 
(po 44,44%), Finansiranje političkih partija (40%). Veći stepen realizacije očekuje se u sljedećem izvještajnom periodu kada dospijeva i rok za realizaciju dijela mjera. III Izviještaj će biti 
proslijeđen NK tokom februara 2012. 
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protiv korupcije i organizovanog kriminala.**  
-Sačinjen Nacrt II Izvještaja o realizaciji mjera iz AP 
za borbu protiv korupcije i org. kriminala (2010-12), 
koji je razmotren i usvojen na sjednici NK, 26. oktobra 
i sjednici Vlade, 3. novembra 2011.*** 
-NK usvojila Nacrt Izvještaja o realizovanim mjerama 
koje predstavljaju rezultat usaglašavanja ocjena sa 
predstavnicima nevladinog sektora – MANS i CEMI 
-U periodu jul–decembar 2011, ukupno 13  državnih 
organa i institucija sprovelo kampanje u cilju 
podizanja nivoa javne svijesti i podsticanja građana 
da prijavljuju korupciju: UAI  9. decembra 2011, 
pokrenula kampanju pod nazivom „Prijavi korupciju-
uvijek postoji način”, u okviru koje se emituje audio i 
video spot.**** 
-UAI, u saradnji sa NVO Euromost, u oktobru 2011, u 
Bijelom Polju, organizovala okrugli sto na temu 
„Saradnja nevladinih organizacija, državnih institucija 
i organa lokalne uprave u borbi protiv korupcije“. 
-UAI je, u okviru programa obilježavanja 
Međunarodnog dana borbe protiv korupcije, 9. 
decembra, organizovala konferenciju za novinare na 
kojoj su, između ostalih, učestvovali i predstavnici 
NVO sektora. 

januar-jun 2011. U toku je priprema III izvještaja o 

realizaciji mjera iz IAP za period jul-decembar 2011. 

Sekretarijat NK je definisao preporuke državnim organima 

i institucijama u odnosu na Izvještaj EK o napretku Crne 

Gore za 2011. u oblasti borbe protiv korupcije i org. 

kriminala. Ove preporuke predstavljaju dodatnu vrijednost 

uz mjere predviđene IAP. 

****Emiteri besplatno emituju spotove budući da kampanja 

ima javni interes. Materijal je dostavljen i NVO s kojima 

UAI sarađuje.  

 

Aktivnost 3 
Obezbjeđenje efikasnosti u procesu 
otkrivanja, istrage i gonjenja izvršilaca 
krivičnih djela povezanih s korupcijom i 
organizovanim kriminalom 
 

 
 

 

Vlada, 
MPravde,
Tužilastv
o, UAI, 

UP 

-Napravljen napredak u produkovanju raznovrsnih 

analitičkih materijala o preventivnom djelovanju protiv 

korupcije (promocija antikoruptivnih mjera, prijava 

korupcije od strane građana i dr.): UAI za Vladu 

izradila: 

     1.Izvještaj o broju prijava o korupciji objedinivši 

podatke koji se odnose na prijave podnijete državnim 

organima (12 organa), koji imaju otvorenu telefonsku 

liniju ili na drugi način primaju prijave o korupciji;   

     2.Informaciju o broju informativnih kampanja i 

istraživanjima javnog mnjenja,  

2011-12. *Prema zaključku Vlade CG, sljedeći izvještaj će biti 

urađen za period januar-mart 2012. 

**Shodno analizi, u periodu jul–decembar 2011, u 

informativnim kampanjama učestvovalo više državnih 

organa i institucija (13), nego u prvoj polovini 2011. kada 

ih je bilo 11.  

 

Sprovedeno je više kampanja i istraživanja javnog mnjenja 

što je uticalo na to da se nastavi sa prijavljivanjem 

korupcije od strane građana. Shodno ostvarenim efektima 

kampanja, Vlada preporučila da se nastavi sa 

osmišljavanjem i sprovođenjem novih antikorupcijskih 
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     3.Informaciju o realizovanim aktivnostima na planu 

unaprijeđenja postojećih kapaciteta i potreba daljeg 

jačanja UAI. 

-UAI uspostavila informatički sistem za prijem i 
obradu podataka o prijavama korupcije od strane svih 
organa koji imaju mogućnost prijema prijava ove 
vrste, kao i utvrdila jedinstveni Obrazac za 
dostavljanje informacija o korupciji; 
-U decembru 2011. Vlada usvojila III Izvještaj o broju 
prijava o korupciji za period jul-decembar 2011. koji 
objedinjuje podatke o prijavama, vrši analitičku 
obradu,  daje preporuke i dr.* 

-U decembru 2011. Vlada usvojila III Informacija o 

broju informativnih kampanja i istraživanjima javnog 
mnjenja (jul-decembar 2011);** 
-U oblasti suzbijanja krijumčarenja opojnih droga, u 
saradnji sa inostranim policijskim sluzbama, u  
drugom  polugodištu 2011, realizovana policijska 
akcija – pod operativnim nazivom “Trio”, usmjerena 
prema organizovanim kriminalnim grupama koje se 
bave krijumčarenjem opojnih droga. *** 
-Na području Crne Gore,  u saradnji sa SIPA-om iz 
BiH, realizovana jedna kontrolisana isporuka.  
-U saradnjii sa partnerskim službama, ANB imala više 
zajedničkih operacija s ciljem presijecanja 
krijumčarskih kanala u oblasti borbe protiv trgovine 
narkoticima; 

-U oblasti ostalog opšteg i ekonomskog 

organizovanog kriminala, ostvarena je saradnja u 
okviu  9 međunarodnih istraga (''Pink Panter“ , 
''BESA'', ”Brazil”, ''Kenon', 'Viktorija'', ''Gold'',  
''Toronto'', «Visa) koje se vode sa policijskim 
službama zemalja regiona (Srbije, Slovenije, BiH, 
Makedonije i Kosova) i relevantnim međunarodnim 
organizacijama (Interpol, Europol , SELEC Centar, 
policijkse službe zemalja članica SEPCA 

kampanja u cilju promocije kanala za prijavu korupcije i 

mahanizama zaštite, podizanja nivoa javne svijesti i 

ohrabrivanja građana da prijavljuju korupciju, kao i 

podsticanja većeg i efikasnijeg učešća građana u borbi 

protiv korupcije. 

 

***U  saradnji sa Specijalnim drzavnim tuziocem, sprovodi 

se još šest istraga koje su medjunarodnog karaktera i 

vode se sa policijskim službama zemalja regiona, zemalja 

EU i relevantnim medjunarodnim organizacijama. Održano  

20 operativnih sastanaka sa inostranim partnerima vezano 

za  navedene istrage. 
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organizacije).  
Aktivnost 4 
Dalje unapređenje i potpuno definisanje 
institucionalnog i zakonodavnog okvira za 
borbu protiv korupcije u Crnoj Gori 

 
 

UAI -U decembru 2011. usvojen Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o finansiranju političkih partija* 
 -1. januara 2012. stupio na snagu Zakon o 
lobiranju** 
 -U toku su pripreme za izradu podzakonskih akata 
za primjenu Zakona o finansiranju političkih partija u 
cilju daljeg ispunjavanja preporuka GRECO-a, kao i 
usaglašavanja izmijenjenih zakonskih rješenja*** 
 -UAI  u saradnji sa Upravom za kadrove, u novembru 
i decembru 2011, organizovala 2 seminara za 
državne službenike o proceduri izrade plana 
integriteta koji sadrži mjere za sprječavanje i 
otklanjanje mogućnosti za nastanak i razvoj 
korupcije, čija je izrada predviđena Zakonom o 
državnim službenicima i namještenicima**** 
-Izmjenama Krivičnog zakonika ispunjene preporuke 
GRECO-a u okviru III evaluacije***** 
-U septembru 2011, usvojen Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o sprječavanju sukoba interesa 
čime je dalje unaprijeđena oblast sukoba interesa, 
kao i ispunjeni potrebni standardi. U potpunosti su 
ispunjene preostale dvije preporuke iz I i II GRECO 
evaluacije.  
-U decembru 2011. usvojen Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o radu, koji predviđa zaštitu 
zaposlenih koji prijave korupciju (whistleblowers), 
čime je pokrivena zaštita lica koji prijavljuju korupciju 
u privatnom sektoru.  
 

2011-12. *Zakon o finansiranju političkih partija, iz jula 2011, 
predviđa da se Državnoj izbornoj komisiji (DIK), kroz 
donošenje Zakona o DIK-u, daju odgovarajuća nezavisna 
ovlašćenja u pogledu revizije finansijskih izvještaja i 
vršenja nadzora nad sprovođenjem zakona. Nakon 
dodatnih analiza, utvrđeno da to rješenje nije primjenljivo u 
praksi na najbolji način, pa se pristupilo izmjenama i 
dopunama Zakona o finansiranju političkih partija. Reviziju 
izvještaja političkih partija, kao i preduzimanje mjera za 
otklanjanje nepravilnosti, će vršiti DRI iz razloga njene 
nezavisnosti, kao i kadrovskog potencijala i tehničke 
opremljenosti, kojima raspolaže.  
**U toku je izrada podzakonskih akata: Pravilnik o 
programu i načinu polaganja ispita za poslove lobiranja, 
Pravilnik o izdavanju odobrenja za obavljanje djelatnosti 
lobiranja, Pravilnik o sadržaju legitimacije lobiste, Pravilnik 
o obrascu i načinu vođenja registra lobista i Pravilnik o 
sadržaju, obrascu i načinu popunjavanja godišnjeg 
izvještaja o radu lobista. 
***Postojeće smjernice u pogledu finansijskog 
izvještavanja političkih partija se odnose na Godišnje 
izvještaje o prihodima, imovini i rashodima parlamentarnih 
partija, izvještaje o prikupljenim i utrošenim sredstvima za 
izbornu kampanju, smjernice za uračunavanje nenovčanih 
priloga, kao i za korišćenje javnih resursa za aktivnosti 
partija i predizbornih kampanja. 
****Predavači su  bili predstavnici UAI i Slovenačke 
Komisije za sprječavanje korupcije. Tokom novembarskog 
seminara, predstavljen teorijski pristup ovom institutu, dok 
je, tokom decembarske posjete slovenačkih kolega, dat 
presjek strateških, zakonskih i dokumenata druge vrste 
Vlade CG, predstavljen slovenački model plana integriteta 
i na primjeru MORT-a urađen plan za proces izdavanja 
građevinskih dozvola. Tokom 2012, planirano da se 
nastavi sa obukama predstavnika državnih organa za 
izradu plana integriteta i njihovo konkretno usvajanje. 
*****Izviještaj o navedenom će biti razmatran na sjednici 
GRECO decembra 2012. 
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Aktivnost 5 
Ispunjavanje obaveza koje prositiču iz 
članstva u GRECO  

 
 
 
 
 

UAI u 
saradnji s 

drugim 
drzavnim 
organima 

 
 

 

-Usvajanjem novog Zakona o finansiranju političkih 
partija (jula 2011) i njegovih Izmjena i dopuna 
(decembra 2011), unijete su značajne izmjene u 
skladu sa GRECO preporukama - u toku je rad na 
reviziji postojećih smjernica za finansijsko 
izvještavanje od strane političkih partija;** 
-U potpunosti su ispunjene sve preporuke GRECO-a 
iz oblast inkriminacije; 
 -Usvojen Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
prekršajima. 

2011-12. *Crna Gora treba da, do juna 2012, dostavi Sekretarijatu 
GRECO-a Izvještaj o ispunjenosti preporuka po III 
evaluaciji. Donošenjem Zakona povećana je 
transparentnost finansiranja i postiže bolja kontrola 
prihoda, rashoda i imovine političkih partija. U izradi ova 
dva akta, pored predstavnika državnih organa, učestvovali 
i predstavnici nevladinog sektora (CEMI, MANS i CDT). 
UAI je obezbjedila stručnu pomoć eksperta Savjeta 
Evrope, Kventina Rida, koji je učestvovao u radu Radne 
Grupe i svojim analizama aktivno učestvovao u izradi 
Zakona. 

Aktivnost 6 
Učešće u globalnoj evaluaciji primjene 
UNCAC-a 

UAI -Na marginama IV Konferencije država potpisnica 
UNCAC-a, oktobra 2011, utvrđen finalni nacrt 
izvještaja o primjeni UNCAC-a u Hrvatskoj* 
-U septembru 2011. otpočeo proces evaluacija 
primjene UNCAC-a u CG** 
 

2011-12.  *Finalni nacrt izvještaja pripremili predstavnici Laosa i 
Crne Gore. Očekuje da nadležni organi Hrvatske daju 
saglasnost na isti, nakon čega će evaluatori sačiniti i 
rezime izvještaja, čime će biti okončan postupak ocjene 
primjene Konvencije u toj državi u odnosu na inkriminacije, 
primjenu zakona i međunarodnu saradnju.  
**Sredinom novembra 2011, UAI dostavila popunjen 
Upitnik za samoocjenu primjene UNCAC-a, koji je Upitnik 
dostavio predstavnicima zemalja evaluatora za Crnu Goru 
– Jermeniji i Velikoj Britaniji. U toku je analiza crnogorskih 
odgovora i zakonodavstva, u cilju identifikacije oblasti u 
kojima je potrebna podrška za što kvalitetniju 
implementaciju odredaba Konvencije. Planirana i posjeta 
evaluatora Crnoj Gori, kom prilikom bi se sastali i 
razgovarali sa predstavnicima javnog i civilnog sektora. 

Aktivnost 7 
Dalje organizaciono i funkcionalno 
unapređivanje i specijalizovanje jedinica za 
suzbijanje organizovanog kriminaliteta i 
korupcije 

UP, 
MUP 

-Novousvojenim Pravilnikom  o unutrašnjoj 
organizaciji i sisitematizaciji radnih mjesta u UP, 
centralizovana je linija rada borbe protiv droge, 
formirana Jedinica za prikrivene isljednike dok je NCB 
Interpola prerastao u Odsjek za međunarodnu 
policijsku saradnju kojim se centralizuje upravljanje 
svim ključnim funkcijama međunarodne operativne 
policijske saradnje*  
-Broj izvršilaca koji se bave suzbijanjem krivičnih 
djela korupcije i organizovanog kriminala povećan za 
18, a povećan je i broj izvršilaca u oblasti  
sprovođenja finansijskh istraga. 
-Projekat  reorganizacije  policije se realizuje uz 

2011-12. 
 
 
 

IV kvartal 
2011. 

*Saradnja posredstvom NCB Interpol-a, uspostavljanje 
Nacionalnog biroa Europol-a, saradnja posredstvom 
Nacionalne kontakt tačke za saradnju sa SECI-SELEC-
om, uspostavljanje SIRENE biroa, saradnja sa inostranim 
oficirima za vezu i drugim međunarodnim policijskim 

organizacijama.  
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podršku  ICITAP-a.  Završena I faza procjene u 
okviru koje su  prikupljeni i sagledani podaci iz svih 
oblasti rada policije. 
-Kontinuirano se sprovode obuke službenika UP  na 
planu specijalizacije u borbi protiv korupcije i 
organizovanog kriminala. U izvještajnom periodu, 
sprovedeno 20 obuka na kojima je učestvovalo  177 
službenika. 

Aktivnost 8 
Razvoj modela rada u Upravi policije 
(Policija vođena obavještajnim radom – 
Intelligence Led Policing)ILP  

UP -Realizovan projekat »Policija vođena obavještajnim 

radom«  sprovođen u saradnji sa Saveznom 
kriminalističko-obavještajnom službom R. Austrije. 
-Kroz dalji razvoj ILP-a modela**, realizovane dvije 
značajne radionice:  
      1. za izradu procjene opasnosti za oblasti štićenih 
ličnosti i objekata i bezbjednosti saobraćaja;  
       2. za izradu operativnog plana aktivnosti u oblasti 
borbe protiv organizovanog kriminala za 2012. 
-U okviru druge faze implementacije projekta "Policija 
vođena obavještajnim radom",  aplikacija "Infostream" 
implemetirana još u dvije područne jedinice policije 
(Podgorica i H Novi) i u 4 ispostave granične policije 
(IGP Bar, IGP Herceg Novi, IGP Podgorica i IGP 
Nikšić).  
-Obučena su 34 službenika  za specijalitičke oblasti 
analize ANAKAPA, analitičke baze podataka, 
prostorna kriminalistička analiza i upotreba softvera i2 
Notebook. 

 
2011-12. 

*Najznačajniji rezultati su: Izrada  Procjene opasnosti od 
organizovanog kriminala - OCTA;   softversko GIS rješenje 
za vizuelizaciju krivičnih dijela i događaja;  Mapa puta za 
implementaciju ILP-a 2011-2012.  
**Razvoj ILP-a modela nastavljen istom dinamikom 

koristeći mehanizam kratkoročne pomoći TAIEX.   

Aktivnost 9 
Razvijanje međunarodne policijske saradnje 
u borbi protiv organizovanog kriminala 
 
 

UP -Usvajanjem Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i 
sistematizaciji radnih mjesta u Upravi policije, 
formiran Odsjek za međunarodnu policijsku saradnju, 
sa funkcijom centralizovanja međunarodne 
operativne policijske saradnje – saradnja sa  
Interpolom, Europolom, saradnja sa SELEC Centrom, 
mrežom oficira za vezu (domaćih i stranih), a u 
budućnosti i saradnje posredstvom Sirene biroa; 
-sačinjeno Uputstvo (operativne procedure)  o 
razmjeni podataka između ILECU jedinice (Odsjeka 

 
 

2011-12. 

*Uputstvo sačinjeno na osnovu Sporazuma za 
unaprjeđenje saradnje u oblasti suzbijanja kriminala, 
potpisanog u decembru 2010. 
**Čeka se sljedeći korak Europol-a, koji se odnosi na 
njihovu posjetu u cilju utvrđivanja stvarnog stanja, nakon 
čega bi se dalo mišljenje o ispunjenosti uslova za 
potpisivanje operativnog sporazuma. 
***Najintenzivnija komunikacija ostvarena sa drugim 
biroima Interpol-a (7126), oficirima za vezu (172), Europol-
om (57), SELEC Centrom (43). 
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za međunarodnu policijsku saradnju) i kontakt osoba 
strana potpisnica (organa državne uprave), i 
uspostavljen sigurni komunikacioni link za razmjenu 
podataka, koji je stavljen u funkciju*  
-U okviru uspostavljanja Nacionalnog biroa Europola, 
u toku su aktivnosti na pripremi potpisivanja 
opreativnog sporazuma sa Europolom. Odgovoreno 
na Europolov Upitnik o zaštiti ličnih podataka.**  
-Nastavljena saradnja sa inostranim oficirima za vezu 
i drugim međunarodnim policijskim organizacijama  
-U II polugodištu 2011. ostvareno 12499 
komunikacija u vezi sa 8458 predmeta.*** 

1.4.2. Borba protiv pranja novca 

Aktivnost 1 
Jačanje normativnog okvira i kapaciteta 
Uprave za sprječavanje pranja novca i 
finansiranja terorizma  i obezbjeđivanje 
sveobuhvatne istrage i krivičnog gonjenja 
lica povezanih sa pranjem novca 
 
 

USPNFT, 
UP, VDT 

-USPNFT u drugom polugođu 2011. privremeno 
obustavila 1 transakciju  koja se odnosila na jedno 
fizičko nerezidentno lice.*  
-U toku je implementacija Akcionog plana Nacionalne 
komisije za sprovođenje Strategije za prevenciju i 
suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranje 
terorizma;** 
-Kontinuirano se realizuju mjere iz inoviranog AP za 
sprovođenje Startegije za borbu protiv korupcije 
-Realizovan je Twinning projekta IPA 2008.** 
-Potpisan Memorandum o saradnji između  
Ministarstva finansija, UPSNFT, Centralne banke 
CG, Komisije za hartije od vrijednosti, Agencije za 
nadzor osiguranja u cilju povećavanja stabilnosti  
finansijskog sektora i važnosti adekvatnog nadzora i 
strukturne razmjene informacija između institucija 
uključenih u sistem SPNFT 
-31. januara 2012.g. potpisan Sporazum o saradnji u 
oblasti SPNFT sa Japanom i Kanadom;  

2011-12. *U periodu od 01.07. do 31.12.2011. USPNFT proslijedila 
nadležnim državnim organima 66 obavještenja. 
**Usvajanje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o 
sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma se 

očekuje do kraja marta 2012.  

Aktivnost 2 
Intenziviranje međunarodnih aktivnosti kroz 
učešće u MONEYVAL, EGMONT i 
Evroazijskoj grupi potpisivanje bilateralnih 
sporazuma 

USPNFT -U toku je priprema odgovora na pitanja iz Izvještaja 
MONEYVALA* 
-U januaru 2012. potpisan Sporazuma o saradnji sa 
finansijsko-obavještajnim službama Kanade i Japana. 

2011-12  
 
 
 
 

*U pripremi odgovora učestvuju nadležne državne  
institucije uključene u sistem SPNFT.   
Na 38. Plenarnom zasjedanju MONEYVAL-a koje se 
održava od 05. do 09. marta 2012. delegacija Crne Gore 
braniće Drugi izvještaj III Runde evaluacije o napretku  
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 Crne Gore u oblasti sprječavanja pranja novca i 
finansiranja terorizma  

Aktivnost 3  
Unapređenja IT sistema 

 -U toku je rad na unapređenju IT sistema.  
2011-12. 

Realizacija navedenih aktivnosti očekuje se u prvoj 
polovini tekuće godine i uslovljena je dobijanjem 
finansijske podrše od donatora. Potpuna realizacija 
uslovljena nabavkom nove opreme, a djelimična će ići u 
naredna 3 mjeseca. 

1.4.3. Trgovina ljudima i drogama 

1.4.3.1. Trgovina ljudima 

Aktivnost 1 
Izrada i usvajanje novih  strateških 
dokumenata za period 2012-2018. i 
pratećeg Akcionog plana za 2012. godinu 

KNKBPT
LJ 

-Izrađen finalni nacrt strateškog dokumenta- 
identifikacija problemskih oblasti i mogućih rješenja iz 
oblasti borbe protiv trgovine ljudima*  
-Održano ukupno 70 pojedinačnih sastanaka sa 
predstavnicima resornih institucija uključenih u 
implementaciju ciljeva Strategije i predstavnicima   
nevladinih organizacija koje se bave zaštitom ljudskih 
prava** 
-Kreiran je konačni nacrt nove Nacionalne strategije 
*** 

 
2011. 

 
 
 
 

*Očekuje se skoro održavanje javne rasprave.  
**Sastanci imali za cilj dobijanje konkretnih prijedloga od 
profesionalaca za unapređivanje postojećih mehanizama 
borbe protiv  trgovine ljudima u Crnoj Gori. 
***Strategija će sadržati strateške i operativne ciljeve u 
okviru sljedećih oblasti: Prevencija, Identifikacija žrtava 
trgovanja ljudima, Pomoć, Zaštita i reintegracija žrtava 
(zaštita žrtava i svjedoka), Efikasno krivično gonjenje, 
Međunarodna saradnja i partnerstvo i Koordinacija.  
Nacrt nove Strategije kreiran na osnovu detaljne analize 
podataka sa terena i podataka iz predhodnog perioda, kao 
i uz uvažavanje preporuka važnih međunarodnih partnera, 
kroz pet sastanaka radne grupe održanih (05, 06, 12, 13, i 
23. decembra 2011). 

Aktivnost 2 
Implementacija obaveza preuzetih Akcionim 
planom za borbu protiv trgovine ljudima za 
period 2010-2011. i implementacija 
Akcionog plana za praćenje preporuka iz 
izvještaja Stejt Dipartmenta o stanju na 
planu borbe protiv trgovine ljudima  
 

KNKBPT
LJ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-Tokom oktobra (mjeseca borbe protiv trgovine 
ljudima), održan niz kampanja usmjerenih na jačanje 
svijesti javnosti o fenomenu trgovine ljudima. 
Pokrenuta akcije pod nazivom: .»Ljudska bića 
nemaju cijenu«*, »Pomozite im da nauče nešto 
novo«** 
-Predstavnici kancelarije, policije, tužilaštva i NVO 
učestvovali na dvije transnacionalne radionice 
posvećene unapređivanju transnacionalne saradnje 
na slučajevima trgovine ljudima u Jugoistočnoj Evropi 
sa posebnim osvrtom na slučajeve radne 
eksploatacije, kao i trgovine djecom.***  

 -U saradnji sa Ambasadom SAD-a u Podgorici, 
krajem oktobra 2011, organizovana video 
konferencija sa odabranim ekspertima od strane 
američkog Stejt Dipartmenta, sa kojima su crnogorski 

2011-12. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

*Akcija pokrenuta 18. oktobra na Evropski dan borbe 
protiv trgovine ljudima. Namijenjena mlađoj populaciji s 
clijem da javnosti skrene pažnju na rizike koje trgovina 
ljudskim bićima nosi sa sobom, te da žrtva i trafikant može 
biti bilo ko. Na početku školske godine, prvi čas u svim 
školama širom Crne Gore posvećen tematici trgovine 
ljudima. 
**Akcija pokrenuta u novembru 2011. na osnovu  
istraživanja koja pokazuju da su djeca prosjaci na ulicama 
posebno osjetljiva kategorija u odnosu na trgovinu ljudima. 
Cilj kampanje bio da se pošalje poruka svima da ne daju 
novac djeci na ulicama, jer dajući im novac, ne pomažemo 
im, već ih zapravo podstičemo da nastave sa takvim 
načinom života. Cilj projekta je da se uspije u namjeri da 
se utiče na sve one koji mogu da pomognu, kao  i na  
njihove roditelje da uključe svoju djecu u obrazovni sistem 
– čime bi ih „preselili“ sa ulice u školu,  što bi predstavljalo  
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predstavnici Uprave policije, Sudstva, Tužilaštva, 
Centara za socijalni rad i nevladinog sektora,  
razmijenili iskustva i primjere dobre prakse u borbi 
protiv trgovine ljudima; 
-U kontnuitetu se ažuriraju baze podataka po žrtvama 
i izvršiocima krivičnih djela trgovine ljudima na 
osnovu izvještaja Uprave policije, Sudstva i 
Tužilaštva.****  
-Opredjeljuju se potrebna finansijska sredstva za 

funkcionisanje Skloništa za žrtve trgovine ljudima, 
uključujući i lične dohotke za zaposleno stručno 
osoblje, kao i nesmetano funkcionisanje i 
promovisanje besplatne SOS linije. 
-Realizovani trening seminari za nastavnike 
građanskog vaspitanja iz sjevernog, južnog i 
cenralnog regiona (ukupno 60 profesora).*****  
-Urađen priručnik za nastavnike o prenošenju znanja 
o fenomenu trgovine ljudima, kao i brošura za 
učenike.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

veoma značajan pomak u smanjenju rizika da budu radno 
eksploatisani i omogućilo njihovu punu integraciju u 
društvo .  
***Rezultat pomenutih radionica imao finalizaciju i 
usvajanje jedinstvenog obrasca za praćenje 
transnacionalnog upućivanja žrtava trgovine ljudima.  
****Izvještaji su javni i dostupni na web adresi Kancelarije 
za borbu protiv trgovine ljudima: 
http://www.antitrafficking.gov.me/rubrike/statistike 
*****Seminari realizovani u okviru projekta „Integracija 
principa prevencije u borbi protiv trgovine 
ljudima/djecom u obrazovni sistem Crne Gore“ koji 
Kancelarija za borbu protiv trgovine ljudima realizuje u 
saradnji sa Ministarstvom prosvjete i sporta, uz podršku 
UNICEF-a. 

Aktivnost 3 
Jačanje međunarodne saradnje na planu 
borbe protiv trgovine ljudima 
 

KNKBPT
LJ 

-U toku je implementacija 18–mjesečnog projekta 
pod nazivom »Jačanje transnacionalne saradnje na 
slučajevima trgovine ljudima u Jugoistočnoj Evropi 
(TRM-II)«, koji CG implementira zajedno sa ostalim 
zemljama regiona.* 
-Nacionalni tim za implementaciju TRM Programa  
učestvovao na tri transnacionalne radionice, tokom 
kojih je izrađen jedinstveni Obrasca za izvještavanje, 
koji će se primjenjivati u razmjeni informacija o vrsti 
pomoći ukazane potencijalnim i žrtvama trgovine 
ljudima kroz fazu identifikacije, inicijalnog oporavka, 
integracije odnosno njihove reintegracije.** 
-Početkom oktobra 2011, crnogorska delegacija 
učestvovala na Međunarodnom skupu u Zagrebu, 
organizovanom s ciljem jačanja mehanizama 
proaktivne identifikacije žrtava trgovine ljudima u 
Jugoistočnoj Evropi i prezentovala Strategiju Vlade 
CG za metodologiju policijskih snaga odgovornih  za 

 
2011-12. 
 
 
  

*Projekat ima za cilj da dodatno poboljša saradnju između 
država porijekla, tranzita i destinacije, kako bi se 
unaprijedio proces pružanja sveobuhvatne i efikasne 
pomoći, podrške i zaštite žrtvama trgovine ljudima, 
fokusirajući se posebno na specijalne mjere za djecu i 
radnu eksploataciju.  
**Tim formiran u cilju kvalitetne implementacije TRM 
Programa, a njegovim radom rukovodi šef Kancelarije za 
borbu protiv trgovine ljudima  U sastavu Tima se nalaze 
predstavnici Tužilaštva, Uprave policije, Kancelarije za 
bobru protiv trgovine ljudima i nevladine organizacije 
„Crnogorski ženski lobi“.   
***Na međunarodnom seminaru na Kipru-Nikoziji, 
organizovanom sa ciljem razmjene iskustava zemalja 
jugoistočne Evrope i Kipra o postojećim mehanizmima 
borbe proitv trgovine ljudima, predstavljen model borbe 
protiv trgovine ljudima u Crnoj Gori i istaknuto da je, za 
uspješno riješavanje slučajeva trgovine ljudima, 
neophodna kontinuirana saradnja između zemalja 
porijekla, tranzita i krajnje destinacije žrtava trgovine 

http://www.antitrafficking.gov.me/rubrike/statistike
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identifikaciju žrtava trgovine ljudima.  

-Od 07. do 11. novembra 2011, crnogorska 

delegacija učestvovala na međunarodnim skupovima 
u Nikoziji i Skoplju posvećenim jačanju mehanizama 
borbe protiv trgovine ljudima *** 
-Šef Kancelarije za borbu protv trgovine ljudima 
učestvovao na  MARRI regionalnom sastanku koji je, 
u Skoplju,  okupio Nacionalne koordinatore za borbu 
protiv trgovine ljudima iz zemalja regiona.**** 
-Od 14-18. novembra 2011, Crnu Goru posjetila 
Delegacija grupe GRETA. Tom prilikom, održan niz 
sastanaka sa predstavnicima državnih institucija 
Crne Gore koji su nadležni za pitanje borbe protiv 
trgovine ljudima, kao i sa predstvanicima nevladinog 
sektora.***** 
-16. decembra 2011, II potpredsjednik ekspertske 
grupe Savjeta Evrope za borbu protiv trgovine 
ljudima – GRETA Davor Derenčinović, na poziv 
Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore 
i Kancelarije za borbu protiv trgovine ljudiima, u 
Skupštini Crne Gore, održao prezentaciju o 
implementaciji Konvencije SE za borbu protiv 
trgovine ljudima, sa posebnim osvrtom na ulogu 
Parlamenta.  

ljudima.  
****Na skupu podržan prijedlog Nacionalnog koordinatora 
Crne Gore da  sve zemlje MARRI regionalne inicijative,  u 
narednom periodu, usmjere zajedničke aktivnosti na 
rješavanju  problema djece prosjaka na ulicama, koji su 
prepoznati kao najosjetljivija kategorija stanovništva, kada 
je ovaj fenomen u pitanju.  
*****Premilinarni Izvještaj grupe GRETA o implementaciji 
Konvencije SE za borbu protiv trgovine ljudima u Crnoj 
Gori će biti objavljen u martu 2012. 

 

Aktivnost 4 
Koordinacija rada i međuinstitucionalna 
saradnja u borbi protiv trgovine ljudima  

KNKBPT
LJ 

-U  izvještajnom periodu, u Skloništu za žrtve 
trgovine ljudima boravile dvije osobe, kojima je 
pružena sva neophodna pomoć i zaštita koja je 
obuhvatila kontinuiranu saradnju potpisnika 
sporazuma sa predstavnicima NVO angažovanih da 
pružaju asistenciju žrtvama u samom objektu 
Skloništa;* 
-Održana dva sastanka potpisnika Sporazuma o 
međusobnoj saradnji u cilju postizanja dogovora oko 
postupanja sa potencijalnim žrtvama trgovine ljudima.  
-Održana dva sastanka predstavnika Kancelarije sa 

predstavnicima Unije poslodavaca u cilju planiranja i 
razrade aktivnosti koje će se preduzeti u susret 

2011-12. 
 

*Imajući u vidu da su žrtve bile maloljetne, obezbijeđen im 
je staratelj od strane predstavnika Centra za socijalni rad i 
pružena bezbjedonosna, zdravstvena pravna i psihološka 
zaštita, po principu prioriteta. U skladu sa odredbama 
Sporazuma, predmeti su procesuirani kod nadležnih 
pravosudnih organa.  
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turističkoj sezoni na polju prevencije slučajeva radne 
eksploatacije u Crnoj Gori. 

1.4.3.2. Sprečavanje trgovine  narkoticima i zloupotrebe droga 

Aktivnost 1 
Implementacija Nacionalnog strateškog 
odgovora na droge 2008-2012.3  
 

.  
 
 
 

Vlada, 
MZ, 
UP 

 

-Izrađeni standardizovani EU izvještajni dokumenti u 
skladu sa smjernicama i planiranom dinamikom 
EMCDDA* 
-3. i 4. oktobra 2011. na sastanku sa predstavnicima 
EMCCDA i Direktorata za proširenje EK, u Briselu,  
predstavljeno stanje iz oblasti droga u Crnoj Gori, kao 
i dosadašnji rezultati u saradnji sa EMCDDA; 
-15. i 16. septembra 2011. predstavnici Kancelarije 
za droge i Uprave policije učestvovali na  REITOX  
Akademiji za Sistem ranog upozorenja na nove 
psihoaktivne supstance (EWS);  
-13. decembra 2011. Crna Gora i formalno pristupila 
POMPIDOU grupi SE (Grupa zemalja za saradnju u 
borbi protiv zloupotrebe droga i nedozvoljene 
trgovine drogama), na Konferenciji ministara zdravlja 
u Ljubljani.*** 
-Državni savjet za  sprečavanje  zloupotrebe droga u 
kontinuitetu prati aktivnosti iz ove oblasti;  
-U kontinuitetu se realizuju aktivnosti mreže 
opštinskih kancelarija za prevenciju bolesti 
zavisnosti, koje sprovode edukativne programe na 
polju preventivnog djelovanja usmjerenog ka mladoj 
populaciji****  
-Od 10 - 23. januara 2012, u saradnji sa UNODOC-
om, kroz saradnju u regionalnom programu za 
jugoistočnu Evropu 2009-2011, u Bečićima, održana 
edukacija  za trideset licenciranih nacionalnih  trenera 
u oblasti prevencije, dijagnostike, terapije, tretmana i 
rehabilitacije bolesti zavisnosti *****  
-Započete aktivnosti za učešće u Regionalnom 
programu za upravljanje, pravdu i bezbjednost u JIE  
za period 2012-2015. 

2011-12. *Pregled situacije u zemlji 2010,” (“Country Overview”) 
 “Info Mapa 2010”,    (“Info Map”);  prvi “Nacionalni 
izvještaj za EMCDDA - Crna Gora 2011”, (“National Report 
to the EMCDDA - Montenegro 2011”), Nacrt prvog 
Nacionalnog akcionog plana za uspostavljanje 
informacione mreže i informacione jedinice (NAPDIS). 
***Tom prilikom, ministar zdravlja, u ime Vlade Crne Gore, 
potpisao dokument: „Deklaracija o jačanju saradnje u 
oblasti borbe protiv droga u regionu jugoistočne Evrope“ .  
****I na ovom polju, ostavrena saradnja sa UNODC, kroz 
programe koje UN realizuje u Crnoj Gori. 
*****Edukacija održana u okviru Projekta za jačanje 
programa za tretman i zdravstveno – socijalne usluge za 
zavisnike od droga i alkohola.  
 
 
 
 
 
 
 

                                                 
3
 Uprava policije učestvuje u implementaciji Nacionalnog strateškog odgovora na droge u oblastima koje se odnose na smanjenje ponude droge na tržištu. 
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-Kancelarija za droge prihvatila poziv za počasno 
članstvo u Evropskom institutu za promociju zdravlja 
– pod pokroviteljstvom Savjeta ministara R. Italije.  

Aktivnost 2 
Dalje organizaciono i funkcionalno 
unapređenje linije rada Uprave policije za 
borbu protiv droga 
 

 

UP, 
   MUP 

-Centralizovana je linija rada borbe protiv droge na 

cijeloj teriritoriji Crne Gore; 
-U II polugodštu 2011. realizovane dvije policijske 

akcije (“Lokal” i “Trio”) usmjerene prema 
organizovanim kriminalnim grupama koje se bave 
krijumčarenjem opojnih droge*  
-U Policijskoj akademiji, u Danilovgradu, održana dva 
modula  obuke na temu:  “Vodjenje istraga u oblasti 
organizovanog kriminala” za policijske službenike 
angažovane na liniji rada borba protiv droge kao i 
predstavnike tužilaštva** 
-U okviru realizacije aktivnosti iz  IPA 2010.  Projekta 
«Jačanje policijskih kapaciteta u borbi protiv droge», 
koji se  sprovodi sa britanskom Agencijom za borbu 
protiv organizovanog kriminala  SOCA, izradjen niz 
dokumenata*** 

2011-12. *U saradnji sa Specijalnim drzavnim tuziocem, sprovodi se 
još šest istraga («Zelena milja», «Veliki prasak», 
«Makina», «Fox», «Swift», «Titanik»), koje su 
međunarodnog karaktera i vode se sa policijskim 
službama zemalja regiona, zemalja EU i relevantnim 
međunarodnim organizacijama. U toku II polugodišta 
2011, nadležnim tužiocima podnijeto 79 krivičnih prijava 
kojima je procesuirano 165 lica zbog osnovane sumnje da 
su počinili krivična djela u vezi sa opojnim drogama, 
uključujući i lica iz pomenutih policijskih akcija usmjerenih 
prema organizovanim kriminalnim grupama.  U 
navedenom periodu, na području Crne Gore, zaplijenjeno 
oko 445 kg opojne droge.   
**Obuka sprovedena od strane britanske Agencije za 
borbu protiv organizovanog kriminala SOCA, u okviru 
realizacije IPA Projekta 2010. Obuku završila 22 policijska 

službenika. 
***Izvještaj o organizaciji i radu Odsjeka, ekspoziture i 
filijala za borbu protiv droge; Analiza o  procjeni rizika  u 
vezi sa trgovinom narkoticima; Izvještaj o opremi koju 
koriste službenici i izvještaj o opremi koju je neophodno 
nabaviti u narednom periodu; Analiza o potrebnim 
obukama za službenike za borbu protiv droge. 

1.5. KONTROLA NAORUŽANJA I BORBA 
PROTIV TERORIZMA 

MUP,UP 
ANB,ME 

MVPEI 
MRT 

   
 
 
 

1.5.1. Borba protiv terorizma i širenja oružja za masovno uništenje 

Aktivnost 1 
Podrška  međunarodnim inicijativma za 
borbu protiv nuklearnog terorizma (GICNT; 
PSI)  

 
UC, MO 

-Crna Gora u kontinuitetu prati aktivnosti 
međunarodnih inicijativa za borbu protiv nuklearnog 
terorizma, kao i prati i podržava principe inicijativa 
GICNT i PSI.  

2011-12.  

Aktivnost 2 
Borba protiv aktivnosti finansiranja terorizma 
i jačanje mehanizama i sprovođenje 

Sudovi, 
Tužilaštv

o, 

-ANB nastavila da samostalno, ali i u saradnji sa 
drugim državnim organima i partnerskim službama, 
sprovodi intenzivne aktivnosti na planu 

 
 
 

Nacionalna komisija za sprovođenje Strategije za 
prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i 
finansiranja terorizma je, i tokom druge polovine 2011, 
nastavila sa preduzimanjem mjera i radnji na planu 
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aktivnosti na prevenciji terorizma 
 

USPNFT, 
ANB,UP 

 
 

suprostavljanja ekstremizmu i radikalizaciji  
-Razmijenjen značajan fond znanja sa Upravom 
policije i USPNFT, kao i partnerskim službama iz 
regiona, Evrope i šire; 
-U saradnji sa partnerskim službama, vođene su  
zajedničke operacije; 
-Sačinjen Drugi izvještaj o sprovođenju Strategije za 
prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i 
finansiranja terorizma za period 2010 - 2014. i 
Akcionog plana za period 2010–2012* 

 
 
 
 
 
2011-12. 

organizovanja, koordiniranja i praćenja aktivnosti državnih 
organa, organa državne uprave i drugih nadležnih 
institucija u sprovođenju Strategije. U tom smislu, Komisija 
nastavila da ocjenjuje postignute rezultate u implementaciji 
Strategije i realizaciji mjera iz Akcionog plana za period 
2010. - 2012. 
 
*Nacionalna komisija razmatrala Izvještaj na sjednici od 6. 
decembra 2011. i sa prihvaćenim izmjenama i dopunama 
usvojila dostavila Vladi na razmatranje. 

Aktivnost 3 
Unapređivanje interoperativnosti između 
vojske i posebnih jedinica za borbu protiv 
terorizma i osposobljavanje za učešće u 
mirovnim operacijama 

MUP, 
MO 

-Realizovano je više zajedničkih vježbi i obuka Čete 
specijalnih snaga VCG sa Specijalnom 
antiterorističkom jedinicom Uprave Policije 

-Realizovane 2 aktivnosti iz oblasti razvoja 
sposobnosti vojnih i civilnih komponenti za borbu 
protiv terorizma po IPP*  
-Završena obuka i opremanje pješadijskog voda koji 
će biti u sastavu V crnogorskog kontigenta u misiji 
ISAF u Avganistanu** 
-U novembru 2011. završena obuka pješadijskog 
voda i medicinskog tima za učešće u ISAF misiji, V 
rotacija, u Madjarskoj 

-Realizovana obuka za dva vojna policajca u školi 

Vojne policije u Kabulu, koji će biti u sastavu V 
crnogorskog kontigenta u misiji ISAF u Avganistanu 
-Izdavane dozvole za transport i tranzit opasnih 
materija prema propisima EU***        

 
 
 
 
 
2011-12. 

*U planu je realizacija 3 aktivnosti iz ove oblasti tokom 
2012. 

**Tokom 2012.  planirana obuka za 3 pripadnika VCG za 
vojne posmatrače UN u inostranim centrima za obuku. 

***U oblasti upravnog rješavanja, na osnovu zahtjeva 
izdato: 703 rješenja za unutrašnji transport eksplozivnih 
materija; 191 odobrenje za nabavku eksplozivnih materija; 
17 rješenja za uvoz eksplozivnih materija materija; 38 
rješenja za izvoz eksplozivnih materija; 9 rješenja za 
tranzit eksplozivnih materija; 211 rješenja za transport 
NVO; 411 saglasnosti za transport otrovnih materija 
Ministarstvu zdravlja; 11 saglasnosti za transport 
radioaktivnih materija Agenciji za zaštitu životne sredine 

Aktivnost 4 
Implementacija međunarodnih konvencija i 
konvencija UN iz oblasti razoružanja i 
kontrole oružja 
 

 
MO,MUP,
MVPEI,U
P, MRT 

 

-Redovno  se ispunjavaju obaveze koje se odnose na 
implementaciju konvencija iz oblasti razoruzanja i 
neproliferacije čija je Crna Gora članica 
-UP kontinuirano sprovodi aktivnosti na bezbjednom 
smještaju i uništavanju viškova naoružanja, 
eksplozivnih sredstava i municije u posjedu UP 
-U drugoj polovini 2011, Agencija za zaštitu životne 
sredine shodno odredbama Zakona o zaštiti od 
jonizujućeg zračenja i radijacionoj sigurnosti izdato je 
12 dozvola* 

 
2011-12. 

*2 dozvole za uvoz radioaktivnih materijala; 1 za izvoz 
radioaktivnih materijal;, 5 za uvoz djelova; 4 za uvoz 
generatora. 
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-Izrađen Predlog zakona osprovođenju 
međunarodnih restriktivnih mjera, koji je trenutno u 
proceduri usvajanja 

Aktivnost 5 
Implementacija Sporazuma o primjeni 
zaštitnih mjera MAAE s Crnom Gorom, 
uključujući Dodatni protokol i Protokol o 
malim količinama radioaktivnih izvora 

MRT, 
Agencija 
za zaštitu 
životne 
sredine, 
Skupština 

-Ministarstvo održivog razvoja i turizma je, u saradnji 
sa nadležnim organima i institucijama, pripremilo Prvi 
nacionalni izvještaj i izjave o nuklearnim materijalima, 
koji je Vlada usvojila 22. decembra 2011.* 
-U toku je prvo izvještavanje o nuklearnim 
materijalima i postrojenjima koja se nalaze na teritoriji 
Crne Gore 
 

 
2011-12. 

 *Crna Gora koristi priliku da prikaže trenutno stanje u vezi 
sprovođenja Sporazuma o zaštitnim mjerama i pratećim 
protokolima u vezi nuklearnih materijala i učestvuje u 
konstruktivnom dijalogu, u cilju njegovog daljeg 
unaprjeđenja, čime doprinosi globalnom okviru 
unaprjeđenja sigurnosti i bezbjednosti. Crna Gora će, 
ubuduće, raditi na unaprjeđenju zaštitnih mjera za 
nuklearne matrerijale posebno kroz inspekcijski nadzor, 
kao i jačanje administrativnih, implementacionih i tehničkih 
kapaciteta. 

1.5.2. Kontrola naoružanja i mehanizmi bezbjednosne saradnje 

Aktivnost 1 
Kontrola izvoza/uvoza oružja, vojne opreme 
i robe dvostruke namjene 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

MUP,MO,
ME, 

MVPEI, 
UC 

-U toku je izrada Zakona o spoljnoj trgovini 
naoružanjem i vojnom opremom. Utvrđen Predlog 
Zakona o kontroli izvoza robe dvostruke namjene 
(slijedi usvajanje u Skupštini) * 
-U toku je postupak usaglašavanja teksta Pravilnika o 
načinu i postupku izdavanja odobrenja za transport i 
tranzit naoružanja, vojne opreme i robe dvostruke 
namjene kopnenim i vodenim putem 
-Redovno se vrši kontrola izvoza/uvoza oružja, vojne 
opreme i robe dvostruke namjene. MVPEI 
kontinuirano učestvuje u procjeni kriterijuma prilikom 
spoljne trgovine oružjem i robom dvostruke namjene 
-U okviru primjene softvera za praćenje prometa 
naoružanja i robe dvostruke namjene – Tracker 7- sa 

predstavnicima EXBS4 programa, dogovoreno 

usklađivanje pojedinih stavki koje nedostaju ili nisu 
definisane u postojećem sistemu forme dozvola, 
dostava adekvatne opreme neophodne za 
funkcionisanje sistema, ubacivanje nacionalnih 
kontrolnih lista u sistem 
-Donesena je Odluka o utvrđivanju Nacionalne 
kontrolne liste robe dvostruke namjene, koja je 

2011-12. Kontinuirano se sprovodi poštovanje međunarodnih 
obaveza Crne Gore, naročito sankcija UN, EU i OEBS, 
međunarodnih sporazuma o neširenju naoružanja, kao i 
drugih međunarodnih obaveza; 
-Redovno se izdaju dozvole za uvoz/izvoz/transport oružja 
u skladu kriterijumima EU; 
-Redovno se izdaju dozvole za 
uvoz/izvoz/brokering/transport oružja u skladu kriterijumima 
EU. 
 
*kontinuirano se vrši kontrola davanja odobrenja za 
stavljanje kontrolisane robe  u zahtijevani carinski 
postupak 
**u izvjestajnom periodu carinski službenici prisustvovali 
sljedećim obukama: u okviru Programa konlrole Izvoza i 
bezbjednosti granlca (EXBS) Američke ambasade u 
Beogradu- Obuci za odkrivanje i sprečavanje krijumčarenja 
oružja  za masovno uništenje, u Podgorici, 16 službenika; 
Treningu za identifikaciju robe koja može biti upotrijebljena 
za proizvodnju nuklearnog, hemijskog ili bioloskog 
naoruzanja«, u Bukurestu, 1 službenik; Regionalnom 
seminaru za zemlje Balkana o istragama u sprečavanju 
širenja oružja za masovno uništenje, u orgaganizaciji 
Programa kontrole izvoza i bezbjednosti granica (EXBS) 

                                                 
4 EXBS - Programa konlrole Izvoza i bezbjednosti granlca 
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usklađena sa odgovarajućom evropskom direktivom - 
COUNCIL REGULATION (EC) No 428/2009 iz 2009, 
kao i  Odluka o utvrđivanju Nacionalne kontrolne liste 
naoružanja i vojne opreme, koja je usklađena sa 
odgovarajućom Zajedničkom listom naoružanja i 
vojne opreme EU Common Military List of the 
European Union, No 2011/C86/01 
-Nakon inkorporiranja Direktiva u zakonodavstvo EU, 
godišnje se vrši ažuriranje nacionalnih propisa 
-Kontrolna lista za uvoz,izvoz i tranzit – upućena na 
mišljenje nadležnim ministarstvima  

američke Ambasade u Beogradu, u Zagrebu, 1 službenik. 
 

 

Aktivnost 2 
Nastavak realizacije projekta MONDEM 

 

MO -Nastavlja se prikupljanje finansijskih sredstava od 
donatora za rekonstrukciju skladišta Brezovik, za koji 
je urađen glavni projekat. 

2010-11 U okviru istog programa predviđena je obuka rukovaoca 
za rad u skladištima municije. Do kraja oktobra 2012. 
planirano je uništavanje 500 tona viškova municije.. 

Aktivnost 3 
Izrada Akcionog plana za Strategiju za 
smanjenje lakog i malokalibarskog 
naoružanja (SALW) 

 

Nacionaln
a komisija 

za 
sprovođenj

e 
Strategije 

za kontrolu 
naoružanj

a 

-22. decembra 2011. u Podgorici, odžan Međuresorni 
sastanak u vezi sa ispunjavanjem obaveza Crne 
Gore prema međunarodnim mehanizmima iz oblasti 
odbrambene i bezbjednosne politike* 

2011-12. Sastanak održan s ciljem intenziviranja rada Nacionalne 
komisije za sprovođenje Strategije za kontrolu naoružanja 
Dogovoreno da  nacionalni koordinator pozove nadležne 
državne organe da imenuju svoje predstavnike koji će 
preuzeti obavezu dostavljanja podataka o SALW. Nakon 
prikupljanja podataka, nacionalni koordinator će ih 
objediniti i u saradnji sa MVPEI i proslijediti relevantnim 
međunarodnim organizacijama do kraja prvog kvartala 
2012.  

Cilj  
1.6. Ekonomski razvoj 

Vlada, 
MF,ME 

 2011-12.  

  1.6.1. Makroekonomske projekcije   
Aktivnost 1 
Ostvarivanje glavnih ciljeva i usmjerenja u 
skladu sa smjernicama makroekonomske i 
fiskalne politike za period 2012-2015.  

MF -Kontinuirano se sprovode aktivnosti na: održavanju 

makroekonomske stabilnosti, obezbjeđivanju 
održivog sistema javnih finansija, uspostavljanju 
održivog penzionog sistema, stvaranju uslova za 
unaprjeđenje ambijenta prepoznatljivog po lakoći 
poslovanja 
-Tokom posmatranog perioda, vođena restriktivna 
budžetska politika kroz prilagođavanje javne 
potrošnje odnosno smanjenje izdataka 
-Nastavljena implementacija srednjeročnog 
budžetskog okvira kroz reformu procesa pripreme i 

2011-12. *Zakon donešen s ciljem unaprjeđenja računovodstvene i 
revizorske prakse u Crnoj Gori i usklađivanja 
zakonodavstva sa međunarodnom praksom, a njime je  
unaprijeđen sistem finansijskog izvještavanja i finansijske 
discipline, kao i pojednostavljene administrativne 
procedure. 
** Zakonom se unaprjeđuje sistem javnih nabavki u Crnoj 
Gori i obezbjeđuje efikasnije trošenje javnih sredstava u 
skladu sa jasno određenim procedurama usalašenim sa 
direktivama i standardima Evropske unije; 
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planiranja budžeta i uvođenje finansijskih limita za 
budžetske korisnike u višegodišnjem periodu 
-Nastavljena implementacija programskog budžeta, 
kroz dalju primjenu programa i potprograma i 
planirano uvođenje logične programske klasifikacije 
za cjelokupni budžet kao i pripremu sistema za 
monitoring i izvršenje budžeta prema programskoj 
klasifikaciji 
-Nastavljeno sprovođenje politike javnog duga u 
skladu sa Strategijom za upravljanje dugom 2011-
2013 
-S ciljem daljeg unaprjeđenja poreskog sistema i 
jačanja kvaliteta javnih finansija, izvršena izmjena i 
dopuna: Uredbe o odloženom plaćanju carinskog 
duga, kojom se stvaraju povoljni uslovi za plaćanje 
carinskog duga i ublažava problem likvidnosti 
privrede; Zakon o izmjenama i dopunama zakona o 
akcizama kojim se stvaraju pretpostavke za 
povećanje prihoda Budžeta Crne Gore 
-Donešen Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o 
računovodstvu i reviziji* 
-Usvojen novi Zakon o javnim nabavkama** 

Aktivnost 2 
Sprovođenje mjera ekonomske a posebno 
fiskalne politike u cilju dalje reforme javnih 
finansija 
 

MF -U cilju racionalizacije broja zaposlenih u državnoj 
upravi i smanjenja udjela rashoda za zarade u javnoj 
potrošnji, Vlada usvojila Uporednu analizu 
zaposlenosti u javnom sektoru, koja sadrži mjere za 
smanjenje broja zaposlenih po pojedinim sektorima 
-Izvršena izmjena organskog Zakona o budžetu, 
kojim su stvorene pretpostavke za dalje unaprjeđenje 
procesa pripreme i planiranja budžeta 
-Kroz implementaciju mjera štednje nastavljeno 
smanjenje diskrecione potrošnje budžeta u ukupnim 
troškovima budžeta 
-U izvještajnom periodu, vođena restriktivna politika u 
oblasti zarada i zapošljavanja kroz racionalizaciju 
broja zaposlenih i korišćenje internih transfera 
(prelazak zaposlenog iz jedne potrošačke jedinice u 

2011-12.  
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drugu), definisanje tehnoloških viškova u javnom 
sektoru, prekvalifikaciju radne snage i centralizaciju 
obračuna zarada 

Aktivnost 3 
Trgovinska razmjena 

ME, 
Direkcija 
za razvoj 
malih i 
srednjih 
preduzeća 

-Izrađena studija izvodljivosti projekta Vaučerske 
šeme, u skladu sa lokalnim uslovima, sa 
preporukama za realizaciju 

2011-12.  

 Aktivnost 4  
Liberalizacija trgovine 

ME -Stupila na snagu liberalizacija poljoprivrednog 
sektora između Crne Gore i članica CEFTA*  
-U toku je ispitivanje mogućnosti za otpočinjanje 
pregovora vezanih za liberalizaciju u sektoru usluga  
između Crne Gore i članica CEFTA**  
-Na sastanku Zajedničkog komiteta, održanom 23. 
novembra 2011. usvojena Odluka br.1/2011 o 
notifikaciji šema državne pomoći u skladu sa članom 
21, kao i forma Izvještaja za državnu pomoć 
-Usvojen višegodišnji program rada u okviru kog će 
se definisati metodi i dinamika razmjene elektronskih 
podataka između carinskih službi regiona 
-Formirana Task Force grupa u okviru CEFTA 
sporazuma, sastavljena od predstavnika zemalja 
potpisnica*** 
-14. novembra 2011. na Ministarskoj konferenciji  
EFTA-e, potpisani Sporazum o slobodnoj trgovini sa 
EFTA zemljama i  pojedinačni bilateralni sporazumi, 
koji će se u potpunosti primjenjivati od 1. jula 2012  
-17. decembra 2011, u Ženevi, potpisan Protokol o 
pristupanju Crne Gore STO**** 
-U toku su pregovori sa članicama Carinske unije 
(Ruska Federacija, Bjelorusija i Kazahstan). 
Posljednji sastanak Crne Gore i Unije održan je 26 -
27. septembra 2011. u Podgorici. Sporazumi će biti 
potpisani bilateralno sa Bjelorusijom i Kazahstanom, 
dok se sa Ruskom Federacijom ne pregovara FTA, 
već samo Protokol uz postojeći Sporazum, tako da 

2011-12. *Liberalizacija za Albaniju stupila na snagu 6. januara 
2012, Moldaviju 13. januara 2012, dok je od 1. jula 2011. 
na snazi primjena dogovorene liberalizacije sa Hrvatskom.  
**Svjetska banka napravila studiju ‘Barriers to Trade in 
Services in the CEFTA Region’ koja je pokazala da 
postoje 4 oblasti koje su veoma značajne i to 
građevinarstvo, pravne usluge, transport i usluge koje se 
odnose na telekomunikacije. U skladu sa nacrtom 
Akcionog plana za 2011/2012, prva aktivnost Radne grupe 
je analiza postojećih i diskriminatornih mjera u uslugama u 
svakoj zemlji potpisnici CEFTA 2006 Sporazuma. S tim u 
vezi, u pripremi je dokument koji je svaka članica u 
obavezi da popuni i dostavi CEFTA Sekretarijatu. 
***Grupa ima obavezu da izvrši preuzimanje web portala 
od GIZ-a do kraja 2012, kada se završava njihov projekat. 
Prvi sastanak grupe je održan u septembru, dok je drugi 
održan u novembru. Na sastancima dogovoreno da se 
izvrši inoviranje Portala na način što će tekstovi koji se 
nalaze na sajtu u svim zemljama imati istu konstrukciju i 
trenutno se radi na dobijanju saglasnosti na predloženi 
izgled pojedinačnih tekstova. 
****U cilju punopravnog članstva, potrebno je da 
crnogorska Skupština ratifikuje Predlog Zakona o 
potvrđivanju Protokola o pristupanju Crne Gore 
Sporazumu iz Marakeša o osnivanju Svjetske trgovinske 
organizacije, a Crna Gora će postati punopravni član STO 
trideset dana od dana dostavljanja instrumenata ratifikacije 
STO Sekretarijatu. Crna Gora se na poslednjem sastanku 
Radne grupe obavezala da će ratifikovati pomenuti Zakon  
najkasnije do 31. marta 2012. 
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do izmjena u Sporazumu neće doći 
-27. decembra 2011, predstavnici Ruske Federacije 
dostavili konačan predlog Protokola uz postojeći 
Sporazum  o slobodnoj trgovini i pripadajućih priloga 
(u  toku je dobijanje saglasnosti resornih 
ministarstava i institucija na predloženi tekst) 

Aktivnost 5 
Strane direktne investicije 

ME -Izrađen Akcionog plana za podsticanje stranih 
direktnih investicija u Crnoj Gori 
-Završen Vodič za investiciona ulaganja u Crnoj Gori  
-Otvorena je Soba sa podacima (Data Room) i sajt 
www.petroleum.me za potrebe aplikanata, u toku je 
priprema tenderskog postupka za istraživanje i 
proizvodnju ugljovodonika u podmorju Crne Gore 
-Kontinuirano se radi na promociji investicija 

2011-12.  
 

Aktivnost 6 
Nastavak procesa privatizacije 

ME, 
Savjet za 
privatizacij
u 

-Savjet za privatizaciju i kapitalne projekte je 
kontinuiranio radi na privatizaciji određenih 
preduzeća. 

2011-12.  

Aktivnost  7 
Mala i srednja preduzeća 

Vlada, 
ME, 

Investicio
no razvoji 

fond 

-29. decembra 2011. usvojen Program podsticaja 
razvoja biznisa sa posebnim osvrtom na biznis zone 
u Beranama i Kolašinu* 
 
 

2011-12.  *Definisane su biznis zone u Beranama, Kolašinu, Baru i 
Podgorici. 

Aktivnost  8 
Energetika 

ME -U toku je izrada Strategije razvoja energetike Crne 
Gore do 2030 
-Svi projekti malih hidroelektrana nalaze se u II fazi 
realizacije, tj. pojedine su ispunile i urbanističko 
tehničke uslove čime može da se počne sa gradnjom 
odnosno realizacijom III faza projekta 
-U kontinuitetu se prati realizacija ugovora o 
koncesijama Sektora rudarstva i energetike 

2011-12.  

Aktivnost  9 
Intelektualna svojina 

ME -29. decembra 2011. Vlada donijela Nacionalnu 
strategiju intelektualne svojine za period od 2012. do 
2015.  

  

Aktivnost 10 
Zaštita potrošača 

ME -Zakon o zaštiti potrošača i Zakon o potrošačkim 
kreditima se, trenutno, nalaze u fazi međuresorskog 
usaglašavanja 

2011-12. *Nakon pribavljanja mišljenja od strane naadležnih organa, 
nacrti ovih zakona biće proslijeđeni Vladi Crne Gore na 
razmatranje i utvrđivanje, nakon čega će biti objavljena 

http://www.petroleum.me/
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javna rasprava. 
1.7. CILJ 
UPRAVLJANJE U VANREDNIM 
SITUACIJAMA 

MUP Povodom situacije izazvane velikim elementarnim 
nepogodama, vidjeti poseban Anex II 

  

Aktivnost 1 
Osavremenjavanje sistema upravljanja 
vanrednim situacijama 

MUP, 
Sektor za 
vanredne 
situacije i 

civilnu 
bezbjedn

ost 

-Ministarstvo unutrašnjih poslova i Uprava policije 
realizovali  niz prioritetnih aktivnosti shodno 
naredbama Koordinacionog tima za upravljanje u 
vanrednim situacijama i Operativnog tima povodom 
proglašenja vanrednog stanja u Crnoj Gori.* 
-Intenzivirane su aktivnosti na formiranju jedinica i 
timova civilne zaštite u saradnji sa Ministarstvom 
rada i socijalnog staranja i Ministarstvom finansija; 

-U toku je izrada programa razvoja sistema zaštite i 
spašavanja za period od 2012. do 2017. 

-Izrađena Odluka o obezbjeđivanju materijalnih 
rezervi za potrebe sistema zaštite i spašavanja; 
-Formiran Nacionalni tim za traganje i spašavanje iz 
ruševina koji je učestvovao na međunarodnoj vježbi u 
Sloveniji u oktobru 2011. 
-Izrađene procjene ugroženosti i planovi za zaštitu i 
spašavanje od požara opštinskih i preduzetnih 
planova za zaštitu i spašavanje od požara (tri 
opštinska i tri preduzetna plana), kao i 12 procjena 
ugroženosti od poplava na opštinskom nivou; 
-Izrađeni nastavni planovi i programi za požar, 
zemljotres, radijacion/nuklearani, biološki i hemijski 
hazard, dok je izrada nastavnih planova i programa 
za ostale hazarde u toku.  
-U fazi finalizacije je stavljanje u funkciju Operativno-
komunikacionog centra 112;** 

-Na osnovu Zakona o zaštiti i spašavanju, izrađeno 9 
podzakonskih akata.  
-Izrađen Predlog Odluke o obrazovanju Odbora za 
smanjenje rizika od katastrofa, u cilju uspostavljanja 
Nacionalne platforme za smanjenje rizika od 
katastrofa. 
-U skladu sa raspoloživim finansijskim sredstvima, 

2011-12. *Savjet za odbranu i bezbjednost je 11. februara 2012. 
proglasio vanredno stanje u državi zbog vremenskih 
nepogoda koje su zadesile Crnu Goru. Tim povodom, 
Crna Gora je zatražila pomoć i od NATO, posredstvom 
EADRCC i dobila pomoć u angažovanju helikoptera i 
spasilačkih timova od članica NATO-a: Grčke, Slovenije, 
Hrvatske i Sjedinjenih Američkih Država. Francuska 
donirala 10.000 eura pomoći a kupovinu  najpotrebnije 
opreme. 
Takođe, pomoć su uputile i Izrael , Ujedinjeni Arapski 
Emirati. (vidi Anex 2 -Informacija o preduzetim 
aktivnostima povodom ekstremnih meteoroloških pojava 
na teritoriji Crne Gore u periodu od 31.01. do 19.02.2012.) 
 
**Svi pozivi na broj 112 sa teritorije Crne Gore, iz svih 
operatorskih mreža, primaju se u Centru 112, u Podgorici. 
Osnovni problem tehničke prirode predstavlja povezivanje 
lokacija OKC 112 optičkim kablovima sa čvorištima MUP-a 
ili povezivanje radio-linkovima svih sedam lokacija OKC 
112.   
***Neophodno je još postavljanje senzora za detekciju 
nuklearno/radiloškog zračenja, koji bi bili locirani na 
postojećim seizmološkim i hidrometerološkim stanicama i 
vršili prenoa informacija i uvezivanje sa ARGOS 
sistemom. 
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prema urađenim nastavnim planovima i programima, 
vrši se sprovođenje stručnog osposobljavanja i 
usavršavanja spasilačkih službi na lokalnom i 
državnom nivou, kao i učešće na raznim regionalnim 
i međunarodnim vježbama koje se organizuju.  
-Nacionalni tim Crne Gore učestvovao na seminarima 
i kursevima u okviru IPA programa u oblasti civilne 
zaštite za zemlje kandidate i potencijalne kandidate 
za ulazak u EU (međunarodna vježba u cilju 
uvježbavanja nacionalnih timova za traganje i 
spašavanje iz ruševina); 
-Imenovan predstavnik za učešće na sastancima 
različitih grupa Komiteta za civilno planiranje u 
kriznim situacijama (CEPC) NATO-a; 
-Uspješno se realizuje ARGOS projekat*** 
-Predloženo formiranje Odbora za smanjenje rizika 
od katastrofa i organizovanje prve konferencije o 
uspostavljanju Nacionalne platforme za smanjenje 
rizika od katastrofa. 
-FireWatch projekat je u proceduri razmatranja od 
strane inostranih partnera. 
-Nakon poplava, u novembru 2010, urađena je 
detaljna informacija o naučenim lekcijama u kojoj su 
uzeli učešće predstavnici svih institucija koje 
učestvuju u odgovoru na vanredne situacije; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.8. NAUČNA SARADNJA I EKOLOSKA 
BEZBJEDNOST 

MN, 
MRT, 
UCG, 
SZCG 

   

Aktivnost 1 
Realizacija projekta Harmonizacija 
seizmičkih mapa hazarda za zemlje 
Zapadnog Balkana* 

Seizmički 
zavod 
Crne 
Gore 

-24. oktobra 2011, u Ankari, održana završna 
Konferencija sa predstvaljanjem i diskusijom rezultata 
projekta Harmonizacija seizmičkih mapa hazarda 
za zemlje Zapadnog Balkana  
-Urađen Draft Izvještaja sa naučno-istraživačkim 
rezultatima proračuna seizmičkog hazarda na osnovu 
unificiranog kataloga zemljotresa i determinisanog 

2011-12. *Draft Izvještaja poslat na mišljenje i ocjenu Kancelariji SfP 
Programa (Science for Peace Programme). Konačni 
Izvještaj štampaće se po prijemu eventualnih komentara, 
čime se sve planirane aktivnosti Projekta završavaju. 
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seizmotektonskog modela regiona  
-U pripremi je konacni projektni dokument follow-up 
projekta. 

Aktivnost  2 
Jačanje saradnje u okviru definisanih 
prioriteta u NATO komitetu Nauka za mir 
bezbjednost 
 
 
 
 
 

MN, 
Univerzite
t Crne 
Gore 

-U toku je priprema infrastrukture za puštanje u rad 
Centra za simulaciju elementarnih katastrofa pri 
Ministrarstvu odbrane i Laboratorija za trening iz 
softverske simulacije elementarnih katastrofa na 
Univerzitetu Crne Gore - postavljanje optičkih 
kablova, izrada planske dokumentacije i fini 
gradjevinski radovi, nabavka odgovarajućeg 
namještaja, kao i specifikacija tendera za opremu.  
-U okviru treniranja istraživača, studenata i budućih 
operativaca u Crnoj Gori i inostranstvu, od 1-10. 
novembra 2011, u Crnoj Gori održan jedan trening, 
Ministarstvo odbrane. 
-Završeno je kompletiranje  druge verzije softvera i 
njegovo testiranje; 
-Dodijeljene 4 stipendije*  
-Izvršena prezentacija projekta razvijenog sistema u 
sklopu svih skupova koji se bave NATO tematikom u 
Crnoj Gori.  
-Nastavlja se realizacija GEPSUS projekta** 
-Od 28. novembra do 2. decembra 2011, u Podgorici, 
održan Technical Meeting and Training GEPSUS 
projekta. *** 

2011-12. *Publikovano je oko 7 radova na stranim konferencijama, 
od kojih su pojedini bili proglašeni kao najbolji radovi.  
**Od 11-17. marta 2012. crnogorska delegacija, sačinjena 
od predstavnika Univerziteta Crne Gore i Ministarstva 
odbrane, će boraviti u trening posjeti Izraelu.  
***Trening organizovan za predstavnike Ministarstva 
odbrane, Sektora za vanredne situacije i civilnu 
bezbjednost i Opštinskog štaba za vanredne situacije, a 
organizovani su i posebni sastanci sa predstvanicima 
Ministarstva nauke, Ministarstva unutrašnjih poslova, 
Univeziteta Crne Gore, Centra za hitnu pomoć, 
Hidrometeorološkog zavoda i Agencije za zaštitu životne 
sredine.  
 
 

 
II VOJNA ODBRAMBENA PITANJA 

 

2.1. Bezbjednosna i odbrambena politika 

Aktivnost 1 
Reforma i razvoj sistema odbrane 
 

MO -Kontinuirano se radi na reformi i razvoju Vojske Crne 
Gore, kao i sektora odbrane u cjelini  
-Uspostavljanje sistema upravljanja logistikom koja 
će biti usklađena sa NATO standardima 
-Nastavak razvoja sistema upravljanja logistikom i 
smanjenjem viškova NVO sa ciljem povećanja 
bezbjednosti društva u odnosu na mogućnosti 
nastanka nekontrolisanih incidenata opasnih za 

2012. *Plan MO je da u predviđenom roku ispuni uslov za TIER-
2, što je uslov za punopravno članstvo u NATO 
kodifikacionom sistemu, a samim tim i za dvosmjernu 
komunikaciju.  
*Dodijeljen je prvi NCAGE jednoj crnogorskoj kompaniji i 
prvi NATO kodifikacioni broj jednom crnogorskom 
proizvodu.  
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živote i imovinu 
-Usvojen je Predlog Zakona o izmjenama i 
dopunama Zakona o odbrani, kojim je predviđeno 
uspostavljanje vojno-obavještajne službe u skladu sa 
zahtjevima NATO integracija; 
-U toku je rad na dodijeli još oko 80 kodifikacionih 
brojeva u okviru učešća u sistemu kodifikacije 
NATO.* 
-U oktobru 2011. od strane ministarstva odbrane 
Bugarske dobijen softver za kodifikaciju BULCOD. 
Od 12 -16. decembra 2011. izvršena obuka 
pripadnika MO i VCG za rad na softveru.** 
-Nastavku realizacije planova za uništenje viškova 
naoružanja i rješavanje viška municije (vidi: 2.3.3) 

Aktivnost 2 
Jačanje regionalne, bilateralne i 
multilateralne odbrambene saradnje 

MO 
MO/GŠ 
MO/ANB 

-Ministarstvo odbrane u toku 2011. potpisalo 19 
planova bilaterlane saradnje, a u 2012, do 
zaključivanja ovog Izvještaja, je potpisano 6 planova 
bilaterlane saradnje sa partnerskim zemljama. 

2011-12. Saradnja sa zemljama partnerima (na bilateralnom planu) i 
regionalnim organizacijama (na multilateralnom planu) se 
odvija na osnovu godisnjih bilateralnih planova saradnje u 
oblasti odbrane i godisnjih planova rada regionalnih 

organizacija. 
Aktivnost 3 
Unapređenje podrške civilnim institucijama 

MO/MUP -U decembru 2011, realizovana zajednička vježba 
pripadnika VCG i SVS u reonu Plavnice, na 
Skadarskom jezeru* 
-Crnogorski predstavnici učestvovali na planskim 
konferencijama za vježbu SEESIM 12,  u oktobru 
2011. u Sofiji i januaru 2012. u Skoplju** 

2011-12. * Vježba održana u saradnji sa MUP-om i UNDP, u cilju 
uvježbavanja zajedničkog djelovanja u slučaju nastanka 
poplava. U vježbi učestvovali specijalizovani timovi 
Sektora za vanredne situacije i civilnu bezbjednost, 
Uprave policije, Vojske Crne Gore i Crvenog krsta Crne 
Gore. 
**Odobreno aktivno učešće Crne Gore na vježbi u oktobru 
2012 od strane Vlade CG. 

Aktivnost 4 
Jačanje regionalne saradnje u okviru 
inicijative A5 
 

MO (GŠ), 
ANB 

-8. i 9. decembra 2011. u Draču (R. Albanija) održan 
sastanak ministara odbrane država članica A-5; 
-U novembru 2011. održan sastanak Načelnika 
Generelštabova zemalja članica A5 u Zagrebu, R. 
Hrvatska; 
-Crna Gora aktivno učestvuje u zajedničkoj jedinici za 
obuku avganistanske vojne policije sa 2 instruktora, 
pripadnika VCG. 

2011-12.  
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Aktivnost  5 
Jačanje bilateralne saradnje sa državama 
regiona 

MO 
(GŠ) 

 -29. i 30. novembra 2011. Crnu Goru posjetio 
ministar odbrane R. Makedonije; 
-Aktivnosti u okviru RACVIAC (centar za regionalnu 
bezbjednost) se realizuju po planu 
-U oktobru 2011, u Tirani, održan sastanak SEECH 
(South-Estern Europe Claring House), kojem su 
prisustvovali i predstavnici Crne Gore; 
-U novembru 2011. Crnu Goru posjetio 
predsjedavajući vojnog komiteta EU, general Hakan 
Sirena. 

2011-12.  

Aktivnost  7 
Obuka za djelovanje u vanrednim 
situacijama  

MO/MUP -6. decembra 2011. održana vježba ,,Procjena rizika 
od poplava-izrada mapa ugroženog područja, sa 
predstavljanjem timova za spašavanje i evakuaciju u 
slučaju poplava”.* 

2011-12. *U vježbi učestvovali specijalizovani timovi Sektora za 
vanredne situacije i civilnu bezbjednost, Uprave policije, 
Vojske Crne Gore i Crvenog krsta Crne Gore. 

2.2. Planovi odbrane 

Aktivnost 1 
Razvojno planiranje odbrane 

 
MO 
GŠ 

-U toku je rad na izmjenama i dopunama 
Strategijskog pregleda odbrane u dijelu ljudskih 
resursa, finansija itd, nakon čega će se nastaviti rad 
na izradi Dugoročnog plana razvoja -DPR. 

2011-12. 6500€  

Aktivnost 2 
Implementacija PARP i Partnerskih ciljeva 
 

MO 
(SPO, 
GŠ) 

-25. i 26. januara 2012. u Podgorici boravio 
ekspertski tim NATO-a (pet članova) na čelu sa 
direktorom Direktorata za planiranje snaga, 
odbrambenu politiku i planiranje Frank Boland  s 
ciljem usaglašavanja trećeg paketa Partnerskih 
ciljeva Crne Gore za 2012.*  
-Drugi paket od 51 PC se implementira prema 
planiranoj dinamici. 

2011-12. 5800€ *Nastavak usaglašavanja će biti na 
sastanku u NATO štabu, u Briselu, 21. 
februara 2012. 
 

Aktivnost 3  
Uvođenje i implementacija sistema 
planiranja, programiranja, budžetiranja i 
izvršenja (PPBES) 

MO 
(SPO, 
SFP) 

-Usvojen pravilnik PPBS od strane MO u trećem 
kvartalu 2011. i  slijedi njegova implementacija 
-U oktobru 2011. ministar odbrane donio Pravilnik o 
načinu planiranja, programiranja, budžetiranja  i 
izvršenja. 

2011-12. 8800€  

2.2.1. Izrada studija 

Aktivnost 1 
Unapređenje sistema nadzora i kontrole 
vazdušnog prostora 

MO 
(SPO, 
GŠ) 

-Aktivnost iznalaženja optimalnog modela 
integrisanog sistema nadzora i kontrole vazdušnog 
prostora realizuje Interresorna radna grupa (7 
članova).  

2011-12.  
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-Vlada odobrila učešće Crne Gore u izradi studije za 
nabavku radara za nadzor vazdušnog prostora u 
kojoj učestvuju i BiH i Makedonija. 

Aktivnost 2 
Unapređenje sistema nadzora, kontrole i 
zaštite mora  

MO 
(SPO, 
GŠ) 

-Iznalaženje optimalnog modela integrisanog sistema 
kontrole, nadzora i zaštite mora* 

Stalna 
aktivnost 

*U saradnji sa firmom Reiton iz SAD, tokom 2012, biće 
realizovan projekat nadzora i zaštite mora. Finansijska 
sredstva će biti obezbijeđena iz FMF oko 60%, a preostala 
sredstva će obezbijediti MO. 

                                                                                                                          2.3. Upravljanje odbranom    

Aktivnost 1 
Pravni aranžmani za učešće u kolektivnoj 
odbrani  

Odjeljenje 
za 
normativn
u 
djelatnost 
i evr.int. 

-U toku je analiza Ustava i drugih pravnih akata, na 
osnovu koje će se izvršiti njihove izmjene i dopune 
radi otklanja eventualnih pravnih prepreka za učešće 
Crne Gore u kolektivnoj odbrani u skladu sa 
Partnerskim ciljem G0050.  
 

2011-12.  

2.3.1. Jačanje kapaciteta rukovodstva za saradnju sa NATO 

Aktivnost 1 
REALIZACIJA IPP aktivnosti (posebnim 
dokumentom u okviru II ciklusa do kraja 
2010.god. planirano je 28 aktivnosti).                  

SPO, 
Odsjek za 
NATO i 
EU 

-Realizovano oko 90% IPP aktivnosti* 2012. 50.000 € *CG je planirala ucešće na 73 IPP 
aktivnosti u 2011. Devet aktivnosti je 
odloženo za naredni period ili otkazano 
od strane organizatora. Od preostalih 64 
aktivnosti, realizovano je 57.  

Aktivnost 2 
Povećanje Misije Crne Gore pri NATO  

SPO, 
Odsjek za 
NATO i 
EU 

-Tokom 2012 planirana je popuna Vojno-
odbrambenog dijela Misije CG pri NATO sa još 
jednim članom. 

Stalna 
aktivnost 

 

2.3.2.Unapređenje kadrovskog potencijala za rukovodeća mjesta u sistemu 

Aktivnost 1 
Obrazovanje i usavršavanje vojnog osoblja 
 

Sektor za 
ljudske 
resurse 

-Trenutno se na školovanju, u inostranstvu, nalazi 37 
kadeta ( 2 u SAD, 7 u Srbiji, 17 u Grčkoj, 6 u 
Njemačkoj, 10 u Makedoniji). Na višim nivoima 
usavršavanjima trenutno imamo 3 oficira  u SAD i 
Sloveniji. 

Stalna 
aktivnost 

148.690 €  

Aktivnost 2 
Usavršavanje državnih službenika i 
namještenika 
 

Sektor za 
ljudske 
resurse 

-157 državnih službenika i namještenika prošlo kroz 
programa stručnog usavršavanja Uprave za kadrove, 
27 kroz programe ostalih vladinih institucija i NVO, a 
16 kroz obuke u inostranstvu. 

2011-12. 4.000€  

Aktivnost 3 
Učenje stranih jezika 

Sektor za 
ljudske 
resurse 

-58 lica završilo Kurseve stranih jezika u 2011 * 
  
 

2011-12. *kurseve italijanskog 3 lica, grčkog 4 lica i engleskog 51 
lice. U organizaciji VCG 93 lica trenutno pohađa kurseve 
engleskog jezika, kurseve grčkog jezika pohađa 8 lica u 
saradnji sa Oružanim Snagama Grčke, dok u organizaciji 
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 Uprave za kadrove, a u saradnji sa Francuskim institutom 
– kurseve frnacuskog jezika pohađa 6 lica. 

Aktivnost 4 
Rješavanje viška zaposlenih u Ministarstvu 
odbrane i Vojsci Crne Gore 

Sektor za 
ljudske 
resurse 

-Po raznim osnovima, MO i VCG napustilo 155 lica 
od čega 67 oficira, 84 podoficira, 3 civilna lica VCG i 
1 državni službenik.  

 

2011-12. 

 

2.3.3. Oslobađanje od nepotrebne vojne infrastrukture i viška naoružanja 

Aktivnost 1 
Zamjena postojećih plovnih objekata za 
nove 

 

MO Do sada, prodata 4 plovna sredstva.*   

2011-12. 
*Ukoliko se u predviđenom roku ne uspije izvršiti prodaja, 
plovni objekti će biti izrezani i pretvoreni u sekundarne 
sirovine 

Ostala sredstva: 
1.U 2011. prodato 179 vozila, 20 vozila donirano, a 
228 će se pretvoriti u skeundarne sirovine na 
raspisanom javnom tenderu * 
2.Rješavanje viška vazduhoplova u vazduhoplovstvu 
Vojske Crne Gore ** 

2013. *U Vojsci Crne Gore je 717  vozila, inž.mašina u višku. 
**U vazduhoplovstvu su u višku 3 aviona tipa« UTVA«, 
dok su  u operativnoj rezervi 4 aviona ( G-4). Njihov budući  
status biće riješen u skladu sa rješenjem problema 
nadzora  i zaštite vazdušnog prostora. Nijesu planirana 
sredstva za njihovo održavanje. 

Aktivnost 2 
Rješavanje viška naoružanja 
 i vojne opreme 

 

MO -U septembru 2011. počela je realizacija II faze 
MONDEM programa u količini od 702,388 tona*  
-Do sada je, preko MONDEM programa, završena 
neutralizacija ukupno 631,51 tona.** 
-Izvršena je reciklaža 825 komada raznog teškog 
zastarjelog naoružanja i drugih borbenih sredstava 
ukupne težine oko 3.000 tona.  
-U cilju sigurnog skladištenja municije, u okviru 
MONDEM programa, izvršena je rekontsrukcija 
skladišta Taraš, koja je koštala oko 1,2 miliona eura, 
a finansirana je donacijama partnreskih zemalja u 
okviru OEBS-a i UNDP-ja. Dobijeno je savremeno 
skladište za smještaj i čuvanje ubojnih sredstava po 
NATO standardima. 

2011-12. *Do sada je u okviru II faze završena neutralizacija 
201,057 tona. Vrijednost dosadašnjih radova je 
278.830,86 €, od čega je preko OSCE i UNDP 222.819,51 
€ a preko MO CG 56.011,35 €. Za II fazu je previđeno 
801.957,46 €, od čega Ministarstvo odbrane plaća 
256.906,82 € kroz vrijednost dobijenih sekundarnih 
sirovina a OSCE i UNDP 545.050,64 €.   
**U listu viškova za MONDEM progam dodato je još 188 
tona nestabilne municije, tako da ukupna količina municije 
po ovom programu je 1.489,68 tona. Za uništavanje ostalo 
858,17 tona ubojnih sredstava. Finansijska sredstva 
ostvarena prodajom starog željeza dobijenog reciklažom 
teškog naoružanja u iznosu od 883.716,00 $, uplaćena su 
na žiro račun MONDEM programa i predstavljaju Vladin 
doprinos relizaciji programa. 

2.3.4. Kontrola naoružanja 

Aktivnost 1 
Kontrola naoružanja 
 
 
 
 
 

Odsjek za 
kontrolu 
naoružanj
a-
Verifikaci
oni centar 

-Realizovane dvije evaluacijske posjete od strane R. 
Mađarske i SR Njemačke i produžena saradnja u 
2012. u okviru implementacije „Bečkog dokumenta 
1999“.    
-Po Sporazumu o podregionalnoj kontroli naoružanja 
realizovane 3 inspekcije prijavljene lokacije, R. 
Hrvatska u Crnoj Gori i Crna Gora u R. Srbiji i BiH.** 

2011-12. 
 
 
 
 

 
203874,00 € 
 
61242,00 € 
 
12926,00€ 

*Naziv dokumenta je promjenjen od 01. 
januara 2012. Težišna aktivnost „Bečkog 
dokumenta 1999“ bila je realizacija 
posjete Vazduhoplovnoj bazi i Brigadi 
KoV. Uspostavljena saradnja i sa K. 
Danskom koja je sponzorisala posjetu 
Vazduhoplovnoj bazi i Br KoV sa 
11.915,30 eura i dogovorena saradnja na 
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-Izvršena ratifikacija izmijenjenog Protokola II (o 
zabrani mina, mina iznenađenja i drugih MES) 
Konvencije o zabrani određenih vrsta 
konvencionalnog oružja. 
-Skupština ratifikovala  izmjenjeni Protokol II (o 
zabrani mina, mina iznenađenja i drugih MES) 
Konvencije o zabrani određenih vrsta 
konvencionalnog oružja;  
-Jačanje mjera povjerenja CSBMs se vrši u okviru 
aktivnosti “Bečkog dokumenta 1999”. 

obuci i realizaciji zajedničkih aktivnosti u 
2012. 
**Uspješno je realizovana I faza 
preuzimanja vlasništva i od 2012. se 
planirana je realizacija II faze SPKN. 
 
 

2.3.5. Opremanje i modernizacija Vojske Crne Gore 

Aktivnost 1 
Opremanje i modernizacija Vojske Crne 
Gore 
 

MO  
(SMR, 

MVCG) 

-Odlukom Vlade odobreno korišćenje prihoda od 
prodaje viška naoružanja i vojne opreme u vrijednosti 
od 2,98 miliona u cilju implementacije partnerskih 
ciljeva.* 

2012.   

 200.000€ 
 300.000€ 
150.000 € 

*Zbog povećanja finansijskih sredstava 
za opremanje i modernizaciju u 
Planovima nabavki došlo je do izmjene 
nabavki roba i usluga, kao i vrijednosti 
nabavki. Predviđena je realizacija 
projekta nadzora mora, nabavka opreme 
za specijalne jedinice i nabavka opreme 
za IOD timove. 

MO 
(SMR, 
KoV 

-Realizovana nabavka dijela CBRN sredstava lične 
zaštite u vrijednosti od 110.000 eura. 
-Realizovana nabavka 16 radio uređaja ’HARIS’ iz 
sredstava FMF (program američke pomoći 
partnerskim zemljama) 

2012.               
   100.000€ 
   400.000€ 
1.500.000€ 

MO(SMR,
VVCG) 

-Tokom 2012. očekuje se odluka Vlade o nabavci  
helikoptera, a početak nabavke će zavisiti od 
finansijske situacije i nije moguće precizirati početak.  

2012.   

Aktivnost 2 
Održavanje- podizanje nivoa tehničke 
ispravnosti naoružanja i tehnike 

 
MO 

Urađen je idejni projekat za rekonstrukciju skladišta 
Brezovik. 

2012. 600.000 € 
 
 

 

Aktivnost 3 
Poboljšanje infrastrukturnih kapaciteta  

MO -Realizacija aktivnosti na obezbjeđenju uslova za rad 
i obuku jedinica kroz kontinuirano održavanje 
objekata,  

2012.   

140.000 € 

 

Aktivnost 4 
Održavanje - podizanje nivoa tehničke 
ispravnosti naoružanja i tehnike 

MO 
(SMR, 
MVCG) 

-U toku je remont 3 broda Mornarice VCG u 
brodogradilištu Bijela i Tivtu. 

2012. 
1.570.000 € 

 

-Servis tehničkih sredstava se realizuje prema 
planovima i ugovorima. 

2012. 
400.000 € 

-U toku je remont komponenti vazduhoplova u 
remontnom zavodu 'Ikar' Banja Luka. 

 
200.000 € 

Aktivnost 5 
Poboljšanje infrastrukturnih kapaciteta 

MO 
(SMR) 

-Urađen je idejni projekat za rekonstrukciju skladišta 
Brezovik. 

2012. 590.000  
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2.4. Vojska Crne Gore 

Aktivnost 1 
Priprema i angažovanje pripadnika Vojske 
Crne Gore u mirovnim misijama i 
operacijama 
 

MO 
(GŠ J-

3/7) 

-Realizovana je obuka i priprema za upućivanje V 
kontigenta za misiju UN ISAF i njegova rotacija sa IV 
kontigentom je planirana tokom februara o.g.* 
-Realizovana je potrebna obuka kandidata za učešće 
u operaciji ATALANTA.**  
-Obuka kandidata za naredne rotacije pripadnika 
VCG u misiju UNMIL teče po planu.  

2011-12. 969.000€ 
 
30.000€ 
 
 
20.000€ 

*U toku je procedura izbora kandidata za 
VI kontigent.  
**Njihovo angažovanje zavisi od 
angažovanja grčkih i italijanskih brodova. 
Trenutno se u operaciji jedan oficir 
Mornarice VCG.  
***Trenutno u misiji UNMIL imamo 2 
oficira VCG. 

Aktivnost 2 
Opremanje i obuka deklarisanih jedinica po 
OCC konceptu 
 

MO 
(brKoV) 

-Izvršeno ocjenjivanje čete OOC na nivou NEL1 od  
strane NATO ocjenjivačkih timova. 
-Vezano za opremanje sa sredstvima veze i ABHO 
(vidi: 2.3.5, aktivnost 1) 
-Realizacija SEL-2, planirana za 2012, odložena za 
2013. zbog planiranog upućivanja dijela deklarisane 
jedinice u ISAF misij 

2011-12. 45.885€  

Aktivnost 3 
Obuka, školovanje i usavršavanje kadra 
 

MO 
(GŠ J-3/7 

-2 oficira završila školovanje na komandno-štabnim 
školama u Hrvatskoj i Srbiji*  
-Obuka jedinica Vojske realizuje se po planu obuke, 
u sklopu bilateralnih i PzM aktivnosti. 
-Kursevi u Crnoj Gori realizuju se po planu obuke i u 
sklopu bilateralnih i PzM aktivnosti. 

2011-12. 190.000€ *1 oficir se nalazi u Komandno-štabnoj 
školi, u SAD.  

Aktivnost 4 
Nastavak Vojno-vojne saradnje sa 
partnerskim zemljama 

MO 
(GŠ J-5) 

-Saradnja sa zemljama okruženja i partnerskim 
zemljama realizuje se u skladu sa planovima 
bilateralno-vojne saradnje za 2011. i 2012.  

2011-12. 880.000€ . 

Aktivnost 5 
Učešće na zajedničkim vježbama u zemlji i 
inostranstvu 

MO 
(GŠ J-3/7 

i J-5) 

-Na međunarodnoj vježbi, »ENERGY FLAME-11«, 
učestvovao 1 štabni oficir. 
-U okviru međunarodne vježbe ,,STEADFAST JOIST 
2012, realizovane dvije planske konferencije na kojoj 
su učestvovala 2 oficira VCG.  
-U okviru međunarodne vježbe ,,SPECIAL 
OPERATION FORCES, realizovane su dvije planske 
konferencije na kojoj su učestvovala 2 oficira VCG.** 
-Na međunarodnoj vježbi »IMEDIANTE 
RECPONCE«, učestvovala 4 štabna oficira. 
-U okviru međunarodne vježbe »SHARED 
RESILIANCE«, realizovane dvije planske 
konferencije na kojoj su učestvovala 2 oficira VCG.*** 

2011-12. 86.000€ *Vježba se izvodi u maju 2012. u 
Stavangeru, Norveška. Planirano učešće 
4 pripadnika VCG.  
**Vježba se izvodi u junu 2012. u 
Makedoniji. Planirano učešće 10 
pripadnika VCG.  
***Vježba se izvodi u maju 2012. u BiH. 
Planirano učešće 4 pripadnika VCG 
****Vježba se izvodi u junu 2012. u 
Sloveniji. Planirano učešće broda PR-41 
sa 14 pripadnika Mornarice VCG.  
*****Vježba se izvodi u septembru 2012.  
u Njemačkoj. Planirano učešće 10 
pripadnika VCG. 
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-U okviru realizacije LOGEX 11 i 13, tokom 2011, 
realizovano 5 radionica, 3 konferencije, 8 kurseva i 1 
vježba; 
-U okviru međunarodne vježbe »ADRION CAX«, 
realizovana jedna planska konferencija na kojoj su 
učestvovala 2 oficira VCG.**** 
-Na međunarodnoj vježbi »ADRION LIVEX 11«, 
održanoj u junu 2011, u Crnoj Gori, učestvovalo 6 
zemalja.  
-U okviru međunarodne vježbe »COMBINED 
ENDEAVOR«, realizovane dvije planske konferencije 
na kojoj su učestvovala 2 oficira VCG.***** 
-Realizovana vježba »Odlučan korak-02« 
-Realizovana planska konferencija za vježbu sa 
pripadnicima OS Austrije koja će se realizovati u 
Crnoj Gori. 

 
 

Aktivnost 6 
Učešće na kursevima u inostranstvu sa 
težištem na kursevima  u regionalnim 
centrima zemalja okruženja 

MO 
(GŠ J-5) 

-8. februara 2012. završena obuka pripadnika 

planinskog bataljona u Austriji 

2011-12. 285.000€ Obuka deminera u Bosni i Hercegovini 
planirana da se održi u terminu mart- 
april 2012. za 7 pripadnika VCG.  
Takođe, tokom 2012, planirana je i obuka 
vojnih policajaca u R. Hrvatskoj. 

Aktivnost 7 
Obezbjeđenje objekata, materijalnih 
stedstava i ljudstva 

MO 
(GŠ J-3/7) 

-Ugovorom o djelu kontinuirano se obezbjeđuju 4 

objekta  

-Čuvarskom i prijavnom službom kontinuirano se 

obezbjeđuje 31 objekat.  

2011-12. 106.000€  

Aktivnost 8 
Unapređenje komunikacionog sistema 

MO 
(GŠ J-6) 

-Tokom 2011. izvršeno ugovaranje II faze 
digitalizacija stacionarne vojne komunikacione mreže 
na relaciji Podgorica Danilovgrad.*   

2012. 500.000€ *Ugradnja opreme očekuje se u prvoj 
polovini 2012. 

 
III RESURSI 

 

Aktivnost 1 
Finansiranje odbrane u skladu sa 
finansijskim mogućnostima države, 
prioritetima ekonomske i fiskalne politike 
Vlade i odbrambenim programima za 

 
MO, MF 

 
Odobren plan budžeta za 2012.  u iznosu od  55,82 
mil eura odnosno oko 1,64% BDP-a. 

 

 
2011-12. 
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naredni period  

Aktivnost 2 
Poboljšanje strukture odbrambenog budžeta 
u korist opremanja i modernizacije 

MO,MF -Odlukom Vlade odobreno korišćenje prihoda od 
prodaje viška naoružanja i vojne opreme u vrijednosti 
od 2,98 miliona* 

2012. *Sa odobrenim budžetskim sredstvima, izdaci za 
opremanje i modernizaciju  iznose oko 10%. 

Aktivnost 3 
Nastavak institucionalnog razvoja i razvoja 
kadrovskih kapaciteta  
 
 

VLADA -Preko Misije Crne Gore pri NATO kao i crnogorskog 
oficira za vezu u Monsu, službenici Ministarstva 
odbrane učestvovali su na:  
     1.Plenarnoj sjednici NATO komiteta za upravljanje 
vazdušnim prostorom sa partnerskim zemljama, 10. i 
11. novembra 2011.  
     2.NATO komitetu za standardizaciju (NCS), 15. 
novembra 2011.  
     3.Sastancima Odbora za konsultacije, komandu i 
kontrolu – NC3 Board, na nivou direktora / visokih 
nacionalnih predstavnika u EAPC formatu i ISAF 
formatu, 16. novembra 2011.  
     4.Sastanku Komiteta za vazdušnu odbranu u 
EAPC formatu, 16. novembra 2011.  
-Kontinuirano se sprovode kursevi, vježbe i obuke za 
pripadnike VCG s ciljem savladavanja vojne 
terminologije prema zahtjevima NATO;  
-Osposobljavanje oficira i podoficira veze i 
komunikacije za rad u kombinovanim snagama i za 
UN posmatrače u mirovnim misijama, sprovodi se u 
kombinovanim štabovima kroz IPP kurseva i vježbe 
'STEADFAST JOIST 2012'. 
-U decembru 2011, jedan službenik Ministarstva 
odbrane završio obuku za korišćenje sistema e 
Prime; 

2011-12  

 

IV BEZBJEDNOSNA PITANJA 
 

Aktivnost 1 
Legislativa – jačanje normativnog okvira 
 

MO i 
Direkcija 
za zaštitu 

tajnih 
podataka 

-29. decembra 2011. Vlada utvrdila Nacrta Zakona o 
izmjenama i dopunama Zakona o tajnosti podataka, 
Zakona o slobodnom pristupu informacijama i Zakona 
o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti podataka o 
ličnosti * 

2011-12. *U toku je javna rasprava koja će trajati do kraja februara 
2012. Utvrđivanje Nacrta zakona predviđeno je za II 
kvartal 2012.  
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(DZTP), 
MUP, 

MKulture 

-Pripremljena radna verzija Instrukcija za rukovanje 
NATO i EU tajnim podacima; 
-Pripremljene radne verzije instrukcija koje će pomoći 
u implementaciji Uredbe o bližim uslovima i načinu 
sprovođenja informatičkih mjera zaštite tajnih 
podataka. Radjeno u saradnji sa NSA Slovenije. 

 
 

Aktivnost 2 
Organizacija i jačanje kapaciteta Direkcije za 
zaštitu tajnih podataka 

DZTP -Usvajanje novog Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji 
i sistematizaciji Direkcije za zaštitu tajnih podataka se 
očekuje do kraja I kvartala 2012.  
-Službenik Direkcije preuzeo rukovođenje radom 
podregistra tajnih podataka u Misiji Crne Gore pri 
NATO u Briselu. 

2011-12.   
 
 
  

Aktivnost 3 
Bezbjednost lica 

Organi 
državne 
uprave, 
DZTP 

-Izdavanje dozvola za pristup tajnim podacima za 
fizička lica i NATO sertifikata za pristup NATO tajnim 
podacima za fizička lica- u kontinuitetu  
-Realizacija programa edukacije službenika državne 
uprave za rad i postupanje sa tajnim podacima – u 
kontinuitetu  
-Brifinzi lica koja posjeduju NATO sertifikate – u 
kontinuitetu 
-Bezbjednosne provjere od strane ANB za izdavanje 
dozvola za pristup nacionalnim i međunarodnim 
podacima.* 

2011-12. *Sve aktivnosti se odvijaju u kontinuitetu u skladu sa 
Zakonom i međunarodnim obavezama. 

Aktivnost 4 
Administrativna bezbjednost i sistem 
registara 
 

DZTP,M
O, ANB 

-U toku je akreditacija podregistra u Skupštini Crne 
Gore. 
-U kontinuitetu se vrše redovne unutrašnje kontrole i 
inspekcijski nadzor nad sprovođenjem Zakona o 
tajnosti podataka i primjenom međunarodnih ugovora 
-U ANB imenovano odgovorno lice za vršenje 
unutrašnje kontrole nad sprovođenjem mjera zaštite 
tajnih podataka. Donijeti i ažurirani planovi čuvanja i 
rukovanja tajnim podacima.  

2011-12. Dostava NATO tajnih podataka u skladu sa 
Memorandumom o razumijevanju između Vrhovne 
komande savezničkih snaga za Evropu (SHAPE) i 
Direkcije za zaštitu tajnih podataka (NSA) o transportu 
tajnog materijala i Tehničkim aranžmanima između 
Vrhovne komande savezničkih snaga za Evropu (SHAPE) 
i Vlade Crne Gore će otpočeti nakon obuke naših 
službenika iz Monsa i Brisela od strane SHAPE, što se 
očekuje u prvom kvartalu. 
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Aktivnost 5 
Fizička bezbjednost 
 
 
 

DZTP, 
Organi 

državne 
upave 

-U kontinuitetu se održava i unapređuje postojeći nivo 
fizičke bezbjednosti u skladu sa NATO standardima* 
-U novom registru MO uspostavljene potrebne mjere 
zaštite. U operativnom centru VCG, izvršeni 
građevinski radovi - u toku je postupak nabavke 
sigurnosno-tehničke opreme. 

2011-12 
 
 
 
 
 

*U cilju unapredjenja legislative u toku 2012. izmijeniće se 
Uredba o fizičkim mjerama bezbjednosti, koja će, u skladu 
sa najnovijim trendovima, sadržati matrični sistem 
bodovanja prilikom sertifikacije bezbjednosnih zona. 

Aktivnost 6 
INFOSEC 

Vlada, 
MO, 

DZTP 

-Vlada usvojila Informaciju o INFOSEC-u, na osnovu 
koje je formirana međuresorska Radna grupa za 
definisanje funkcija INFOSEC-a na državnom nivou.*  
-Nabavljeni TEMPEST SDIP27 Level 1 Lap-top  i 
secure fax uređaji i  stavljeni u operativnu upotrebu. 
-U decembru 2011. započeta elektronska razmjena 
glasovnih/pisanih NATO tajnih podataka do i 
uključujući stepen SECRET putem sigurnih kripto-
komunikacionih sistema, na relaciji Brisel – Podgorica 
– Avganistan 
-U toku je procedura za dostavljanje ponude od 
strane EU za kupovinu ACN sistema  

2011-12. *Izvještaj sa preporukama će biti dostavljen Vladi 
početkom aprila mjeseca. 

 
 
 
 
 
 

 
 

Aktivnost 7 
Razvijanje sposobnosti Cyber odbrane 

 

MO -Vrši se redovno praćenje međunarodnih aktivnosti iz 
oblasti Cyber odbrane; 
-Nakon usaglašavanja krivičnog zakonodavstva sa 
Budimpeštanskom konvencijom, Ministarstvo pravde 
se aktivno uključilo u projekat “Regionalna saradnja u 
borbi protiv računarskog kriminala u jugoistočnoj 
Evropi”: u septembru 2011, u Budvi, održana prva 
radionica o kompjuterskom kriminalu u Crnoj Gori 
projektu* 
-Ministar pravde Crne Gore imenovao predstavnika 
Crne Gore u Komitetu Konvencije o sajber kriminalu, 
kao i kontakt osobu u okviru mreže 24/7, u skladu sa 
članom 35, odnosno 46 Budimpeštanske konvencije. 
-Upoznavanje kadrova sa aktuelnim procedurama i 
mjerama koja imaju primjenu u razvijenim  
informatičkim društvima. Primjena međunarodnih 
iskustava iz ove oblasti.** 
-Popunjavanje Odsjeka za zaštitu informaciono-
komunikacionih sistema  i telekomunikacija u sklopu 

2011-12. *Projekat okuplja zemlje Zapadnog Balkana, kao i Tursku, 
uz partnerstvo Francuske, Italije, Rumunije, Slovenije i 
Univerziteta u Dablinu. 
**Crnogorski predstavnici učestvovali na seminarima i 
konferencijama iz oblasti sajber terorizma i sajber 
bezbjednosti u Turskoj (april 2011), Makedoniji (septembar 
2011) i Hrvatskoj (decembar 2011). 
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Sektora za razvoj i zaštitu informacioniono – 
komunikacionih sistema, Ministarstva odbrane. 

Aktivnost 8 
Realizacija Partnerskog cilja  za Crnu Goru 
»Nacionalni program za bezbjednosnu 
saradnju sa NATO« visoko-prioritetna 
aktivnost 

DZTP 
 
 
 

-U skladu sa izmjenama i dopunama NATO 
bezbjednosnih direktiva, vrši se kontinuirana revizija 
legislative. 
 

2011-12.  

Aktivnost 9 
Međunarodna saradnja 

Vlada, 
DZTP 

-Zaključen bilateralni Sporazuma o razmjeni i zaštiti 
tajnih podataka sa Bosnom i Hercegovinom; 
usaglašeni Sporazumi sa Albanijom i Srbijom.  

2011-12.  

 
V PRAVNA PITANJA 

 

Aktivnost 1 
Pripreme za preuzimanje obavezujućih 
pravnih instrumenata koji prate proces 
pristupanja NATO 

Skupština  

Vlada 

Ekspertsk
a radna 
grupa 

 

-27. januara 2012. stupili na snagu NATO/PzM SOFA 
Sporazuma i prateći Dopunski protokol. 
-Poktrenuta je procedura za potpisivanje i 
potvrđivanje Dodatnog dopunskog protokola; 
-Nastavila je sa radom ekspertska Radna grupa koja 
će analizirati i pripremiti predloge za realizaciju 
aktivnosti koje prate proces pristupanja NATO-u i 
pratiti njihovo sprovođenje; 
-Nastavljena komunikacija sa pravnim ekspertima 
NATO u NATO štabu u Briselu* 

2011-12. *U cilju uspostavljanja redovne saradnje i komunikacije sa 
pravnim ekspertima NATO u NATO štabu u Briselu, na 
sjednici Radne grupe, početkom avgusta 2011. gostovao 

NATO ekspert za pravna pitanja. 
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